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A király haragja.
Még füleinkbe cseng a mámoros öröm 

hangja, mely végig zúgott az országon s 
magasztos érzelmi harmónia zengésébe 
olvadt össze Budapesten, mikor a lovagias 
magyar nemzet egy szívvel, egy lélekkel 
ünnepelte jubiláló királyát. Még látni vél­
jük azt a ragyogó képet, mely elénk tá­
rult akkor. Szemünk meg-megkáprázik, ha 
agyunk visszahívja emlékezetünkbe a fön- 
séges jelenetet, mely előtt elfeledtük ba­
jainkat, fájdalmainkat, és szivünk megtelt 
őszinte szeretettel, jóságos reménykedéssel. 
Régmúlt harezos idők dicsőséges emlékei 
elevenültek meg bennünk, de csak azért, 
hogy még becsesebbé tegyék a jelen bé- 
kességes gyönyörűségeit. Együtt volt az 
egész nemzet! Kápráztató ragyogásban, 
tánezoló, büszke paripákon nagynevű 
ősök utódjai, diszhintókban a főpap­
ság, ünneplő ruhában a polgári rend, 
tömött sorokban a nemzet reménysége, 
melegszívű, erőteljes ifjúsága; tolongó tö­
megek áradatában ott állottak sort a nem­
zet egész közéletének, egész társadalmá­
nak képviselőtestületei s a föllobogózott, 
virágfüzérekkel körülfont házak erkélyein, 
ablakaiban a magyar nők szépséges cso­
portjai. És a mikor megjött a király, hogy 
fölzugott a roppant népsokaság; az öröm 
és lelkesülés tiszta érzelmei szinte vihar zó 
formákban törtek ki. És a legőszintébb 
szeretet, a legedaadóbb hűség, az önfelál­
dozásra képes nemzeti lovagiasság tüntető 
nyilvánulásai végig kísérték a legelső ma­
gyar embert, a szeretett királyt Budavárig. 
Négy napon át ünnepi hangulat töltötte el 
a sziveket, magasztos gondolat az elmé­
ket. Ezeken a felejthetetlen napokon köl­
csönös büszkeség hatotta át a királyt 
és nemzetet. A király büszke volt a 
nemzetre, a nemzet büszke volt ki­
rályára. Európa minden országa tisz­
telettel és irigykedéssel nézett akkor 
Magyarországra s a magyar nemzetet mint 
a iovagias hűség s a fejedelemhez való 
hamisítatlan szeretet imponáló megtestesü­
léséi ünnepelte egész Európa sajtója.

Boldog napok ragyogó emlékei milyen 
szépek is vagytok! Hát még azok a fölien- 
gős remények, mik akkor életteljes meleg­
séget árasztottak az egész magyar nemzet 
testébe! Azt hirdettük, azt hittük, azt 
vallattuk édes mindnyájan, hogy egy szebb, 
vidámabb, boldogabb jövő hajnalhasadása 
önti ránk pirosió fényét. Azt hirdettük, 
hittük, vallottak édes mindnyájan, hogy a 
király és nemzet e magasztos összeölelke- 
zése korszakalkotó eseménykép lesz beírva 
történetünkbe : hogy ettől fogva megválto­
zik Magyarország sorsa, mert a király, ki 
negyedszázadon át viselte már Szt-István 
koronáját, immár megismerte hűséges ma­
gyar népe páratlan erényeit.

Óh, be keservesen csalódtunk! Még 
egyszer se fordult meg azóta földünk a 
nap körül, még egy rö .'iá esztendő se vá­
laszt el a mámoros öröm, a hangos lelke­
sülés, a rózsás remények szép napjaitól s 
már hidegség váltotta fel királyunk szivé­
ben a jóságos melegséget. Azt beszélik, 
azt hirdetik, hogy a király haragszik a 
magyar nemzetre. És bármily hihetetlenül 
hangozzék is ez, igaznak kell lennie. Ha 
nem emlegetnék is olyan sokan, olyan 
sokszor, arra vallanak a jelenségek.

Tüntető módon, váratlanul távozott el 
Körünkből a király öt hónappal ezelőtt. És 
azóta hiába várjuk, hiába hívogatjuk. Nem 
jön közénk. Haragszik. A dolog már any- 
nyira fejlődött, hogy tegnap Bécsben kon- 
fiskáltak egy lapot, mert kilátásba helyezte 
a király Budapestre való lejövetelét.

Haragszik a király ! De miért haragud­
ható reánk ! ? Roppant komoly, nagy 
oknak kell annak lennie, mely egy érzel­
mekre tiszta, gondolkozásra nemes, ural­
kodásában alkotmányos fejedelmet, mint a 
minő a mi királyunk, haragra bírhat egy 
érzelmekre tiszta, gondolkozásra nemes, 
közéletében alkotmányos és e mellett ural­
kodójához hü és szerető nemzet iránt, mint 
a minő a magyar.

Bárnogy keressünk és kutassunk is amaz 
Öt hónap eseményei közt, melyek elvá­
lasztják a jubiláris napokat a királyi 
harag keletkezésének pontjától, nem 
találunk olyant, a mi elég nagy, elég 
komoly lehetne arra, hogy csakugyan el­
fogadható okul szolgálhatna királyi érzel­
mek ilyen megváltozására. Annyi bizonyos, 
hogy a nemzet érzelmei ma is ugyanazok 
királya iránt, a mik voltak. Nem változtak 
meg, nem is változhattak meg. Ugyanaz a 
hűség, ugyanaz a szeretet, ugyanaz a ha­
gyományos lovagiasság jellemzi ma is a 
magyar nemzetnek királyához való viszo­
nyát, mint a minőnek világraszóló bizony­
ságát adta tiz hónappal ezelőtt. Ugyanaz 
a dinasztikus felfogás uralkodik ma is a 
magyar politikai élet minden pártjában, 
mely uralkodik azóta, hogy a király esküt

tett az alkotmányra és esküjét híven meg 
is tartja. Nem a jubiláris alkalom ünnepies 
hangulatából keltek ki a magyar nemzet ér­
zelmei tiz hónappal ezelőtt. Néma könnyen el­
osztó mámor délibábos képe volt az, mely a 
király elé tárult akkor. Mély alapja van a 
magyar nemzet dinasztikus érzelmeinek. 
Ezek nem egyes politikai pártok, avagy 
társadalmi kasztok tulajdonai, mert komoly, 
érett megfontolás mellett jegeczesedtekmeg 
a nemzetet karakterizáló egységes tulaj­
donná, átalános magyar politikai felfogássá.

Semmi se lehetne sértőbb a magyar 
nemzet egyetemére, mint az a gondolat, 
mely rést akarna ütni királyához való hű­
ségének őszintességében. Gyalázatos dolgot 
müveinek azok, kik bármely nemzeti tö­
rekvésünk, bármely nemzeti érzelmünk, 
avagy nemzeti önérzetünk szabad és be­
csületes nyilvánulását akként magvarázgat- 
ják, hogy az ellentétbe jött, vagy jöhet a 
tiszta dinasztikus felfogással. A mint senkinek 
se lehet, és nem szabad kételkednie az annyi­
szor nyilvánult egységes lojalitás feltétlen 
őszinteségében, úgy senkinek sincsen joga 
ahhoz, hogy útját állja az alkotmányos 
nemzeti törekvések és fenkölt érzelmek 
öntudatos kifejezésének.

Semmivel se menthető perfidiát kö­
vetnek el azok, kik akár élőszóval, akár 
nyomtatásban oly felfogás hirdetőivé ala­
csonyodnak, hogy a magyar nemzet, mi­
kor ünneplés tárgyává teszi történetének 
egyik legnagyobb alakját; mikor elismeré­
sével enyhíteni igyekszik annak az aggas­
tyánnak utolsó napjait, ki megvetette mos­
tani alkotmányunk alapját, avagy erélyes 
elhatározással tiltakozik a dicsőséges nem­
zeti műit emlékezetét sértő otromba me­
rénylet ellen : e ténveivel sérthetné, vagy 
mi még több. sérteni akarná királyát. 
Nem képzeld' tünk önérzetes nemzetnél 
olyan dinasztikus felfogást. melynek 
ereje leronthatná, avagy csak gyöngíthetné 
is múltjához való kegyeletét, korszakalkotó 
fiaihoz való hálás ragaszkodását. A ma­
gyar nemzet nem lenne méltó önmagához, 
ha törekvéseit és nemzeti érzelmeit elfoj­
taná csak azért, hogy hódoljon alacsony 
opportunizmusnak. Léhaság lenne tőle, ha 
erőszakot tenne magán csak azért, hogy 
megtagadja egyik legszebb tulajdonságát: 
becsületes őszinteségét.

A király haragja valóban megdöbbentő 
jelenség ! Igazán szerencsétlenség, mely­
nek következményei végzetesek lehet­
nek. Kit érhet a vád ezért a szeren­
csétlenségért ? A nemzetet bizonyára 
nem ; mert a nemzet ártatlan ebben 
a dologban. A vád és felelősség egész 
súlyával azokra nehezül, kik negyedszáza­
don át kormányozták az országot, kik ta­
nácsosai voltak a királynak és nem ismer­
tették meg vele a nemzetet. Azokra, kik 
vagy léhák, vagy szolgaiasak voltak a ko­
ronával szemben, vagy pedig saját hatal­
muk forrását abban keresték, hogy a király 
távol maradjon a nemzettől s ne tudja 
soha méltányolni a nemzet legjogosabb 
törekvéseit. Azokra, kik rendszert csináltak 
abból, hogy diszkreditáljanak a korona 
előtt minden szabadabb nemzeti gondola­
tot, minden határozottabb nemzeti óhajtást. 
Azokra, kik nem voltak se elég bátrak, se 
elég hazafiasak ahhoz, hogy a királyt 
huzamosabb időn át való itt tartóz­
kodásra bírják. Egyedül ők az okai annak, 
hogy a király nem ismerhet minket; 
ők az okai, hogy a király haragúd hátik. 
Mert, ha a király ismerné a nemzetet, ha 
olyannak ismerné a milyen: nem érthette 
volna félre se a Kossuth ünneplését, se a 
Hentzi-szobor megkoszoruzási terve miatt 
támadt fölháborodást és nem tarthatná a 
dinasztikus érzelmekkel ellentéteseknek azo­
kat az eseményeket, mikben a nemzet leg­
tiszteletreméltóbb erényei jutottak kifeje­
zésre. Akkor tudhatná a király, hogy ma­
napság semmi se történhetik Magyarorszá­
gon büntetlenül, a mi őt, vagy a hozzá 
való hűséget és ragaszkodást sérthetné.

Csak egy módja lenne annak, hogy a 
király szivében újból föltámadjon a nem­
zet iránt való bizalom és szeretet. Az, ha 
közénk jönne és nem hallgatna a velünk 
ellenséges körök otromba hazudozásaira, 
se a mi kormányférfiaink szolgaias mente­
getőzéseire; hanem itt szinről-szinre meg­
ismerné hűséges magyar népét, trónjának 
legszilárdabb oszlopát, koronája tekintélyé­
nek legerősebb védelmezőjét. Ez lenne az 
igazi királyi tett. A nemzet és fejedelme 
közt csak az odaadó szeretettel teljes vi­
szony lehet üdvös. A harag nagy rombo­
lásokat idézhet elő mindenoldalon. Mentse 
meg ezektől az Isten a királyt is, a nem­
zetet is!

Budapest, április 4.
Ás országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

1893. április 4-én Justh Gyula elnöklete alatt 
tartott értekezletén a honvédelmi minisztérium költ­
ségvetését tárgyalta. Helfy Ignácz és Tóth Ernő

előadása és Szederkényi Nándor, Kováts József 
felszólalásai után az értekezlet a költségvetést el­
fogadja; a Ludovika-akadémiában egyes tantárgyak 
német nyelven előadása felett a párt rosszalását 
fejezve ki, határozati javaslatot terjeszt elő ezen 
visszaélés azonnal való megszüntetésére. A párt 
nézeteit Tóth Ernő fogja a képviselőházban tol­
mácsolni.

A szabadelvű párt ma esti hetedfél órakor ér­
tekezletet tartott. Báró Podmaniczky Frigyes elnök 
az értekezletet megnyitván, üdvözölte az ünnepi 
szünidő leteltével újra egvbegyült tagokat, aztán 
kitűzte a tanácskozás első tárgyául a honvédelmi 
tárcza folyó évi költségvetésének előirányzatát.

Az értekezlet vita nélkül elfogadta átalánosság- 
ban az előirányzatot.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kö­
szönetét mond az irányában nyilvánuló biza­
lomért s megjegyzi, hogy a részleteknél némi mó­
dosítás válik szükségessé, a mennyiben tudniillik 
a honvéd főparancsnoksági palota eladatván, az 
épületfen tartási költségek elesnek s viszont a fő- 
parancsnok lakpénze fel lesz veendő a költség- 
vetésbe.

Weherlc Sándor miniszterelnök valószínűnek 
tartja, hogy a honvédelmi budget fölötti képvi­
selőházi vitában a költségvetéshez szorosan nem 
tartozó egyéb katonai kérdéseket is fel fognak 
hozni. Előreláthatólag szemére fogják vetni a kor­
mánynak azt is, hogy nem fektet kellő súlyt a honvéd­
ségnek nemzeti irányban való fejlesztésere. Szükség­
telennek véli bővebben czáfolgatni a vádat. Elég 
rámutatni arra, hogy a honvédség, mint nemzeti 
haderő, egy hadsereg minden követelményének 
megfelelő magas színvonalra emeltetett. A honvéd­
ség mint nemzeti haderő tartatott fenn eddig 
s mint ilyet kívánja fentartani a kormány 
jövőre is. Vádat kovácsolnak továbbá különösen 
abból, hogy a Ludovika akadémiában a felső tiszti 
tanfolyamon egy pár tárgyat németül adnak elő. 
Ez is a honvédség színvonalának emelése érdeké­
ben történik. Csak azok részesülnek ebben, a kik 
a hadiiskolába óhajtván jutni, önként jelentkeznek. 
Az átalános tiszti tanfolyamon kizárólag magyar 
nyelven adják elő a tantárgyakat.

Az értekezlet a honvédelmi miniszter által em­
lített módosításokkal részleteiben is elfogadja az 
elirányzatot.

Báró Fejérváry Géza miniszter előadja, hogy a 
napokban válaszolni szándékozik Horváth Ad ám 
interpellácziójára, melynek tárgya az, hogy Temcs- 
várott több önkéntest a Ivossuth-nóta ének­
léséért megbüntettek, a tiszti kinevezéseknél 
mellőztek. Válasza az lesz, hogy a kérdéses eset­
ben Kossuth-nóta énekléséről szó sem volt, hanem 
több önkéntes egy vendégfogadóban, a hol több 
tiszt családostul jelen volt. hi hivó módon akként 
viselte magát, hogy a tisztek s nejeik távozni 
voltak kénytelenek. A tisztikar ez okból a tiszti 
előléptetésre érdemetleneknek nyilvánította az ille­
tőket. Egy fennálló hadügyminiszteri rendelet 
azonban megadja nekik a lehetőséget a tiszti 
rangnak később való elnyerhetésére.

Az értekezlet tudomásul veendőnek határozta a 
választ.

Tárgyalás alá került ezután a pénzügyi tárcza 
folyó évi költségvetési előirányzata.

Hegedűs Sándor, a pénzügyi bizottság előadója, 
kiemeli, hogy az előirányzatban néhány bevételi 
tétel, az eddig elért eredmények alapján, egészben 
véve 1,200.000 forinttal emelendő, a mi mintegy 
ellensúlyozásául szolgál annak, hogy a ház eddigi 
határozatai az idei költségvetés kiadási tételeit 
1,184 000 írttal emelték.

Miinnich Aurél bejelenti, hogy a házban hatá­
rozati javaslatot szándékozik benyújtani, melyben 
a kormány utasittatnék a bányatörvényjavaslat 
mielőbbi előterjesztésére.

Wckerle Sándor miniszterelnök nem ellenzi a 
határozati javaslat elfogadását, miután a bánya­
törvényjavaslat úgyis teljesen elkészült s az utolsó 
revízió is nem hosszú idő alatt át fog mehetni.

Az értekezlet az előadó által előterjesztett mó­
dosításokkal elfogadja az előirányzatot.

Welcerle Sándor miniszterelnök előadja, hogy 
legközelebb válaszolni fog Ugrón Gábor interpellá­
cziójára, melynek tárgya az, hogy a Gyulafehér­
várit állomásozó gyalogezred parancsnoka nagy 
téli hidegben egy zászlóaljjal menetgyakor­
latokat tétetett, minek folytán több katona a fagy­
tól sérüléseket szenvedett. Válaszában rá fog 
mutatni arra, hogy a felsőbb katonai hatóság még 
az interpelláczió előterjesztése előtt értesülvén a 
tiulogról, saját hatáskörében megtette a szükséges 
intézkedéseket s az elrendelt vizsgálat konstatál­
ván, hogy az ezredes a köteles figyelmet nem 
fejtette ki, más parancsnok állíttatott az ezred 
élére.

Az értekezlet tudomásul veendőnek határozta a 
választ.

Ezek után elnök az értekezletet berekesztette.

Az országgyűlési nemzeti párt ma este Ho- 
ránszky Nándor elnöklete alatt tartott értekezletén a 
honvédelmi miniszteri tárcza költségvetését vette tár­
gyalás alá. A tárgyhoz szólották Bolgár Ferencz, 
Nagy István, Szentiványi Kálmán, Horváth Gyula, 
Wittman János. A párt részéről több irányban teendő 
fölszólalás batároztatott el.

Honvédelmünk szervezete.
Úgy látszatra azt lehetne hinni, hogy 

Fejérváry bárónak az uralkodó politikai 
kombinácziókban nem sok szerepe van és 
hogy a Wekerle-miniszterium kebelében 
csak szaktevékenysége révén foglal helyet. 
Pedig abban a minisztériumban, melyet 
Wekerléről neveznek és melynek programm- 
szerü politikáját Csáky és Szilágyi dombo­
rítják ki, az uralkodó erő és a központi 
hajtókerék voltakép a honvédelmi minisz­
ter ő exczcllencziája. Fejérváry állása 
egészen független is a minisztérium pro­
gram rmjától és o- programra sorsától, mert 
ő a felsőbb udvari hatalmak kirendelt 
képviselője, vagyis inkább generális inspek­
tora nemcsak a honvédség, de az összes 
politikai tényezők és maga a minisz­
térium fölött is. Jelentőségét és hiva­
tását eléggé kitünteti, hogy ő, ki az 
egyházpolitikai elvekre nézve legköze­
lebb állt Szapárv grófhoz, a közve­
títő szerepét nyerte a jelenlegi kormány 
és a bécsi körök között és már a harma­
dik minisztériumnak álöröklött tagja. O a 
vaksággal „nélkülözhctlen“ férfin, ki az 
uralkodó rendszer változhatlanságát sze­
mélyesíti, nem ugv mint Tisza Kálmán, kit 
az officziózus történetírás luxusa felruhá­
zott a nélkülözhetlcnség szép epitetonával, 
de a kinek, a mikor ideje eljött, bizony 
a nevével összekötött rendszert ott kellett 
hagynia !

Hát Fejérváry bárót az ország régen 
ismeri az Ő szakminiszteri tevékenységéről 
és azt a tökéletes népszerűtlenséget, melyet 
ezen a téren kiérdemelt, az ő jelenlegi „bi­
zalmi“ állása már nem is fokozhatja. 
A milyen nagy iránta a bizalom Bécsben, 
olyan nagy a mi bizalmatlanságunk. Tud­
juk, a reá ruházott ellenőrző feladatra azért 
érdemes, mert tetőtől talpig aulikus, mája, 
veséje sárgafekete, szive az osztrák kato­
nai hagyományokban van megkövesedve. 
Az ő jelenléte a minisztériumban épen 
csak arra ad okot, hogy a kormány pro­
gram mját semmi irányban ne vegyük ko­
molyan. Bécsben most az az uralkodó han­
gulat, hogy katonai kérdésekben még szo­
rosabbra kívánnák fogni a gyeplőt, és min­
den nemzeti követelésre az ostornyelet sze­
retnék fölemelni. Hogy ez az alkotmányos 
fegyelmezés könnyebben menjen, egyelőre 
elfogadták az egyházpolitikai rendezésnek 
liberális szellemű megindítását. A kik a 
reakezió munkáját készítik elő, hosszabb 
pórázra bocsátották most Csáky és Szilágyi 
minisztereket, hogy mellettük teljesen sza­
bad kezet nyerjen Fejérváry a maga fel­
adata számára. A reakezió számítása per­
sze csak az, hogy az egyházpolitikai re­
formok programmja mihamar hajótörést 
fog szenvedni, de a felidézett torzsalkodá­
sok között és a közvélemény figyelmének 
egyoldalú megfeszülése alatt Fejérváry báró 
annál biztosabban fogja végrehajthatni a 
maga reformjait, melyeknek következetes 
czéljuk, hogy Magyarországnak az osztrák 
katonai szervezet örökös uralmát Magyar- 
ország fölött biztosítsák. Ha azután a We- 
kerle-kormány megbukik, Fejérváry tűnhe­
tik fel újra a sülyesztőből, mint a jövőnek 
készen tartott embere.

Ilyen helyzetben a Wekerle-miniszteriu- 
rnot még legjobb barátai is csak szánalom 
érzésével nézhetik. Azt nem vonjuk két­
ségbe, hogy a minisztérium tagjai közül 
azok, kik az egyházpolitikai reformok pro­
gram mját képviselik, komolyan törekszenek 
a kitűzött czél megvalósítására. De ha 
ennek fejében kötelezettséget vállaltak 
arra, hogy a nemzet folyton erősbödő as- 
piráczióit az idegen katonai szervezet át­
alakítására visszautasítsák, nagyon szomorú 
lesz az ő sorsuk, mert sem a bécsi körök­
kel, sem a nemzeti közvéleménynyel ma­
gukat megértetni nem fogják se itt, se ott, 
törekvéseik támogatását és szolgálataik 
méltánylását el nem érhetik. Mert ha 
Bécsben nem szeretik az egyházpolitikai 
reformokat és gyűlölettel utasítják vissza 
minden törekvésünket, mely a magyar 
állam önállóságát a katonai szervezetben 
is kifejezésre juttatná, — viszont a ma­
gyar közvélemény óhajtja az egyházpoli­
tikai reformok megvalósultát, de a leg- 
éberebb gondoskodással őrködik a fölött, 
hogy a nemzeti eszme és a nemzeti jog 
az államszervezet minden részében teljes 
elismertetést nyerjen. Igen, a nemzet kí­
vánja az egyházpolitikai kérdéseknek libe­
rális megoldását, mert ezzel a megoldással 
a nemzeti egység erőteljes kifejtésének és 
az ország modem szervezésének becses 
tényezőit gondolja megszerezhetni. De a 
magyar államiság elismertetése a hadsereg 
intézményében, ez épen a kérdések kér­
dése, a nemzeti lét sarkköve, melynek hí­
jával semmi más vívmány nem bírhatna 
igazi értékkel. Az egyházpolitikai reform 
csak egyik lépcsőfok ama büszke tetőhöz, 
melynek leghatalmasabb központi oszlopa

a hadsereg nemzeti szervezése. Elmúlt már 
végleg az olyan alkuvásoknak ideje is, 
hogy a nemzet valamely beligazgatási vagy 
kulturális előnyért lemondjon a legfonto­
sabb állami érdekek biztosításáról. 1867-ben 
a kiegyezés alkotói még beszélhettek úgy, 
hogy bár lényeges nemzeti jogokról mond­
tunk is le, megnyertük a nemzeti szer­
vezkedésnek és az alkotmányos fejlő­
désnek legszükségesebb eszközeit, me­
lyek okos felhasználása lassankint le­
hetővé fogja tenni az elvesztett ja­
vak visszaszerzését. Huszonöt év békés 
munkája után a megszilárdult közszellem 
át van hatva attól a tudattól, hogy ha a 
szuverén államiság valamennyi biztosítékát 
nem is lehet egyszerre kivívnunk, a ma­
gyar nemzeti állam kiépítését semmi irány­
ban sem szabad elhanyagolnunk. Nem 
léphet fel többé semmi vezérpolitikus azzal 
a pretenzióval, hogy bármi kecsegtető ki­
látásokkal elaltassa a nemzet féltékeny in­
dulatát az osztrák katonai szellem szívós 
terjeszkedési kísérletei irányában. A nem­
zeti párt szorosan a 67-es alapon áll, kö­
vetelései a hadsereg nemzeti reformjára 
nézve valóban kicsiny méretűek, de már 
jellemzi az idők szellemét, hogy a mi keveset 
kíván, azt a nemzeti párt programmja oly 
lényeges részének tekinti, melyhez politi­
kai hivatását köti a nemzet előtt. Még ke­
véssel ezelőtt sokan ellenzékiek is ne 
nyúlj hozzám virágoknak tekintették a 
hadsereg organizácziójának kérdését, de 
ma már minden hazafi érzi a megalázást 
és a gúnyt abban, ha az állami lét leg­
fontosabb szervében, az állami tekintély 
és nemzeti erő látható orgánumában nem­
zeti jellegünknek semmi vonását felmutatni 
nem tudjuk. És hiába berzenkednek Bécs­
ben, hiába keresnek kibúvókat is: Magyar- 
ország nem fogja feladni azt a jogát, hogy 
a haza védelmére rendelt fiait magyarokul 
láthassa és a magyar haza eszményeiben 
nevelhesse.

A honvédelmi költségvetés tárgyalása 
ismét alkalmat fog adni arra, hogy a par­
lament hivatott szónokai megvilágítsák azt 
a nevezetes munkásságot, melyet Fejérváry 
báró honvédelmi miniszter a reá bízott 
kormányzati téren kifejt. Magyar honvé­
delmi miniszter az ő neve — szebb, di­
csőbb nem létezhetik a világon — de az 
ő legbuzgóbb törekvése, hogy honvédel­
münk meglevő magyar elemeit germaui- 
zálja és az osztrák hagyományos szellem 
szolgaságába kényszerítse. És reméljük, a 
parlamenti tárgyalások közben talán némi 
fény fog esni arra a különös mentori sze­
repre is, melyet báró Fejérváry a minisz­
térium átalános politikája körül betölt. 
Mert az ő kardos tábornoki alakja áll 
előttünk mint a helyzetnek egyedüli fog­
ható realitása, melyet Bécsből erős dróton 
mozgatnak, mig a többi miniszterek min­
den "kínos erőfeszítéseik daczára se föl- se 
lefelé nem bírnak támaszszal, és valóság­
gal úgy tűnnek föl, mint ide-oda támolygó 
és rángatódzó kínai árnyképek, melyek 
egyetlen fuvallatra semmiségbe foszolnak 
szét.

Budapest, április 4.
A király haragjáról írott Lloyd-czikk. melyet 

már ismertettünk és érdeme szerint méltattunk, a 
Wiener Tagblatt-nak szolgál alkalmas eszközül arra, 
hogy Ausztriában is terjeszsze a tcndencziákat, me­
lyeknek az a czéljuk, hogy ferde világításban tüntes­
sék fel az uralkodó és a nemzet között való viszonyt. 
Különben ez a bécsi újság más formában is fog­
lalkozik Magyarország e belső ügyével. Mai 
reggeli kiadásában czikk jelent meg az el­
hagyott budai várpalotáról s e czikk miatt 
a bécsi államügyészség a lapot konfiskálta. A konfis- 
hálásra tulajdonképen egy budapesti távirat adta 
meg az okot, mert abban, a mi a lap második kiadá­
sában megjelent, távolról sem tudunk olyasmit felfe­
dezni, a mi indító oka lehetne a konfiskálásnak. A 
lap, melyről azt beszélik, hogy az osztrák kormány- 
nyál van közeli összeköttetésben, megtámadja a füg­
getlenségi és 48-as pátot s Kossuth díszpolgár- 
ságára tesz enyhébb megjegyzéseket, mint a P. Lloyd, 
az osztrák államügyészség pedig a függetlenségi párt­
nak nem szokott igazságot szolgáltatni a bécsi lapok 
legtöbbször tajtékzó erupeziói ellenében. Egy ténybeli 
rektifikáczióval azonban mégis tartozunk a bécsi lap­
nak. Ez az, hogy a király hirtelen elutazása semmi 
összefüggésben nincs a Kossuth budapesti díszpolgár- 
ságával. A király ugyanis, mikor Kossuthot a főváros 
díszpolgárrá választotta, Pécsett tartózkodott, az őszszel 
jóval a Kossuth-ünnepek után érkezett Gödöllőre s 
árnyéka sem volt a neheztelésnek az udvar részéről 
Október végén pattant ki a Hentzi-iigy s a király 
akkor utazott el Gödöllőről, mikor a képviselőház ez! 
az ügyet tárgyalta.

VIDÉK.
* A pestmegyei református lelkészek holnap, 

szerdán délelőtt értekezletre gyűlnek össze a refor­
mátus főgimnázium nagytermében. Az értekezlet ki- 
lencz órakor kezdődik s tárgya több egyházi kérdd? 
elintézése.

* Nagyvárad, április 4. Tisza Kálmán, városunk 
országgyűlési képviselője, e hó 7-én az alföldi esti 
vonattal városunkba érkezik s az estét a kaszinó­
tagok köriben óhajtja tölteni. Tiszteletére bankett
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lesz, melyen meleg óvácziókra készülnek. Tisza még 
aznap éjjel elutazik városunkból s igya kaszinó április 
9-iki közgyűlésén nem vehet részt.

* Zágráb, április 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Hrvatska fentartással azt a hírt közli, hogy Szerém- 
megyében a szerbek közölt mozgalom indult meg 
abból a czélból, hogy a Szerémség Horvátországtól el- 
választassák s szerb vajdasággá átalakitassék. Itteni 
politikai körökben nagy kételylyel fogadják ezt a hirt.

E M K E.
«Az oláh kultur-liga elnöke» czim alatt nagyérdekü 

közlemény jelent meg e lapok e hó 27-ki számában, 
mely foglalkozván a liga közelebbről elhunyt elnöke 
személyiségével, többek közt azt a kijelentést is teszi, 
hogy «a magyarság eszméjének jelenleg nincs oly ön­
feláldozó bajnoka, a minőt Grigorie Bratianuban el­
vesztett a rumunizmus.»

Olvasva a kitételt, lehetetlen, hogy magyar érzé­
semet hallgatásra bírjam, midőn az az állítás — 
hála isten ! — kézzelfogliatolag megczáfolható és
valóban elszomorító is volna, ha csakugyan igy le­
hetne, mert nemzetünkről kiállított szegénységi bizo- 
nvitvány volna az ez időszerint épen a nemzetiségi 
küzdelmek és a kulturmozgalom idejében, midőn az 
oláh mozgalomnak nem a szarvát növelni, hanem 
annak épen élét kell törni.

Engedje meg azért a czikkiró ur, hogy figyelmez­
tessem : Jó lesz. ha a magyar kulturmozgalom bcl- 
élctét páriu.amba teszi alapos tanulmányával és 
akkor meggyőződhetik, hogy igenis, a mi a komoly és 
kitartó munkát illeti, a nemzet ezen a téren legalább 
is akkora munkát fejt ki, mint elnökével együtt 
a liga.

Vegye figyelembe a czikkiró ur dr. Moldován 
Gergelynek az L’ngaria-ban a ligával folytatott har- 
czát, a mely kitünteti, hogy mily súlyos vádakat do­
bott Moldován a liga arczába, sőt száz forintot 
ajánlott föl a liga javára, ha bebizonyítják, hegy az 
oláh kultúrán valamit csakugyan lendítettek.

Eilenben nézze csak a czikkiró ur, hogy hazánkban 
immár, hála Isten, közel 40 direkt kulturegyesület 
van. melyek több-kevesebb sikerrel ugyan, de való­
sággal kultúrát csinálnak és ez által bizonyára vannak 
politikailag és egyéneikben is oly fontosak, eredmé­
nyesek és «önfeláldozók» mint a liga és felpereátolt 
megboldogult elnöke, a ki különben nyugodjék csen­
desen.

Vagy, ha már az egyénekre is hivatkoztam és 
lehet-e, gróf Kun Kocsárddal, az Emke örökös dísz­
esükével és nagylelkű alapitójával a liga szájhős 
hazafiai közül akárkit is párhuzamba állítani, midőn 
a magyar eszmének az a valóban önfeláldozó baj­
noka nemcsak iskolák, egyházak alapítására 150.000 
írttal egy főgimnázium megteremtésére, illetőleg meg­
erősítésére fordította áldásdus életét, de egynegyed- 
milliót érő összes javait az Elnkének ajándékozta 
még életében és ezzel oly tényt és példát statuált, 
mely több mint minden fanfarnád, kiabálás.

Avagy emlitsem-e Kovács Sándort, a nagvenyedi 
szegény mérnököt, a ki példátlan önmegtagadással 
egész életén át a szájától is megvonta a falatokat, 
csakiiogy halálakor közel ötvenezer forintot adhasson 
a nemzeti kultúrára.

Vegye figyelembe a magyar közélet az E. M. K. E. 
igen sokban diskrét és zajtalan belső működését s 
meggyőződhetik akárki róla, hogy a következetes és 
kitartó munka buzgalmában is vannak ép oly szilárd, 
bár józanabb s ezért sikeresebb munkások, kiknek 
erejök nemcsak a ligaféle kiáltozásban, hanem évek 
sora óta immár a csendes cselekvésben és szakadat­
lan áldozatokban áll. A többi egyesületek férfiairól, 
kitartó és józan munkásairól nem is beszélek és ne­
veket átálában nem is említek, mert élőkről dicsérö- 
leg nyilatkozni nem, csak épen védeni akarok ; de 
«saxa loquuntur > a tények szólanak, mert ezer meg 
ezer irányban elfoglalt nemzetünk kebelében munka 
és önfeláldozás nélkül oly intézményeket, minő például 
a E. M. K. E. — azt hiszem — megteremteni nem 
lehet. Ellenben mi sem könnyebb, mint ligákat létesí­
tem". melyek egyetlen működési intézményük a száj. 
Abban igaza van czikkiró urnák, annak a tapasztalati 
ténynek igazolásában, hogy a saját egyéneinket mi 
magyarok nem apprecziáljuk annyira mint kellenek.

Ha az EMKE levéltára beszélni tudna, ka maga­
sabb rendii nemzeti czélok és a siker stratégiája nem

indokolnák a bölcs «Tace si face» oláh elv követését, 
melyet a ligista had ugyan nem, de az EMKE annál 
inkább követ: meggyőződhetnénk, mint e sorok Írója 
közvetlenül tudja, hogy a «Dakoromanizmus és ma­
gyar kultúrpolitika» jeles szerzője is csak oly dolgo­
kat mondott el közelebbről, mely ellen való küzdés­
ben az EMKE rendszeres programmot követ s melyre 
nézve állandó felterjesztésekkel él a kormány- 
hatalomhoz, a hol — jóakarata támogatásában része­
sülvén — a kérdéssel az EMKE révén is épen nem 
ismeretlenek.

El kellett ezeket röviden mondanom, mert a száj­
hős és hazug ligának még egy emberében is fölényt a 
mi nemzetünk és a magyar kulturmozgalom fölött szó 
nélkül hagyni nem lehet.

Minthogy azonban mindent egybevéve úgy látom, 
hogy a czikkiró ur végső czélja arra buzdítani, mikép 
a magyar nemzeti politika — nem pártot érték — 
érdekében résen álljunk, hát ebben egyetértünk és 
azért törekedtem e sorokban is a negativ képpel 
Szemben a pozitivet fölállítani. Mert igaz ugyan, hogy 
a magyar nemzetnek mindig többet ártott az optimiz­
mus, mint annak az ellenkezője: de ezzel szemben 
nem úgy leszünk igazak, ha peszimistdk vagyunk, ha­
nem úgy, ha tárgyilagos vizsgálódásunkat minden térre 
kiterjesztjük.

Reményi Antal.

KÜLFÖLD.
— április 4.

A franczia minisztcrvaisagoa rendes lefolyása 
program mszerüen megy végbe most is. E pro- 
grammnak az első pontja az, hogy a legelső, a ki 
kabinetalakitásra vállalkozik s kinek a kabinetjét 
majdnem teljesen kettős szereposztással közük a 
lapok — huszonnégy vagy már tizenkét óra múlva 
is, visszalép, mert valamelyik tárczát nem sikerült 
úgy betöltenie, a mint szerette volna. Ez történt 
Méline úrral is, a nagy védvámossal, ki már javá­
ban hirdettette, hogy kormányzata alatt engedni 
fog az általa képviselt rendszer ridegségéből s ki­
nek mégis sem Peytralt, — mint már megírtuk — 
sem Poincarrét nem sikerült rábírnia a pénzügyi 
tárcza átvételére. Carnot köztársasági elnök erre 
ismét magához hivatta Casimir-Périer képviselő­
házi elnököt s hosszasan tanácskozott vele, 
minek az eredménye az lett, hogy Dupuy 
volt közoktatásügyi miniszter kapott megbí­
zást a' kabinetalakitásra. Dupuynek is teljesen 
rendben volt a szénája, vagyis a kabinetje, de a 
kényes pénzügyi tárcza — az, mely körül a sze­
nátus és a képviselőház közt a konfliktus kitört s 
kabinet-válságot okozott — ismét csak nehézsége­
ket támasztott. Peytral kész lett volna elvállalni a 
pénzügyi tárczát, ha egyúttal Lockroy kereskedelmi 
miniszter lesz. ügyde Dupuy attól félt, hogy 
Lockroy belépésével a kabinet radikális színe­
zetet nyerne, s igy a második kombiná- 
czió is elesett, és Dupuy már bejelen­
tette Carnot elnöknek, hogy lemond a ka­
binet-alakításról. A helyzet ugyanaz tehát — csak 
valamivel nehezebb — mint az előbbi kabinet le­
mondása pillanatában volt, és Constans látszik a 
jövő emberének, ki azonban eddig még nem ka­
pott meghívást a köztársaság elnökéhez, de a ki­
ről tudják, hogy jóformán ő az egyetlen ember, a 
ki czéltudatossággal tudna határozott irányú kor­
mányt alakítani.

EGTETEKTES
1893. április l-töl uj előfizetést nyitunk 
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Az előfizető névének, ezimonek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán jolvashatólas kiírását

íTHBa-nr, mraeaii-r
Az emelkedő Budapest.

— Lukács Béla miniszter tanulmányából. —
Lukács Béla kereskedelmi miniszter — még ál­

lamtitkár korában — tanulmányt irt az «Osztrák­
magyar monarchia írásban és képben» czimü vál­
lalat számára Budapest kereskedelméről és ipará­
ról. A közérdekű tanulmány első részét már kö­
zöltük. Befejezése most jelent meg az említett vál­
lalat legújabb füzetében. Átveszünk ebből is több 
részt, az alábbiakban :

Hatalmasan fejlődött a főváros területén a gép­
gyártás, mely ma már 5468 egyént foglalkoztat, 
s e tekintetben a legelső helyen áll. Ennek az 
iparágnak is kiváló mezeje van hazánkban. Mező­
gazdáink már régen belátták, hogy a termelést a 
megzőgazdaságnak iparszerü berendezése által ol­
csóbbá kell tenniük s igy a gépek használata a 
gazdaságokban mindinkább terjed: az örvendete­
sen szaporodó ipartelepek s a közlekedési és egyéb 
iparvállalatok gépekben való szükséglété szintén 
jelentékeny lévén, gépgyártásunk örvendetesen tért 
foglal, gépgyáraink erősbödnek és újabb gyártási 
ágakat honosítanak meg. Némely mezőgazdasági 
gépeink jobbak a külföldieknél is és a szomszéd 
országokban is igen keresettek s jó hírnévnek ör­
vendenek. Ilyenek például a malomberendezések 
és hengerszékek, melyeknek gyártása újabb találmá­
nyok által épen a fővárosban nagy tökéletességre van 
víve s külföldi gyártelepek berendezésére is tömegesen 
szállíttatnak. Ilyenek továbbá a gőz-cséplőgépek, 
melyek az állami gépgyárban állíttatnak elő. 
1870-ben készült e gyárban s ezzel egyátalában 
magyar földön az első cséplőgép; azóta már ezer­
nél több készült, melyek azonnal vevőre találtak. 
Eddig e gépekben való szükségletünket a külföld­
ről fedeztük, sőt hazai gyáraink még ma sem ké­
pesek eleget készíteni; mert ezenfelül még mindig 
mintegy négyszáz cséplőkészletre van évenkint szük­
ségünk.
Az állami gépgyár, mely egymaga 2.000 munkást 
foglalkoztat, eddig négyszáznál több vasúti moz­
donyt állított elő; most már évenkénti száz moz­
dony gyártására van berendezve.

E nemben újabb iparág a fővárosi ipar terén 
a villamos gépek és berendezések gyártása, mely már 
a külföldön is tért hódított s kivált egyik fővárosi 
gyárunkban, mely e téren úttörő s kezdeményező föl­
találó volt, már is nevezetes tökéletességre van víve. A 
villamvilágitási telepek, melyek Vclenczét, Karlsba- 
dot, Monakót, a zarskoje-selói czári palotát, vala­
mint a bulgár fővárost világítják, itt készültek, sőt

brazíliai városokba is történik szállítás. Különle­
gessége c gyárnak azon villamos világítási beren­
dezések előállítása, melyeknél az áram elosztása uj 
módozatok és szabadalmazott találmányok segé­
lyével igen czélszerüen és hasznosan történik; 
továbbá a mozgó villamos világítási telepek gyár­
tása, mely utóbbiak bárhol, rövid idő alatt fölál­
líthatok lévén, különösen czélszerüek ünnepélyek 
alkalmával, vagy ha példáui nagyobb katonai csa­
patokat, tüzérséget vagy lovasságot éjjel kell vas­
úti vonatokba telepíteni.

A íöváros világítására szükséges légszcszt immár 
három gyártelep szolgáltatja : az ujvásártéri, mely 
1856-ban, a budai, mely tiz évvel később, és a 
soroksári-uti, mely 1874-ben épült. A főváros ro­
hamos fejlődését mi sem tünteti föl élénkeb­
ben. mint a légszeszfogyasztás, mely 1860-ban 
1,753.000 köbméter volt, 1870-ben 4,415.000 
köbméterre, 1880-ban 8,178.000 köbméterre,
185U-ben pedig már 18,511.000 köbméterre emel­
kedett, mind a mellett, hogy újabban már a vil­
lamos világítás is tért kezdett foglalni. A világítás 
1856-ban 856 utczai és 9148 magánlánggal in­
dult ; 1890-ben a közlángok száma 8546 s a ma- 
gánlángokké 138.261-re emelkedett, az átlagosan 
íoglalkoztatott munkások száma pedig meghaladja 
a 800-at. E légszeszgyárak a főterményen kívül 
kokszot, kátrányt, kénsavas ammoniakot stb. is 
termelnek.

Szintén számot tevő ipar a hajógyártás. A Duna- 
gőzhajózási társaság ó-budai hajógyárán kívül még 
két nagyobb hajógyárunk van az újpesti kikötő és 
a balparti körvasút tőszomszédságában, a mely 
gyárak utóbbi időben jelentékeny tőkével megna- 
gyobbittak s a Vaskapu-szabályozás előtialadásával 
fontosságában növekedő hajózás számára a hajó­
kat, nevezetesen a gőz- és vontatóhajókat, a vas­
uszályokat, gőzkazánokat, lánczokat, horgonyokat, 
stb. egyaránt képesek előállitani. A budapesti hajó- 
gvárakban, továbbá egyik gépgyárunkban előállí­
tott lánczok és horgonyok a külföldön is igen ke­
resett czikkek. A dunagőzhajózási társaság gyára 
egymaga képes egy évben 25 uj hajót építeni, 
1890-ben pedig a fővárosi hajógyárakban összesen 
60 uj hajó készült el.

Jó hírnévnek örvendenek a fővárosi kocsigyárak. 
Csak a négy nagyobb gyár évenkint 900 darab 
kocsit készít, melyeknek nagy része a keleti orszá­
gokban hirdeti a budapesti kocsigyártó-ipar szoli- 
ditását és jó Ízlését.

Virágzik az építő-ipar. Az uj utczák, az 
Andrássy-ut, a körút megnyitása,. a számos

kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés :. .^.dó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi híreiÍr. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma este kis leányával, Erzsébet főher- 
czegnővel a Bozen mellett fekvő Griesbc 
ulazott. — József Ágost főherczeg ma délelőtt 
Becsből Budapestre utazott. — Ferdinánd toská- 
nai nagyherczeg és József Ferdinánd főherczeg 
tegnap Salzburgból Bécsbe érkezett. — Pulssky 
Ferencz egészségi állapota már annyira javult, 
hogy a szobát is elhagyhatja. — Lipthay Sándor, 
műegyetemi tanár, pár nap óta ágyban fekvő 
beteg. — Giers orosz külügyminiszter — mint 
Firenzéből táviratozzák — valószínűleg április 11-én 
utazik el onnan Pétervárra.

— A királyné utazása. Táviratainkban már meg­
írtuk volt, hogy a királyné a Miramare yachton Ná­
polyba érkezett. Inkognitóját ezúttal is nagyon szigo­
rúan őrizte és a hatóság is mindent elkövetett, hogy 
a fejedelmi vendéget a kiváncsiak tolakodása ne za­
varja. A királyné különben jó színben van és az uta­
zás legkevésbé sem merítette ki. Nápoly kies fekvése 
rendkívül tetszett neki és nem győzte dicsérni a ki­
kötőváros szépségeit. Megérkezése után néhány órára 
elhagyta a hajót és hosszabb sétát tett udvarhölgye 
társaságában a város utczáibau. Meglátogatott néhány 
üzletet is és nagyon örült, hogy senki sem ismerte 
föl. Délután egy óra felé ismét visszatért a Miramare- 
yachtra. Hogy a királyné meddig marad Nápolyban, 
az még bizonytalan. — Egy éjjel érkezett távirat 
szerint a nápolyi herczeg ma látogatást tett a király­
nénál a Miramare-yachton.

— Tüntetés Vaszary Kolos hcrczegpri- 
más és a magyarság ellen. Melyen felhábo­
rító esetről ad távirati tudósítást esztergomi leve­
lezőnk. Dágli községben — igy szól a tudósítás 
— magyar, német és tóth lakosság van együtt. 
Magyar hitszónoklatot eddig sohasem tartottak az 
odavaló római katholikus templomban, noha a 
község magyarjai Simor herczegprimás életében 
sokszor kérelmezték. Vaszary Kolos bíboros her- 
czegprimásunk értesülvén erről, intézkedett, hogy 
a templomban magyar hitszónoklatok is tar­
tassanak, a mi az odavaló magyaroknak nagy 
örömöt okozott. A község többi lakói azon­
ban, különösen a németek, nem akarták túrni, 
hogy a templomban magyarul prédikáljanak, 
s a húsvéti ünnepek alatt a német nyelvűek a 
magyar szentbeszéd alatt zászlóikat azonnal össze­
szedték és tüntető zajjal vitték ki a templomból. 
A botrány azonban csak most kezdődött igazán, 
mert a feldühödt németek a plébánia elé vonultak 
és ott óriási lármát csaptak ; éjjel pedig a plébá­
nos ablakait bezúzták. A felháborító botrány me- 
gyeszerte a legkínosabb feltűnést keltette. Vaszary 
Kolos herczegprimás lapunk levelezőjétől értesült 
először az esetről. A bíboros főpapot a liazaáruló, 
vallástalan tett mélyen megrendítette és rögtön 
utasította a plébánost, hogy a czinkosok ellen a 
büntető hatóságnál jelentést tegyen, a plébániát 
pedig a lázongoktól elveteti. Kívánatos volna, hogy 
mindazokat, a kik a tüntetésben részt vettek, de 
különösen a czinkosokat oly példásan büntessék

középület s a vagyonosabb osztályok vállalkozása 
nagy átalakulást idéztek elő ezen a téren. Szebb­
nél szebb paloták emelkednek ma ott, a hol ré­
gebben a legmerészebb képzelet sem merte volna 
azokat elővarázsolni. Például, csak 1889-ben 719 
ház épült a fővárosban és 370 maradt még épü­
lőben. Nem számítva a kőműves-, kőfaragó- és 
ácsmestereket, közel 200 építőmester van ezen 
iparnál elfoglalva.

A főváros örvendetes fejlődése természetesen 
kedvező hatással volt mindazon többi iparágakra 
is, melyek az épitő-iparral kapcsolatban állanak. 
A főváros határában lévő téglagyárak és mészége­
tők folytonosan munkában vannak s mégsem győzik 
a szükségletet teljesen kielégíteni. Évenkint 110—115 
millió darab téglát állítanak elő, melyekből csodálatos 
gyorsasággal keletkeznek a nagy bérházak, közintéze- 
tek és paloták. Különleges czikk, mely Budapesten ál- 
littatik elő, a keramittógla; ilyennel van a főváros 
nehány utczája kikövezve. A nagy mértékű épít­
kezések következtében jövedelmező foglalkozást 
talál az asztalos, lakatos, bádogos stb. ipar is, 
melyek ma már a fővárosban oly tökéletességre 
emelkedtek, hogy e müizlés követeléseinek is ké­
pesek eleget tenni, s nélkülözhetővé teszik a kül­
földi ipar kölcsönvételét. Kiváló színvonalon álla­
nak a fővárosi parkettgyárak, melyeknek munkái 
kiállják a versenyt a párisi és bécsi parkettgyá­
rakkal is; ezek Belgrad, Szófia és Konstantiná­
poly számára is dolgoznak.

. . . Iparunknak a föntebiekben csak nagy 
vonásokban vázolt képe bizonyára a mellett ta­
núskodik, hogy Budapest ipara és gyártása az ön­
tudatos törekvés és a fejlődés utján örvendetesen 
halad. Tőke, ipari értelem s szorgalmas munkás­
ság szívesen keresi föl a magyar fővárost, mert 
kedvező tért, a közel 17I/3 millió lakossal biró 
országban nagy és erős fogyasztó piaczot a kivi­
telre alkalmas góczpontot s minden tényező részé­
ről jóakaratot és támogatást talál.

Serléskereskedelmünk, mely Kőbányán van össz­
pontosítva, hol a középeurópai sertéskereskedés 
bonyolittatik le, világhírű. A kőbányai piaczra 
évenkint felhajtott és ott hizlalt sertések értéke 
32—46 millió forint. Mintaszerűen berendezett 
hizlalótelepek, állandó és mintaszerű egészségügyi 
berendezések, czélszerü vasúti összeköttetések, fel­
ügyelet alatt álló sertésvásár, s az újabban szer­
vezett tőzsde: mindez a kőbányai sertéspiaczot 
oly mintaintézménynyé teszi, hogy ha hasonló be­
rendezések terveztetnek a külföldön, első sorban 
a kőbányainak tanulmányozására küldetnek ki

meg, hogy örökre elmenjen a kedvűk hasonló 
nemzetellenes tüntetésektől.

— A pápa aranyrózsája. A Daily Chronicle an­
gol újság hire szerint XIII. Leó pápa az aranyrózsát 
ez évben Mária Luiza pármai herczegnőnek a bol­
gár fejedelem menyasszonyának fogja küldeni.

— A bolgár fejedelem násza. Szófiából érkezett 
hirek szerint Ferdinánd bolgár fejedelem állapota 
folytonosan javul, úgy, hogy teljes fölépülése már a 
legközelebbi napokban várható. Mária _ Lujza pármai 
herczegnővel való esküvőjét tehát e hó 20-ára fogja a 
legutóbbi megállapodások szerint megtartani. Ma az a 
hir merült fel Bécsben, hogy Nothnagel bécsi orvos 
tanár Szófiába utazott. Nothnagel klinikáján azonban 
azt állítják, hogy nem a bolgár fejedelem betegágyá­
hoz hívták; a Coburg-palotában sem tudnak semmit 
arról, hogy a Nothnagelt a fejedelemhez hívták volna 
meg. A leendő bolgár fejedelemasszony udvarhölgyei­
nek neve már ismeretes, ezek Stancsovné született 
Grenauel grófnő, főudvarraesternő, Frater Mária, 
Mutkurov Busna és Vulkovics Erzsébet kisasszo­
nyok. Azonkívül a bolgár fejedelem szárnysegéde 
Savov kapitány a fejedelemnó szolgálatára oszta­
tott be.

— Miniszteri tanácsosi kinevezés. Vági Mór 
győri Ítélőtáblái tanácselnök, értesülésünk szerint mi­
niszteri tanácsossá neveztetett ki az igazságügyminisz- 
teriumban. O felsége erre vonatkozó legfelsőbb elha­
tározását a hivatalos lap holnapi száma fogja kö­
zölni.

— A földművelésügyi miniszter Fiúméban. Gr.
Bethlen miniszter, egy Fiúméból érkezett távirat 
szerint, Abbáziából ma oda érkezett és a kormány­
zóval ma meglátogatta a város műszaki hivatalát, a 
hol a munkába vett vízvezetéki és városszabályozási 
terveket részletesen megvizsgálta. A miniszter a kivi­
teli módozatok iránt a munkákat vezető mérnököktől 
informácziókai követelt.

— A közös hadügyminiszter balesete. Báró 
Bauer közös hadügyminiszter ma délelőtt szárnyse­
gédével és szolgájával a bécsi Práterben lovagolt, mi­
kor vissza akart térni fogatához, mely a Práter köze­
lében várt, a ló megbotlott és lovasával együtt elbu­
kott. Egy Matuschka Tivadar nevű vasúti hivatal­
nok, a ki arra sétált, segítségére sietett és a 
szárnysegéddel s a szolgával együtt csakhamar talpra 
állította a minisztert, a ki balkarján zuzódást szenve­
dett. A sérülés nem nagyon jelentékeny, ugyannyira, 
hogy a miniszter csakhamar ismét nyeregbe ült és a 
fogatához lovagolt, mely haza szállította. Az esés kö­
vetkeztében kabátjának ujjasa elszakadt s azon a he­
lyen a bőr iehorzsolódott a miniszter karjáról.

— A bosnyák csapatok az idei nagy hadgya­
korlatokon. A Budapesten és Becsben állomásozó 
bosnyák zászlóaljak az idén szintén részt vesznek a 
nagy hadgyakorlatokon, még pedig szerves összefüg­
gésben a közös hadsereggel és a honvédcsapatokkal. 
A hadgyakorlatok alatt az első utászzászlóalj — 
Schuerch őrnagy vezérlete alatt, az V. (pozsonyi) had­
testhez lesz beosztva.

— A szegedi puska és Dienlicher. Ama nyilat­
kozatok után, melyeket Manliciier a szegedi Braus- 
wetler-féle találmányról tett, a feltaláld lapunk egy 
munkatársa előtt a következőket mondotta el : Igaz, 
hogy Manlichcr a találmányomról dicsérőleg nyilatkozott, 
de a kifogásai helytelenek, mert azt állítja róla, hogy 
nehezíti a fegyvert ; ebben azonban tóved. Mert a 
gépezet oly csekélységgel teszi a fegyvert nehezebbé, 
hogy ez szót sem érdemel. Az az állítás sem helyes, 
hogy a gépezet komplikált volna, mert nem látta 
senki. Hiszen az én (Brauswetter) titkom, tehát nem 
ismerheti senki. Szó sincs róla, hogy komplikált volna, 
mert nem óramű, hanem egyszerit és hadi czélokra 
alkalmas gépezet. A mi pedig azt az állítást illeti, 
hogy a gyors tüzelést nehezítené, ennek épen az 
ellenkezője az igaz ; mert ezzel czclozni nem kell s 
igy vele ugyanazon idő alatt üt biztosan találó lövés 
tehető, mig bármely más ily gépezet nélküli fegyver­
ből kettő. Végre a most ismert összes fegyverek közül 
egyik sem nyújt a biztos lövésre annyi garancziát, 
mint a szóban forgó találmány.

— A Pasteur-iaíézetböl. A Pasteur-intézetbe 
múlt hó 15-étől e hó elsejéig összesen 24 uj beteget 
vettek föl s 22-őt bocsátottak el. Az intézetben eddig 
1860 beteget kezeltek. Ezek közül elbocsátottak 
1842-őt s igy most összesen 18 beteg van ápolás 
alatt; közöltük több külföldi is. A napi oltások száma 
20—25 között ingadozik. — Megemlítjük e helyen,

hogy Pasteur tanár néhány nap előtt sajátkezüleg irt 
levélben köszönte meg a budapesti Pasteur-intézet 
igazgatójának s személyzetének azt a táviratot, a me­
lyet jubileuma alkalmára küldött neki az intézet.

— Difteritisz Fozaonymegyében. Már-már azt 
hittük, hogy a nagy hideggel együtt megszűnt a télen 
országszerte pusztított gyermekirtó betegség, a difteri­
tisz. E föltevés, sajnos, nem bizonyult valónak. Már 
a napokban kaptunk faireket egy-egy községből a dif­
teritisz pusztításairól, ma pedig pozsonyi levelezőnk 
azt Írja lapunknak, hogy Pozsonymegye föszolgabirái 
sorban szomorú jelentéseket küldenek az alispáni hi- 
vatalba a difteritisz mindnagyobb terjedéséről. Külö­
nösen a galánthai járásban erős a járvány. Felső­
szélt községben már szintén nagyon sok haláleset 
történt.

— Szerencsétlenül Járt turista. A húsvéti ünne­
pek alatt, minthogy mindenfelé gyönyörű idő volt, 
számtalan turista tett nagyobb kirándulásokat Bécsből 
a svájezi hegyekbe. Többek között a Wienerwald nevű 
osztrák turista-egylet néhány tagja is, a kik a Rax 
csúcsát akarták megmászni. A kirándulás, sajnos, sze­
rencsétlenséggel végződött, a mennyiben egy Tóth 
nevű egyleti tag egy meredek helyről lezuhant és 
életvnszélyesen megsérült. A turista-társaság nagy­
szombaton érkezett Payerbachba és husvét vasárnap 
megmásztak a Raxot. A társaság kisebb csoportokra 
oszlott es Tóth többed magával egy nagyon meredek 
utat választott. Mikor már jó magasra hágtak és a 
legjobb kedvben akarták folytatni az utjokat, Tóth 
egyszerre elvesztette az egyensúlyt és legurult a 
mélységbe. Társai azonnal visszafordultak, hogy a 
szerencsétlenül járt embert fölkeressék. Néhány óra 
múlva ráakadtak, és minthogy nagyon meredek helyen 
akadt meg, egy kötél segítségével húzták föl ismét 
a magasba. Onnan nagy fáradtsárgal vitték egy őr­
házba, a hol csakhamar orvosi ápolás alá vették. Az 
orvosok véleménye szerint Tóth életbenmaradásához 
van némi remény.

— A nyomor tragédiája. A nyomornak megren­
dítő tragédiája történt husvétvasárnap Prágában. Egy 
Zofka Henriette nevű 40 éves varrónőt tizenhét esz­
tendős lányával házbéradósság miatt kitették a laká­
sából. A szerencsétlen nők czéltalanul bolyongtak 
egész nap a városban. Éjfél felé sírva ölelték át egy- 
mást a Moldva partján és beleugrottak a folyóba. Egy 
arra járó úri ember észrevette ezt s minden meggon­
dolás nélkül utánok ugrott és szerencsésen kimentette 
őket a vízből. A boldogtalan teremtéseket a prágai 
kórházba szállították, a hol csakhamar magukhoz 
tértek.

— Aduit bűntársa. Licco Aduttnak, az ismeretes 
bécsi váltóhamisitónak bűntársát, Benvenisti Sándort, 
pénteken este kisérték szigorú rendőri fedezet alatt 
Bécsbe. A váltóhamisitót az osztrák határig német 
rendőrök kisérték, csak Bodenbachban vették a 
gonosztevőt az osztrák rendőrök a pártfogásuk alá. 
A főbiinös, Licco Aduit, mint ezt már megírtuk, Chi­
cagóban van elfogva. Kiadatása iránt élénk levélvál­
tás folyik a chicagói és bécsi törvényszékek között. 
Az alkudozások hir szerint már közelednek a befeje­
zéshez s valószínűleg azt fogják eredményezni, hogy 
Aduttot a bécsi törvényszéknek ki fogják szolgáltatni.

— Állami gépgyár Pozsonyban. Lukács Béla 
kereskedelmi miniszter — mint nekünk Pozsonyból 
táviratozzák — értesítette Pozsony városát, hogy ott 
állami gép és gépjavító gyárat akar létesíteni négy­
száz munkással. A miniszter Pozsony városától a mon­
dott czélra ötven hold ingyen területet kivan.

— Paraszttragédia. A szegedi határon, a homok 
buezkák között — mint nekünk táviratozzák —játszó 
gyermekek ráakadtak Budai Ferencz jómódú paraszt 
gazda holttestére, a mely a homokba volt temetve. 
A vizsgálat csakhamar kiderítette, hogy Budait a saját 
felesége gyilkoltatta meg szombaton a szeretőjével, 
Szűcs Antallal. Az asszony az első urát is elmér 
gezte, hat év előtt pedig a szeretőjét agyonlőtte. A 
gyilkosokat ma letartóztatták.

— Hetvenéves öngyilkos. Piécse pozsonvmegyci 
községben — mint levelezőnk Írja — egy Szmisek 
Antal nevű úriembert tegnap reggel átmetszett torok­
kal halva találták a lakásán. A hetvenéves ember 
valószínűleg önmaga vetett végett az életének. A vá­
gás oly mély volt, hogy a fejet már csak a nyakcsi­
golyák tartották.

-- Eandüíés egy fogházban. A szenlmichelm 
fogházban, mint onnét nekünk táviratozzák, a foglyok 
tegnap zendülést kisérlettck meg. A foglyok ittas 
állapotban az igazgatóra és a fogházőrökre köveket 
dobáltak. A megtámadottak kénytelenek voltak elme­
nekülni, de a gyorsan a helyszínén termett katona­
ság csakhamar helyreállította a rendet.

— Öngyilkosság vagy szerencsétlenség ? Stoin 
fán egy Rauscher Mária nevű fiatal asszonyt néhány

megbízottak. A kőbányai sertésvásárok valóságos 
nemzetközi vásároknak mondhatók. Ott látjuk a 
magyar birtokos mellett a jómódú magyar paraszt- 
gazdát, a szerbeket, románokat, kik — műnyel­
ven szólva — a félig kész árut hajtották föl, s 
azután németeket, cseheket, morvákat, olaszokat, 
kik vásárolni jöttek.

Évenkint túlhajtanak ide mintegy 700.000 darab 
sertést. Az állomány folyton változik, azonban 
mintegy százezer darab sertés mindig található 
a kőbányai hizlalókban, állandó egészségügyi 
ellenőrzés alatt. A Budapesten összpontosuló nagy 
gabonakészlet lehetővé teszi a szükséges gaboná­
nak olcsó beszerzéséi, s ha az eladás ideje elér­
kezett, a hízástól járni már alig képes sertések 
egyenesen e hizlalókból rakatnak be a vasúti ko­
csikba, hogy, gyakran egész külön vonatokban, a 
rendeltetési helyekre szállíttassanak. Külföldi el­
szállításra csak magyar fajtájú sertés kerül; a 
szerbiai vagy román fajtát Magyarországon dol­
gozzák fel. 1892-ben külföldre elszállítottak 484.000 
darabot, Budapest és környéke elfogyasztott 183.000 
darabot. Becs egymaga elfogyasztott 60.000 darab 
kőbányai sertést. Igen jelentékeny darabszám ke­
rül földolgozás alá s mint kész fogyasztási vagv 
iparczikk megy aztán forgalomba, különösen mint 
budapesti disznózsír, melynek régi jó hírneve van 
s igen keresett kereskedelmi áru, úgy szintén 
mint magyar szalonna.

Élénk képet tár elénk a fővárosi marhavásár is. 
Kormány és főváros mindent megtesz, hogy e té­
ren is mennél magasabb színvonalra emelje Bu­
dapest kereskedelmét. A megállapított vásári na­
pokon a vonatok hosszú sora szállítja egyenesen 
a közvágóhíd közelébe a legelőkön vagy hizlalók­
ban kerekre nőtt szép alföldi vagy erdélyi fajtájú 
marhákat, a a borjuk, birkák és bárányok ezreit 
s már kora reggel kezdetét veszi a vásár. Egy 
részét az itt el nem kelt marhának a st.-marxi 
vásárra viszik tovább, a nagyobb részt azonban 
mégis Budapesten adják el. Ha az országhatár
állati betegségek miatt 
juk a Balkán különböző 
piaczra hozzák vadoncz

nincs elzárva, itt lát- 
nemzetiségeit is, a mint 
és tarka állataikat; tur- 

bános törők, czifra albán, bulgár, szerb, macze- 
don, román hajcsárok tarka csoportjai szorgos- 
kodnak állataik körül s az anyagi érdek összeve- 
gviti itt, egy nagy nemzetközi vásárban, Európá­
nak talán minden nemzetiségét.

A közvágóhíd a marhavásár közelében szintén 
mintaszerű közintézet. A főváros építtette és úgy 
rendeztette be, hogy tisztaság, rend. czélszerü be­

osztás és munka tekintetében mi kívánni való 
sem marad. A főváros kezeli évenkint 200.000 
forintot meghaladó költséggel s kiváló gondot for­
dít a köztisztaságra. Évenkint 230—250.000 darab 
állatot vágnak itt le. A főváros lakossága átlag 
naponkint 200 darab nagy marhát, mintegy 300 
darab borjut s közel 170—180 darab aprómarhát 
fogyaszt el.

Ujabbban czélszerüen szerveztetett a főváros­
ban a nemzetközi juhvásár és a juhhuskivitel 
is. Párisi és bécsi ezégek egyenesen itt a 
fővárosban szerezték be a szükséges juhokat 
s a friss juhhúst czélszerüen berendezett 
szellőztető és hűtőkészülékkel ellátott vasúti ko­
csikban szállítottak egyenesen Párisba, hol e czikk- 
ben jelentékeny a szükséglet. Mindinkább fejlődik 
továbbá a baromfi-kereskedés, tojás és vaj, stb. 
kivitel. Kőbányán mintaszerűen berendezett ba­
romfi-tenyésztés és hizlaló állíttatott fel, mely 
nemcsak a belföldön hódit, hanem kitűnő s mégis 
olcsó áruival versenyképes a külföldön is.

A mi egy város fejlődésének nélkülözhetetlen 
föltétele: czélszerü közlekedési eszközökkel és 
összeköttetésekkel Budapest szintén cl van látva. 
Európa egyik leghatalmasabb vizi útja, a Duna, 
all a főváros szolgálatában. A rakodópartok men­
tén hosszú sorban a személyszállító és tehervon­
tató gőzösök, a vas- és fauszályhajók s egyéb fe­
hérhajók százai kötnek ki, részint hozva árukat, 
részint oly czélból, hogy árukkal megrakassanak. 
A nagy részvénytársasagok s a Duna- és Tisza- 
menti városok hajótulajdonosainak hajóin kívül 
sűrűn megjelennek itt a magyar államvasutak ai- 
dunai hajói, délnémet, szerb és romániai hajók 
saját lobogóik alatt. Gyakorlott ügyes teherhordók 
métermázsás terhet könnyen válra emelve sürgölőd­
nek a rakodókon. A nagyobb terhek, kazánok és gé­
pek, hajóépitésre szánt óriási szálfák, házépítéshez 
szükséges több métermázsás kövek, lépcsőfokok, 
stb. emelődaruk segélyével egész könnyűséggel 
helyeztetnek a továbbszállitó szekerekre. S ez igv 
tart végig a Dunaparton; mindenütt élet, munka, 
mozgalmas tevékenység, -- egv emelkedő nagy 
város életerejének hatalmas lüktetése.

A hol hajdan az első, kezdetlegesen épült gőz­
hajó megérkezése ejtette bámulatba Pestnek és 
Budának lakosságát: olt most a szebbnél-szcbb s 
teljes kényelemmel berendezett személvsr.őitóht- 
jók egész raja ringatódzik a hullámokon s v-zkuzli 
a személyszállítást a dunamenti városok és orszá­
gok között.

Pcdio azóta a vasutak is bevonták Budapestet

nap előtt ott találták meg halvj 
levő kutban. Hogy a virágzó sz| 
Ságot követett-e el, vagy pedig : 
nem lehet eldönteni. Mint leveli 
korán reggel a kúthoz ment pol 
inni. Nem lehetetlen, hogy mai 
vödröt, elvesztette az egyensúly 
Férje és három gyermeke kimj 
varra s föltűnt nekik, hogy az , 
ritésén áll. Odasiettek és a ír 
rémülve látták meg a mélys 
asszony holttestét.

— Tizenhétéves öngyilkos! 
fiatal, reményteljes ifjú veteti 
életének. A fiatal öngyilkos ifjú] 
főorvosnak tizenhétéves fia, Fi 
gimnáziumi tanuló volt. A szel 
tudósítónk táviratozza — atyi 
szivén lőtte magát és azonnali 
gyott hátra atyjának, a melyben 
betegsége van. a melyből sej 
azért akart meghalni. A tanulón 
é zlelték a fejlődő elmezavar t| 
len gyermekiíj u családja iránt :

— Öngyilkosságok a vid 
Páva György jakabházi uradalmi 
bárom éves fia a padláson íj 
Ugyanily módon vetett véget | 
dióson Német Lajos odavaló J 
szerelmi bánat kergette a hálálj

— Konstantinápolyija ! A I 
városi menetjegy-irodája (Hunga 
is — és pedig május hó 6. í 
vonattal kirándulást rendez 
programra még e hét folyamán j 
nyit előre, hogy az a nevezett r 
szakavatottságához és a részivel 
gitésére irányzott iparkodásálnj 
terjed, a mit az utazás kényel.zl 
öleli mindazt, a mit a török főj 
ban nyújthat. 1

— Időjárás a fő-arcshan. I 
bekövetkezett pompás tavaszi | 
volt. Egész napon keresztül I 
Éjjel enyhe nyugati szél támadj 
hajtott az égre, a melyek azo! 
vonultak. j

Rövid hírek. Topol y\
Kanizsai Mihály fűtőt a robol 
szerencsétlen ember ennek ki 
halt. — Ilarzdorfban Reil 
Prochaszka Fánni nevű asszej 
meretlen tettesek meggyilkolt! 
Hazeltanban (Penszilvániaj 
dűlt és harmincz bányászt eij

= Verekedő hadfiak. Nagj
már, hogy a katonák oldalfegyvj 
jesen fölösleges szerszám s légii 
gál, hogy a bortól felhevült ha<T 
kaszaboljanak össze vele. Ilyen 
tegnap éjjel a fővárosban. A r.l 
késen ment az éjjel hazafelé ül 
repes a nővérével. Egyszer csali 
huszár fogta őket közre s a esi 
telenül inzultálni kezdték. k J 
nővérének, de a huszárok erre 
Úgy Kiszinyit. mint a nővérét 
iák. A vitéz huszárok ezután fi! 
s elmenekültek. — A másik el 
párbajáról szól. Az István-tcr ! 
kán Tolvaj István huszárkáp.dl 
gyalogos összekaptak s a kápldl 
megóvja, kardot rántott és üss! 
tását. Mindkét esetre felhívj! 
figyelmét.

- Kosszal lett iskolásleál 
téren levő leányiskola negyc-dikj 
dékeit ma délelőtt nagy ijedd 
Sem a növendékek, sem a bent 
nem tudta az ijedelem okát I 
gatva futott ki a folyosóra meg! 
riadalom úgy keletkezett, hogy] 
kát, Kronaffer Irént szivgörcsj 
Sápadtan, görcsös rángatóz ísol 
A leánykákat erre nagy ijedeleí 
is elvesztette a fejét. A nüvendl 
látványra több leányka rosszul 
zeti tanárok sem tudták hirtelel 
vendékek tömeges rosszulléténej 
hivattak, a kik maguk sem tuj 
tani a baj mibenlétét. Az eset] 
Városban nagy riadalmat okozol 
a leánykákat hazaküldte s ezekj 
a hírt. így esett meg, hogy

a világforgalom hálózatába, 
nalak Budapesten vonulnak á 
bűző vidékezeire elvezető vas] 
ágaznak ki a fővárosból. Mij 
a balparti körvasút s a jobtj 
össze egymással és a Budapej 
telepekkel, valamennyit pedig 
alkotó vasúti hálózattal. Budai 
a forgalmi szempontból annyira] 
esi és vercziorovai vonalak 
gyár állam birtokába kerültek] 
vonalakon az olcsó személy?! 
nyozott forgalmat teremtette^ 
dékével, valamint az ország 
val és a külföldéi is. Ha B j 
is Mekkája volt a magyr.rr.all 
szállítási dijak leszállítása éf 
1889 aug. hó 1-én történt el 
óta még inkább azzá lett. Aí 
nek lakossága volt eddig a ti 
dijak miatt tényleg elzárva ni 
városába ellátogathasson I Ml 
osztályokra nézve is tehetségei 
megnézni azokat a zsúfolt vei 
gyár államvasutak pályaudvaj 
bognak a Vág és a Nyílra 
vármegyékből, az Alföldről, ni 
a dunántúli és déli vidékekre 
szállítva. Ilyenkor már úgy al 
leli (azelőtt középponti) páij 
zonvul, holott mind a két o 
nyokban épült volt. Valóságai 
a vonatok érkezésekor vs imp 
Varok körüli tereken és utca 
zónarendszerben, e korszakol 
a vasúti személyszállítás leni 
Baross Gábornak, az volt égj 
sebb gondolatoknak, hogy Bi 
fővárosa, valódi góczponUal 
mes, hogy megfigyeljük, mii 
gósitott az olcsó vasúti száll 
a felvidéki totókat, kik ezrJ 
nsk itt a fővárosban munkál 
fel dolgozni a hétszáz kiírni 
székely is, ki azelőtt Romáj 
gulását. Hasonló lendület 
forgalomnál. A vasúti al 
leadása és feladása egy arán 
emelkedik s ma már több i] 
megrakását és kiürítését kq 
állomásokon, melyek nagy 
mindinkább szűknek bizotm
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nap előtt ott találták meg halva a háza udvarában 
levő kuíban. Hogy a virágzó szép asszony öngyilkos­
ságot követett-e el, vagy pedig szerencsétlenül járt-e, 
nem lehet eldönteni. Mint levelezőnk Írja, a fiatal nő 
korán reggel a kúthoz ment pohárral a kezében vizet 
inni. Nem lehetetlen, hogy maga akarván felhúzni a 
vödröt, elvesztette az egyensúlyt és beleeset a kútba. 
Férje és három gyermeke kimentek később az ud­
varra s föltűnt nekik, hogy az üres pohár a kút ke­
rítésén áll. Odasiettek és a mint lenéztek a kutba, 
rémülve látták meg a mélységben a szerencsétlen 
asszony holttestét.

— Tizenhétéves öngyilkos. Komáromban ma egy 
fiatal, reményteljes ifjú vetett véget önkezével az 
életének. A fiatal öngyilkos ifjú. Farkas Benő megyei 
főorvosnak tizenhétéves fia, Farkas Lajos győri fő­
gimnáziumi tanuló volt. A szerencsétlen fiú — mint 
tudósítónk táviratozza — atyja házánál a padláson 
szivén lőtte magát és azonnal meghalt. Levelet ha­
gyott hátra atyjanak, a melyben elmondja, hogy nagy 
betegsége van. a melyből sohasem gyógyulhat ki, 
azért akart meghalni. A tanulón különben már régóta 
é-zlelték a fejlődő elmezavar tüneteit. A szerencsét­
len gyermekifju családja iránt átalános a részvét.

— Öngyilkosságok a vidéken. Jakabházán 
Páva György jakabházi uradalmi kerti munkás tizen­
három éves fia a padláson felakasztotta magát. — 
Ug-anily módon vetett véget az eleiének Gycnes- 
diáson Német Lajos odavaló lakos. A fiatal legényt 
szerelmi bánat kergette a halálba.

— Konstantinápolyba! A m. kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodája (Hungária-szálló) ez évben 
is — és pedig május hó 6. napjára külön gyors­
vonattal kirándulást rendez Konstantinápolyba. A 
programm még e hét folyamán fog megjelenni; any- 
nyit előre, hogy az a nevezett menetjegy-iroda ismert 
szakavatottságához és a résztvevők igényeinek kielé­
gítésére irányzott iparkodásához híven, mindenre ki­
terjed. a mit az utazás kényelme megkíván, és fel­
öleli mindazt, a mit a török főváros látványosságok­
ban nyújthat.

— Időjárás a fővárosban. A húsról első napján 
bekövetkezett pompás tavaszi időjárás ma is tartós 
volt. Egész napon keresztül ragyogó nap sütött le. 
Éjjel enyhe nyugati szél iámadt. mely néhány felhőt 
h-.jtott az égre, a melyek azonban csakhamar tova 
vonultak.

Rövid hírek. Topolyán múlt hó 31-én 
Kanizsai Mihuiy fűtőt a robogó vonat elütötte. A 
szerencsétlen ember ennek következtében szörnyet 
halt. — llarzdorfban Reichenberg mellett egy 
Prochaszka Fanni nevű asszonyt és albérlőjét is­
meretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták. — 
Jlazeltanban (Penszilvánia) egy szénbánya be- 
dült és harmincz bányászt eltemetett.

= Verekedő hadfiak. Nagyon sokszor megírtuk 
már, hogy a katonák oldalfegyvere békés időben tel­
jesen fölösleges szerszám s legfőlebb csak arra szol­
gál. hogy a bortól felhevült hadfiak békés polgárokat 
kaszaboljanak össze vele. Ilyen eset kettő is történt 
tegnap éjjel a fővárosban. A népsziuház-uiczában bé­
késen ment az éjjel hazafelé Kiszinyi Ferencz cse­
repes a nővérével. Egyszer csak négy részeg honvéd­
huszár fogta éket közre s a cserepes nővérét szem­
telenül inzultálni kezdték. Kiszinyi védelmére kelt 
nővérének, de a huszárok erre kardot rántottak és 
úgy Kiszinyit. mint a nővérét alaposan összevagdal­
ták. A vitéz huszárok ezután futásra vették a dolgot 
s elmenekültek. — A másik eset két katona éjféli 
párbajáról szól. Az István-tér és a Csányi-utczák sar­
kán Tolvaj István huszárkáplár meg Jenéi János 
gyalogos összekaptak s a káplár ur, hogy tekintélyét 
megóvja, kardot rántott és üsszsvagdalta baka paj­
tását. Mindkét esetre felhívjuk a katonai hatóságok 
figyelmét.

= Rosszul lett isbolásieányok A budai szarvas­
téren levő leányiskola negyedik osztályának a növen­
dékeit ma délelőtt nagy ijedelem fogta el. Eleintén 
sem a növendékek, sem a bent előadást tartó tanítónő 
nem tudta az ijedelem okát s az egész osztály jaj­
gatva futott ki a folyosóra meg az udvarra. A nagy 
riadalom úgy keletkezett, hogy egy kis iskolás leány­
kát, Kronaffer Irént szivgörcsük lepték meg s haldl- 
Sápadtan, görcsös rángatózások között összerogyott. 
A leánykákat erre nagy ijedelem fogta els a tanítónő 
is elvesztette a fejét. A növendékek közül az izgalmas 
látványra több leányka rosszul lett s maguk az inté­
zeti tanárok sem tudták hirteleneben megfejteni a nö­
vendékek tömeges rosszullétének az okát. Orvosokat 
hivattak, a kik maguk sem tudták rögtön megállapí­
tani a baj mibenlétéL Az eset a csendes Krisztina­
városban nagy riadalmat okozott, mert az igazgató 
a leánykákat hazaküldte s ezek széliében terjesztették 
3 hírt. így esett meg. hogy délfelé már az egész

a világforgalom hálózatába. Nagy nemzetközi vo­
nalak Budapesten vonulnak át. Az ország külön­
böző vidékezeire elvezető vasúti vonalak sugarasan 
ágaznak ki a fővárosból. Mindezen vonalakat a 
a balparti körvasút s a jobbparti körvasút köti 
ossz* egymással és a Budapestet körülvevő ipar­
telepekkel. valamennyit pedig a rendszeres egészet 
alkotó vasúti hálózattal. Budapest legrégibb vasútja, 
a forgalmi szempontból annyira fontos marchegg—bé­
csi és vercziorovai vonalak immár szintén a ma­
gyar állam birtokába kerültek s az összes államvasuti 
vonalakon az olcsó személyszállítási dijak hatvá­
nyozott forgalmat teremtettek Budapest közeli vi- 
dét vei, valamint az ország legtávolabbi városai­
val és a külföldéi is. Ha Budapest már azelőtt 
is Mekkája volt a magyarnak : a vasúti személy­
szállítási dijak leszállítása és a zóna-rendszernek 
1889 aug. hó 1-én történt emlékezetes behozatala 
óta még inkább azzá lett. Az ország hány vidéké­
nek lakossága volt eddig a magas vasuli szállítási 
dijak miatt tényleg elzárva attól, hogy hazája fő­
városába ellátogathasson! Ma ez a legszegényebb 
osztályokra nézve is lehetségessé van téve. Érdemes 
megnézni azokat a zsúfolt vonatokat, melyek a ma­
gyar államvasutak pályaudvaraiba naponkint bero­
bognak a Vág és a Nyílra völgyéből, az éjszaki 
vármegyékből, az Alföldről, az erdélyi részekből s 
a dunántúli és déli vidékekről, ezer meg ezer utast 
szállítva. Ilyenkor már úgy a nyugoti, mint a ke­
led (azelőtt középponti) pályaudvar szöknek bi­
zonyul, holott mind a kettő a legnagyobb ará­
nyokban épült volt. Valóságos népáradat az. mely 
a vonatok érkezésekor és indulásakor a pályaud­
varok körüli téreken és utczákon tolong. Valóban a 
zónarendszerben, e korszakot alkotó újításban, mely 
a vasúti személyszállítás térén maradandó emléke 
Baross Gábornak, az volt egyike a legszerencsé­
sebb gondolatoknak, hogy Budapest, mint az ország 
fővárosa, valódi góczpontLá emeltetett. És érde­
mes. hogy megfigyeljük, minő néprétegeket moz­
gósított az olcsó vasúti szállítás. Nem is említve 
a felvidéki tótokat, kik ezrével keresnek és talál­
nak itt a fővárosban munkát, mind sűrűbben jő 
fel dolgozni a hétszáz kilométernél távolabb lakó 
székely is. ki azelőtt Romániában kereste boldo­
gulásait. Hasonló lendület tapasztalható az áru­
forgalomnál. A vasúti állomásokon az áruk 
leadása es feladása egyaránt nagy arányokban 
emelkedik s ma már több mint 2UÜ.U00 kocsinak 
megrakását es kiürítését kell végezni ezeken az 
állomásokon, melyek nagy terjedelmük mellett is 
mindinkább szűknek bizonvulnak.

fővárosban gázmérgezésről beszéltek, a melynek azon­
ban semmi komoly alapja nem volt.

= A rendőri sajtóiroda hirei. Talabér György 
Berzsenyi utcza 7. sz. a pinezéiében az éjjel tűz tá­
madt, a melyet a VIII. kér. tüzőrség oltott el. — 
Hoderer Albert napszámos ma délelőtt aTeréz-kürut 
3G. sz. a. ház második emeletéről a pinezébe zuhant 
és súlyosan megsérült. A Rókusba vitték. — Cser­
mák Venczel kőműves ma hajnalban Elek Lajos 
pinezért a gyöngytyuk-utezában verekedés közben ösz- 
szeszurkálta. — Schilling er Károly napszámos ima 
délelőtt a teherpályaudvarban két kocsi ütközője közé 
került s annyira összezuzódott, hogy rögtön meghalt. 
A vizsgálatot megindították.

= Szappan-tej. Igen jó cs. és k. szabadulni, ruha- 
folttisztitó szer «Szappan-tej» név alatt rendelhető 
Keiner Lipót és Ferencinél Budapest, király-utcza
41. sz. Ara használati utasítással: Nagy üveg 1 frt, kicsi 
öOkr. Az összeg beküldése (lehet levélbélyegekben is) 
és 20 kr portóköltség ellenében, a rendelések költség- 
mentesen és bérmentesen lesznek eszközölve. Raktár : 
Török J„ Neruda, dr. Jovitza, Thallmayer, Detsmyi, 
Kertész T., Brázay, Waltersdorfer.

A budai honvédszobor leleple­
zéséhez.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A íS-as honvédegyesületek országos központi bi­

zottságának ma délután ülése volt Tisza László elnök 
vezetése alatt.

Tulajdonképen a pénztárvizsgálatról szóló jelentés 
volt az ülés tárgya, legalább az előre megállapított 
programúinak ez volt a főpontja, ez azonban az ülés 
folyamán hamarosan degradálódott, helyet adva a 
budai honvédszobor ügyének s az erre vonatkozó 
újabban történt szellőztetéseknek. Mikár Zsigmond 
hozta szóba a dolgot, ki ezidejüleg még jegyzője a 
központi bizottságnak.

Mikár Zsigmondnak a mai ülésén elmondott dol­
gaihoz szavunk nincs. Mi figyelemmel kisértük a le­
leplezési ünnep előkészületeit, tudomást szereztünk 
arról, hogy minden hivatalos megbízás nélkül ebben 
az ügyben lépések tétettek s ezekről be is számoltunk 
úgy a mint minekünk ezt az ügyet szivükön viselő 
férfiak elmondani kötelességüknek tartották. A mai 
ülés lefolyása különben csak arról tesz bizonyságot, 
hogy kötelességet teljesitettünk, mikor éber figyelem­
mel kisértük ezt a nemzeti ügyet.

Az ülés lefolyásáról a következőkben számolunk be :
Tisza László elnök megnyitván a szokatlan népes 

ülést, felolvastatja a legutóbbi ülésről szóló jegyző­
könyvet.

Szentgyörgyi Imre kúriai tanácselnök kéri, hogy 
a jegyzőkönyvbe vegyék bele: miért halasztották el 
a közgyűlést április G ről S-ára.

.Mikár Zsigmond szólal fel, szenvedélyes hangon 
kel ki a sajtó, de különösen az Egyetértés ellen, a 
mely — szerinte — legutóbb őt különféle dolgokkal 
gyanúsította, azt Írva, hogy ö a «szoborbizottság 
megbízásából» (?) verbuválni volt a vidéken. Szemére 
veti a panaszolt hírlapi közlemény, hogy ö a «höl­
gyek koszorúját* sutba dobatni akarná s ezért járt- 
kelt (? !) Valótlannak mondja ezt. valamint azt is, 
mintha ő Gerlóczy polgármestertől a leleplezésre vo­
natkozólag bármiféle engedélyt kért volna. (Nem is 
kért, csak ajánlatot tett.) Az igaz, hogy Dezsényi 
nevű honvédet nem hivott meg a bizottság ülésére, 
de ilyen nevű tagja nincs is a bizottságnak. Mivel 
harmincz év óta szenteli magái a honvédügynek, a 
támadások ellen a bizottság előtt szót emelni szüksé­
gesnek tartotta.

A kíméletlen szavakat nchányan meg is éljenezték.
Krivácsy József megjegyzi, hogy azok a közlemé­

nyek nem a bizottság szándékáról, hanem csak egyes 
befolyásosabb negyvennyolczas honvéd óhajtá­
sairól szóltak.

Szentgyörgyi Imre azzal kezdi beszédét, hogy 
sajnálja, hogy nehányan éljenzést reszkíroztak meg 
Mikár kifakadásaira. Biztos tudomása van arról, hogy 
azok a hírek, a melyeket Mikár kifogásolt, nem is 
olyan alaptalanok, mint a milyeneknek Mi­
kár azokat mondotta; sőt tudomása van arról is, 
hogy Mikáron kívül még más bizottsági tag is beszélt 
olyanféle tervről, a milyenről az Egxjetértés irt. Na­
gyon szerette volna, La Mikár a nevek emlegetésétől 
tartózkodik. Kéri a jelenlevőket, hogy Mikár főjegyző 
nyilatkozatai fölött egyszerűen térjenek napirendre, 
Mikért pedig, hogy e kifakadásait ne vétesse jegyző­
könyvbe.

Tisza László és Mikár jelentéktelen megjegyzése 
után Csatáry Lajos kijelenti, hogy ő a híreket nem 
fogja fel olyan tragikusan, de elvárja, hogy az a lap,

a mely azt irta, hogy a központi bizottság a hölgyek 
koszorúja ellen kifogást tesz, ezt a hírét rektifikálja.

Szentgyörgyi indítványára a bizottság ezután el­
határozta, hogy holnap nyilatkozatokat közöl a lapok­
ban, kijelentve, hogy azok a közlemények, a melyek 
legutóbb a honvédünnepre vonatkozólag a sajtót be­
járták, ha a bizottság valamelyik tagjától eredtek is, 
privát véleményeknek tekinti, a melyek nyilvánosságra 
hozatalára a bizottság senkinek hatalmat nem adott.

Ezután Balogh Sándor jelentést tesz a pénztár­
vizsgálatról. A bizottság a számadás kiadási rovatát 
helyesnek találta, de nem a bevételi rovatot, mely 
ezer forintot tüntet föl. Az észrevételre az ad okot, 
hogy magától a kormánytól befolyt háromszáz forint, 
majd ismét hétszáz frtot s a honvédsegélyző egylet 
is kimutat hétszáz frt, mint oly összeget, melyet a 
központi bizottság rendelkezésére bocsátott.

Tisza László elnök kijelenti, hogy formai tévedés 
van a dologban, mert a két hétszáz forintos tétel 
egy és ugyanaz, a mit legközelebb okmányokkal fog 
kimutatni.

Ezzel az ülés véget ért.
*

A f. évi május hó 21-én leleplezendő országos hon­
védemlék koszorújára a nemzeti kaszinóban körözött 
ivén mai napig 845 forintot Írtak alá és pedig: báró 
Atzél Béla 100 frtot, gr. Szápáry Géza 50 frtot, gr. 
Károlyi Sándor 50 frtot, gr. Dessewlfy Aurel 30 frtot, 
Blaskovich Bertalan 25 frtot, gr. Károlyi Tibor 50 
frtot, Elek Gusztáv 20 frtot, gr. Almásy György 50 
frtot, Biró Lajos 10 frtot, Jakabffy Tódor 25 irtot, 
Gyömrőy Aurel 20 frtot, Blaskovich Miklós 50 frtot, 
Blaskovich Ernő 50 frtot, ifj. gr. Pállíy Móricz 20 
frtot, gr. Zichy Antal 25 frtot, Szemere Miklós 100 
frtot. Rohonczy Gida 25 frtot, Justh Béla 20 frtot, 
br. Vécsey Miklós 25 frtot. Harkányi János 25 frtot, 
Mercy Gyula 25 frtot, Harkányi Károly 25 frtot, Har­
kányi Frigyes 25 frtot.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A budapesti zeneművész kor ma este a vi­

gadó kis termében házi hangversenyt rendezett, a 
mely művészi tekintetben méltóan sorakozott a kör­
nek eddigi zene-estélyeihez; de magyar jellegét 
tekintve, inkább illett volna Becsbe, vagy Berlinbe, 
mint Magyarország fővárosába és szomorú illusztrá- 
czióját képezte Eötvös Károly miuapi beszédének, a 
melyben olyan találó szatírával ostorozta a mi zené- 
szeli viszonyaink magyartalanságát. Íme a magyar 
zenemüvész-kür, a mely — igaz — czimében 
nem viseli a «magyar* jelzőt, de igenis viseli azt, 
hogy «budapesti» — már pedig Budapest talán 
mégis csak Magyarországnak a fővárosa, és ez a kör 
hangversenyt rendez, a melyben közreműködik a ma­
gyar kir. operának három tagja, az országos magyar 
kir. zeneakadémiának egy tanára, s a melyben ugyan­
csak az orsz. m. kir. zeneakadémia két végzett növendé­
kének müvei kerülnek előadásra és a hosszú műsorban 
egyetlenegy magyar szám fordul elő, az is a zene- 
akadémia idegen származású tanárának úgynevezett 
magyar szerzeménye, a melyet azonban jobb lett 
volna meg nem Írnia. Ellenben zeneakadémiánk vég­
zett növendékei nem Arany, Petőfi, vagy Tompa mü­
veiből merítik az inspirácziót dalaikhoz, hanem holmi 
Schack, Dalin és Schneidek nevű német köl­
tők verseiből : operánk tagjai pedig tizenkét 
dalt tűznek a műsorra, egvtől-egyig német szöveggel. 
Ez, t. uraim, már még sem járja ! Közreműködik a 
hangversenyben Stavenhagen Bernát, a hírneves 
zongoraművész is, a ki első számnak Grünfeld Vil­
mossal előadta Beethoven F-dur szonátáját (hegedűre 
cs zongorára), utóbb pedig eljátszotta Schurmann 
nagyszabású C-dur fantáziáját (17. mü), azzal a pá­
ratlan virtuozitással, a melyet nála már annyiszor 
volt alkalmunk csodálhatni. Handel Berta k. a., 
operánk jeles fiatal primadonnája dalokat énekelt 
Kern Auréltól, Schumanntól, Jtubinsteintól és 
Brahmstól, és megmutatta,jhogy a hangversenyterem­
ben is ép oly otthonosan érzi magát, mint a színpadon, 
Xty Dávid ünnepelt basszistánk pedig Tarnay 
Alajos és Schubert néhány dalát adta elő, az ő me­
leg, behízelgő mély hangján. Tarnay és Kern dalai 
tehetségről és tudásról tanúskodnak. Különösen az 
utóbbinak Libellen és Liebesbotschaft czimü dalai 
igen sikerültek. A műsort Popper Dávid egé­
szíti ki Magyar ábránd-jának előadásával. De 
a milyen feltétlen elismeréssel adózunk e zse­
niális gordonkás kiváló művészetének, oly őszin­
tén kell kimondanunk, hogy ma bemutatott uj 'müvé­
vel nem szaporította zeneszerzői babérjait. Nagyobb

része nem egyéb, mint Liszt Ferencz egyik rhapso- 
diájának gordonka-átirata, de helyenkint olyan kifor­
gatott rithmussal és egészben véve a magyar zene 
jellegének annyira teljes figyelmen kívül hagyásával, 
hogy az valóságos paródiája egy magyar ábrándnak. 
A nagyszámú közönség lelkesen tapsolt az előadó 
művészeknek, úgy hogy ezek valamennyien ráaadással 
is kedveskedtek.

— Hubay Jenő hangversenye e hó 12-én lesz. 
A művész most gyengélkedik, a miért is a Zenemü- 
vész-kör mai estélyén nem működhetik közre, hanem 
egy-két nap múlva egészsége teljesen helyreáll s igy 
hangversenyének megtartását mi sem akadályozza. A 
hangverseny programmját közelebb teszik közzé.

— Küry Klára Pozsonyban. Megírtuk nemrég, 
hogy a pozsonyiak Török Irma a nemzeti színház 
fiatal művésznője után rendkívül óhajtják megismerni 
Küry Klárát, a népszínház gyorsan hirre kapott és 
ünnepelt primadonnáját is. A fiatal művésznő, mint 
értesülünk, készségesen eleget tesz a pozsonyi magyar 
közönség óhajtásának és csütörtökön, e hó G-dikán 
Pozsonyba utazik, hol két estén, a Nebántsvirág- 
ban és a Próbaházasság-ban fog vendégszerepelni. 
Küry Klárát városszerte átalános érdeklődéssel várják 
és mint halljuk, kedves vendégüket nagy ovácziókkal 
készülnek fogadni.

— Vendégszereplés. Tollagi Adolf, a népszínház 
kedvelt komikusa e hőt végén Polgár Károly színtár­
sulatánál három estén vendégszerepei Székesfehér­
várott, a hol a Vereshaju Veréb Jankójában, a Mika- 
dóban és a Lumpáczius Vagabundusban lép fel. A 
vendégszereplés iránt máris nagy az érdeklődés.

— A Próbaházasság Pozsonyban. Pozsonyi tudó­
sitónk távirata szerint a Próbaházasság mai eiőadasa 
alatt óriási tüntetés volt a színházban. Kovács ko­
mikus hatszor énekelte el a Kossuth-nótát s a ház 
mindannyiszor vele énekelte, éltetve Kossuth Lajost. 
Az előadás többi része rendzavarás nélkül folyt le.

— Sarah Bernhardt franczia társasága ma dél­
után próbát tartott a népszínházban a Tosca-ból, 
melyet nagy népjelenetek tettek szükségessé. A Tosca 
holnapi szerdai előadásán Mario festőt, melyet 18SS-ban, 
midőn Sarah Bernhardt Budapesten volt, az azóta 
elhunyt Damala, Sarah Bernhardt férje játszotta, 
most Fleury fogja személyesíteni. Scarpia bárót, mely 
Piere Perionnak, a Theatre Franchise volt tagjának 
szerepe volt. Darmont Albert fogja játszani. A társa­
ság tagjai különben legnagyobbrészt ugyanazok, a kik 
legutóbb is itt voltak. Figyelmeztetik a közönség, 
hogy a holnap, szerdai első Sarah Bernhardt előadásra 
a La Tosca jegyei czitromsárga színűek. 1893. ápril 
5. S. 1. bélyeggel ellátva.

SPORT.
— A versenyterekről kitiltva. Az osztrák jockey- 

klub a következő hirdetési bocsátotta ki. A verseny- 
szabályok 2S-ik §-a értelmében Mr. Hasley Bcreford, 
ifj. Myslovszki Alfréd lovag és báró Orczy János ki 
nem fizetett fogadási tartozások miatt az osztrák 
jockey-klub felügyelete alatt álló pályákról és terek­
ről kiutasittatnak. Becs, 1893. márczius 29.

— Egy híres versenyló vége. A kisbéri állami 
méntelep egyik curópaszerte hires anyakanczája, 
Verbena, néhány nap előtt kimúlt. Utódai közül 
négy versenyló tűnt ki az európai lóversenyeken. Ve- 
deremo és Binea a Derby-dijat nyerték meg, úgyszin­
tén Veronika és Vienna. Mind a négy jeles állatnak a 
Buccaneer volt az apja. Vederemo és Binea két utó­
dának szintén nagy diadalaik voltak a lefolyt versenv- 
évben, a mennyiben az egyik 4G.81G forintot, a másik 
40.335 forintot nyert a futtatásokon. Vederemonak 
azonkívül még egy hires fia van: Villám, úgy, hogy 
Verbénával az osztrák-magyar versenyistállók egyik 
első rendű anyakanczája dűlt ki. Verbena, mielőtt a 
méntelepre jutott, negyvenötszür futott és tizenhatszor 
győzött.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A színházak tűzbiztonsága a rendőrségi fő­

kapitánynak a tanácshoz intézett átirata szerint a 
a múlt csütörtökön lényeges kifogás alá esett. A szín­
házak vízvezetéki csöveiben a nyomás olyan alacsony 
volt, hogy tűzvész esetében az oltáshoz elég vizet 
nem szolgáltattak volna. A főkapitány ezért kijelen­
tette, hogy ha az eset ismétlődnék, kénytelen lenne 
az előadás folytatását betiltani s kérte a tanácsot, 
hogy hasonló esetek megelőzése végett alkalmas 
rendszabályokat léptessen életbe. Ez az inczidens is 
megerősíti lapunk szombati számában a hatósághoz 
intézett felhívásunk helyes voltát, hogy a fenyegető 
katasztrófák elkerülése végett a káposztásmegyeri 
vizmü kiépítését kell siettetni.

A nagy vasúti vonalak mellett, melyek a fővá­
rost az ország vidéki városaival és a külföld nagy 
góczpontjaival összekötik, folyton fejlődő helyi 
érdekű vasúti hálózattal is bir Budapest. A czin- 
kotai, a szcnt-lőrinczi, a lajos-mizsei, a soroksár- 
haraszti s ráczkevei és a szent-endrei helyi érdekű 
vasutak mind hozzájárulnak a főváros élelmezésé­
hez, a főváros és környéke közti érintkezés fej- 
lestéséhez, a lakúsi nehézségek megjavításához és 
a keresetforrások szaporításához. E kis vonalak 
mentén belterjes gazdaságok és kies nyaralótelepek 
épülnek.

Sőt most már a temetéseket is vasúton ren­
dezhetjük, mert külön vonal, a köztemetői vasút, 
tartja fönn az élő Budapest és halottjainak nyugvó­
helye közt a kegycletes Összeköttetést.

A helyi közlekedésnek szolgálnak a dunagőz- 
hajózási társaság gyors helyi gőzösein és a nagy 
számú csavargőzösökön kívül a lóvonatu és a 
villamos vasutak mindinkább terjedő hálózatokkal. 
A lóvonatu vasút, mely már közel 100 kilométer 
hosszú vágánynyal hálózta be a főváros utezáit, 
naponkint közel 2400 kocsit indít, állandó lóállo­
mánya mintegy 1200 darab s évenkint több mint 
18 millió személyt szállít.

A villamos vasút, melynek fővonala a nagy 
körúton halad végig s elágazik a városligetbe, 
az egyetem-térhez s a józsefvárosi államvasuti 
pályaházhoz, továbbá a magyar tudományos aka­
démia palotájához és nem sokára az eskütérhez 
is, jeles vívmánya a villamosság terén a tudomány 
kutatásainak és az első mü az egész világon, 
mely földalatti vezetékkel és középponti áramfej­
lesztő teleppel ily terjedelemben létesittetett és 
tökéletesnek bizonyult. A rendszer némely hiányai 
csakhamar pótoltattak, s ha ma már zavartalan 
működését tekintjük, bátran állíthatni, hogy népes 
városok számára ez a legelsőkben Budapest terü­
letén kipróbált közlekedési eszköz 'a legczélszerübb.

Szóval, Budapest összes közgazdasági élete a 
munka, az iparkodás, a haladás örvendetes képét 
mutatja. A külföldit meglepi, a hazafit föllelkesíti 
ez a haladás ! Az ezredik év egy közgazdaságilag 
is erős fővárost tululand itt, hirdetve, hogy e nem­
zet államalkotó ereje, mihelyt a halsors csapásait 
kiheverte, az ipar és kereskedelem terén is számba 
vehető eredményeket tudott fölmutatni ! Az alkot­
mányos élet szabadsága felébresztette a szuny- 
nyadó őserőt, munkára és versenyre serkentette 
azt s az eddig elért siker szép jutalma az ernve- 
detlen munkásságnak és biztosítéka a további fej­
lődésnek.

FERFISZIV.
— Amerikai regény. — 3

— Megölték, és ö, ő sohasem fogja megtudni...
Elhallgatott és én rátekintettem.
— Azt hiszi, hogy ez az ő vére ? suttogta bor­

zadva.
— Más alig tehető fel, válaszoltam, egy pontra 

mutatva, a hol több vörös foltot fedeztem föl a 
szőnyeg rózsái között. Olyan pirosak voltak azok 
is, mint a többiek.

— Ez sokkal rosszabb, mint a mitől tartottam, 
sóhajtott Danielsné. — Mit fog cselekedni ? Mi 
fog történni ?

— Még egy detektívet hivatok, mondám és az 
ablakhoz léptem, hogy jelt adjak Harrisnak : hívja 
elő Gryce urat.

— Azért az űrért, a kivel a hivatalban beszél­
tem ? kérdé az asszony.

Igenlően bólintottam.
— Oh, ennek örülök! kiáltott fel Danielsné 

látható megkönnyebbüléssel, — akkor bizonyosan 
azonnal történni fog valami.

Ez egy kicsit sértette az önérzetemet; de elfoj­
tottam visszatetszésemet és folytattam a vizsgá­
lódást.

A nyitott levéltartóban nem voltak sem levelek, 
sem semmiféle iromány, csak néhány iv papiros, 
mellette toll, tinta és efféle ; kefék és hajtok he­
vertek elszórva a fiókos szekrény tetején, mintha 
fésülködésközben lepték volna meg a lányt, de 
sehol sem vettem észre valamiféle varró-munkát, 
a minek pedig okvetlenül kellett volna lennie 
olyan szobában, a hol kizárólag varrással, folto­
zással foglalkoznak. De mindezeknek az észlele­
teknek épen semmi hasznát sem vehettük, ha 
csakugyan komoly esettel állottunk szemben. Ezt 
nagyon jól tudtam.

Szerencsére, Gryce megjelenése által a dolog 
kedvezőbb látszatot nyert.

Én bocsátottam be őt a hátsó ajtón és nem 
telt bele egy perez, mire ő is mindazt elő tudta 
számlálni az ujjain, a mit én eddig észrevettem.

Fölsietett a szobába, de nem maradt ott 
sokáig.

— Milyen külsejű az a leány ? kérdé, élénk ér­
deklődéssel sietve Danielsnéhez, a ki, mialatt 
mindez történt, az alsó folyósó egy falmélyedé­
sébe húzódott vissza. írja le őt nekem — a ha­
ját, szemeit, arezszinét — egyszóval egész egyé­
niségét.

— Én . . . én . . . nem tudom, hogy le tu­
dom-e írni, rebegte az asszony, és nagyon elvö­
rösödött. — Olyan kevés megfigyelő képességem
van.............Legjobb lesz, ha előhívok a leányok
közül egyet.

Mielőtt beleszólhattunk volna, már eltávozott.
— Hm, morgott Gryce elgondolkozva, mialatt 

levett egy virágtartót az állványról és bele­
tekintett.

Én nem tettem semmi megjegyzést.
Danielsné, kellemes külsejű lánynyal tért vissza.
— Itt van Fanny, mondá, a ki meg tudja 

adni a kívánt felvilágosítást. Közöltem vele, foly­
tató. nagy nyugalommal, jelentős pillantást vetve 
Gryce urra, — hogy ön a húgát keresi, a ki ke­
véssel ezelőtt titokban eltávozott a családjától, 
hogy szolgálatba álljon valahol.

— Ügy van, válaszolá Gryce, tekintetét a törlő­
ruhára irányítva, mely a Fanny kezében volt.

Azután ismételte a kérdést, melyet már előbb a 
gazdasszonyhoz intézett volt.

A leány vonakodás nélkül válaszolt :
— Csinosnak lehetett ugyan mondani, de nem 

mindenkinek tetszik az olyan arcz, a mely olyan 
fehérnek látszott, a milyen ez a kendő volt. mielőtt 
beletörüitem a kanalakat. Haja a legfeketébb volt, 
a mit valaha láttam életemben, és a szemei még 
sokkal feketébbek voltak. Nagyon sovány volt, kü­
lönben pedig a mi a termetét illeti . . .

És Fanny sokat mondó tekintetet vetett saját 
formás termetére.

— Helyes ez a leírás Danielsné asszony ? kérdé 
Gryce, mialatt figyelmesen nézegette a Fanny fején 
lévő fejkötőcskét.

— Meglehetősen, felelt a gazdasszony halk han­
gon. Azután határozott hangon hozzátette :

— Kövér nem volt Emilia semmiesetre sem, 
hanem nagyon karcsú. Láttam . ..

Hirtelen elhallgatott, és intett Fannvnak, hogy 
távozhatik.

— Még egy pillanatra, mondá Gryce barátságo­
san. — Azt mondja maga, hogy annak a leány­
nak sötét szeme volt — feketébb, mint a 
magáé ?

— Igenis, kérem, felelt Fanny, szégyenlősen rán- 
czigálva a fejkötője szalagját.

— Szabad megnéznem a hajat ?
Fanny mosolyogva vette le a fejkőtőjét.
— Szép, nagyon szép. És a többi cselédleá­

nyok ? . . . Még több is van, nemde ?
— Még kettő, mondá a gazdasszony.

.— Villamos vasút az Andrássy-uton. A teréz­
városi kaszinó választmánya mai ülésén tárgyalta az 
Andrássy-uti villamos vasút ügyét. A választmány 
nagy többsége határozatilag kimondta, bogy az 
Andrássy-uton nem kívánja a villamos vasút 
létesítését.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Márkus József tanácsnok elnök­
lete alatt. A napirendretérés előtt Preuszner Jdz; ef 
arra hívja föl az elnök figyelmét, hogy a nyug .h 
pályaudvaron levő kőszén-tárház s az ahhoz közel 
berendezett gépműhely az egész környékre nézve 
kellemetlen szomszédságot képez a szénporával és 
folytonos zajával. Pedig ezt a kőszén-tárházat és gép­
műhelyt könnyen cl lehetne helyezni azon a nagyobb 
területen, a melyet a magyar államvasutak igazgató­
sága a Rákoson megszerzett. Kéri, hogy az elnök ter- 
jeszsze az ügyet a tanács elé. Dr. Schreyer 
Jakab arra való tekintettel , hogy a nyugati 
pályaudvart a kereskedelem igen nagy mérték­
ben veszi igénybe, kéri, hogy a szénlerakó helyén 
árutárliázak rendeztessenek be. JíAz elnök ezután 
kijelentette, hogy az ügyet legközelebb a tanács el 
terjeszti. A bizottság hozzájárul ahhoz, hogy a város­
ligeti tó bérletére nézve fennálló szerződés két évre 
hosszabbittassék meg s némi kárpótlással a bérleti 
idő megrövidítéséért az eddigi 4507 frt helyett 4000 
frtot fog évenkint fizetni a bérlő. — Dr. Veith Sán­
dor vegyészeti gyárat akar létesíteni a külső sorok­
sári utón s kér erre a czélra 2300 négyszölnyi terü­
letet. Némi vita után, a melyben Preuszner József. 
Wodianer Béla. Dezsényi József,Kohner Ágost vettek 
részt, a bizottság hajlandónak nyilatkozott a kéri 
terület átengedésére, négyszögölenként 8 írtjával, de 
tulajdonjogi korlátozások 25 évre való kiterjesztésé­
vel. — A Budapesten létesítendő varrógépgyár cz.él- 
jaira szükséges területet, a mely a kőbányai-uton levő 
Ganz-gyár mögött fekszik, hajlandó a bizottság áten­
gedni akként, hogy ha 3000 négyszögölnél nagyobb 
területet nem vesznek igénybe, a telek ára négyszög- 
ölenkint G frt lesz, háromezer négyszögölön túl pedig 
csak 4 frt. — Gcrjen tolnarnegyei árvíz károsult 
tömeg részére a főváros törvényhatósága 500 frtot 
nyújt, ez összegre nézve a bizottség kimutatta a pénz­
beli fedezetet.

— Ingatlanok forgalma a fővárosban. A mull 
héten átiratás alá kerültek, úgymint Budán: Kiep- 
zell Ferencz és neje 11. kér. Niedermann-utcza 10. 
sz. háza 3300 frtért Mayer István és nejére, Mayer 
Mórná I. kér. Németvölgyben 4851. és 7912. sz. Ili­
kéinek */, része Ligeti Józsefre, Laboranovics József
I. kér. Madárhegyen 9082. sz. telke Riedl szül. Lubc- 
ranovics Annára, Virágh Gyula II. kér. törökvészi 
dűlőben 5909. 5928—19. és 5948. sz. telkeinek 1 . 
része özv. Virágh Gyuláné és fiára, Winter Vilmos és 
neje 1. kér. Sashegyen 8079. sz. telke 2500 frtért Fried 
Samu és nejére. Brachfeld Arthur I. kér. virányos! 
dűlőben G437—38. sz. telkének */, része 2500 frtért 
Györgyei Kálmánra, Györgyei Kálmán 1. kér. virá­
nyos! dűlőben G437—38. sz. telke 12000 frtért Wel- 
liseh Sándor és Gyulára, Blédi Adolf I. kér. mező­
dombi dűlőben 10562. sz. telkének :/2 része 82 frtért 
Mayerberg lgnácz és nejére, Haslinger Ignácz II. kér. 
csónak-utcza 9. sz. telkének l/s része 750 frtért Frey- 
berger Pálnéra, Huber József I. kér. Őrmezőn 1011G. 
sz. telke 240 fiiért Wenczel Mátyásra, Peslach test­
vérek II. kér. Horváth-utcza 13. sz. háznak 6300 fo­
rintért Braun Konrád és nejére, Vancsó testvérek
II. kér. csalogány-utcza 37. sz. házának 2/„ része 
2444 frtért Schünhoífer Frigyes Emilné és társaira, 
Fritz testvérek I. kér. Kőbánya-dűlőben 7770—71. sz. 
telke 1200 frtért Budapest közönségére, Winkler 
Istvánné 1. kér. kőérbereki dűlőben 9G32. sz. telkének 
fele része 90 frtért Schilling Jánosra, Braun Anna és 
Teréz 1. kér. Madárhegyen 9007. sz. telkének 1<s/2(l 
része 120 frtért Brau Szilvester és nejére, Lang test­
vérek II. kér. Pasa-réten G13G. sz. telke 28 frtérí 
Müller Rozáliára, Feldlioffer Márton I.ker. sasadi dűlő­
ben 8203. sz. telke 400 frtért Ritter József és nejére, 
Ifj. Schiesslem Károly és társai 11. kér. szalaglépcső 1. sz. 
háza G400 frtért Plesz Gábor és társaira. —Ó-Budán . 
Legányi Frigyesné Remetehegyen 3112. sz telke 170C 
frtért újlaki téglagyár részvénytársaságra, Flcsser 
Márton és neje G472. sz. telke 40 frtért Kren Pál és 
nejére, Jassontz Mór Lajos-utcza 211. sz. háza özv. 
Jassoritz Mórnéra, özv. Keller Pálné Szent András- 
utcza 12. sz. háza Kaller testvérekre. — Pesten: 
Özv. Kenbauer Lipótné VII. kér. dohány-uteza 39. sz. 
háza özv. Popper Mórnéra (ajándék), Szobovits Mér­
és neje VIII. kér. óriás-uteza 292. sz. háza 8000 frtért 
Szemerád Ferencz és nejére, Fáber M. és társa IX. 
kér. gyep-uteza 9/11. sz. telke 7700 frtért özv. Friesz 
Teréziára, Freyberger Sámuel VI. kér. Teréz-körut 
28. sz. háza 240.000 frtért Hellsinger Zsigmoudnéra, 
Grósz Jánosné VII. kér. Kis-Zugló 23092. számú telke 
2022 frtért Schlesinger Lázár és nejére, Misky András 
VI. kér. Lehel-utcza 23. számú házának fele része 
7308 frtért dr. Deutsch Izidorra, Schindler Frigyesm 
Vili. kér. kis-stáczió-utcza 8—10. számú házának 
7/30-ad része 142331/s frtért özv. Gardos Károlynéra, 
Budapesti iparosok házépitő-egylet VI. kér. Angyal­
földön 1548/49, 5052 szám alatti telke 13800 frtért 
Wieder M. és Steiner ezégre, Gold Helén V. kér.

— És mindnyájának világosabb szeme van, mint 
Emíliának ?

— Igen, körülbelül olyan szinü, mint a Fannyé.
Most végre megengedte Gryce, hogy Fanny me­

hessen, és láttam, hogy meg van elégedve a kér- 
dezősködés eredményével.

Már épen le akartunk menni az udvarba, mi 
dőn kinyílott egy szobának az ajtaja és kilépett 
rajta Blake ur. Utczai öltözék volt rajta, kalapját 
a kezében tartotta ; első tekintetre megismertem.

Meghökkenve és szótlanul állottunk a helyün­
kön. Danielsné fülig vörös lett.

Blake ur nőtlen ember és előkelő jelenség. Ta­
lán látták is már önök — büszke, tartózkodó, 
kissé komor férfi. A mint hozzánk közeledett, a 
jobboldali ablakon át egy sugár épen rávilágított 
az arczára; borús gondolatokba látszott elmerülve 
lenni.

Önkéntelenül megijedtem orra a gondolatra, 
hogy engedelem nélkül jöttünk ide ; Gryce azon 
ban előre lépett.

— Ha nem tévedek, Blake úrhoz van szeren­
csém, mondá, tisztelettel meghajolva.

A megszólított mintha álomból ijedt volna fül, 
észrevette Gryce udvarias mosolygását és elfogadta 
köszönését, de szórakozottan és büszke arczczal.

— Engedje meg, hogy bemutassam magamat, 
mondá az én főnököm. — Nevem Gryce, titkos­
rendőr vagyok. Ma hivatalunkban jelentést tettek, 
hogy egy leány, ki az ön szolgálatában áll, az 
éjjel különös módon eltűnt a házból; eljöttem a 
társammal, hogy megvizsgáljam, vajon szükséges-e 
a további nyomozás. Bocsásson meg jelenlétünkért. 
Teljesen az ön rendelkezésére állok.

Blake urnák ez a háborgatás nagyon terhére 
volt; tekintete Danielsnére irányult.

— Csakugyan olyan nagy fontosságot tulajdonit 
a dolognak ? kérdé.

Az asszony csak a fejével intett; úgy látszott, 
nehezére esett volna a válasz.

Blake ur még folyvást kétkedve tekintett rá.
— De nekem mégis ugv tetszik, mintha nem 

lett volna rögtön szükséges a végső eszközhöz 
folyamodni; az a leány valószínűleg ismét vissza­
jön ; ha pedig nem . , .

Vállat vont s a zsebéből elővette a keztyüjét.
— Csak az a különös, mondá Gryce, folyton a 

keztyüre irányítva tekintetét. — hogy az a leány 
nem távozott egyedül, hanem vagy önkényt vagy 
kényszerítve, olyan emberek kíséretében, a kik 
betörtek az ön házába.

— Ez mindenesetre különös, mondá Blukc ur,
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Arany János-utcza 15. számn házának része 1248 frt 
22 krért Gold Zsigmondra, gróf Andrássy Aladár V. 
kér. hold-utcza 1. számú háza 100.000 frtért Soly- 
mossy Lászlóra, Gompercz Zsigmond és Miksa Vili. 
kér. Baross-utcza és József-körut sarkán lévő háza 
120.000 forinttért Schubert Hermannra Dévay Gusz- 
távné VI. kerület nagy-mező-utcza 4. számú házának 
*/. része 8500 frtért Kiss Gábor és nejére, Nyeznik 
Mátyás és neje IX. kér. liliom-utcza 32. sz. háza 
10.500 frtért Popelka Tamás és nejére, Klein H. 
Jakab VII. kér. hársfa-uteza 7. sz. háza 16.000 frtért 
Kurländer Józsefre, Mühlbacher Károly VII. kerület 
törökőri dűlőben 2579. sz. telke 20.100 forintért 
dr. Rosenberg Gyulára, Freyberger Sámuel VI. kér. 
Révay-utcza 26. sz. háza 232.500 frtért özv. Böhm 
Gottliebnéra, Krausz Mayer VI. kér. angyalföldön 
levő telke 3153 frt 42 krért Germeshausen Alajos 
és nejére, Kronauer Lajosné Vili. kerület Sándor- 
utcza 18. sz, háza kk. Fagyas Lajos és Gézára, 
Luczenbacher Pál VI. kerület Podmaniczky-utcza 
334176. szám telke 13.700 forint 70 krért Wellisch 
Alfrédre, Rakovszky Károly VIII. kér. vas-uteza 17. 
szám házának */» része 48.298 frt 50 krért Rakovszky 
Géza és testvéreire, dr. Stern Armin és neje IX. kér. 
soroksári-uteza 31. szám háza 27.000 frtért Wellisch 
Sándor és Gyulára. Schwindler Károly VIII. kér. 
Csányi-utcza 6. sz. háza kiskorú Schwindler Margit 
és Erzsébetre, Bonácsny Adám és neje VII. kér. 
Alsórákoson 2224. sz. telke 3350 frtért Schubert 
Györgyre, Stern József és neje VII. kér. csömöri-ut 
18. sz. háza 21.281 ! 4 írtért Smger Lipót és Mórra, 
dr. Keleti Gyula Vili. kér. Esterházy-utcza és kere- 
pesi-ut sarkan levő háza 330.000 frtért Stern Gyu­
lára. Wcinbeer József Vili. kér. tömő-uteza 33. sz. 
telke kiskorú Winkler testvérekre, Neubauer Gusz­
táv és Róza VII. kerület dohany-uteza 39. számú 
haza 6000 frtért özv. Popper Mórnéra, Manger 
Antal és testvérei VIII. kér. Karpfenstein-utcza 9. sz. 
házának 4 5 része 10.500 frtért Pausz Manó és nejére, 
Lovassy Akosné VIII. kér. népszinhaz-uteza 26. sz. házá­
nak egyharmad része 23.000 friert Hauer Béla és 
nejére, Fölsinger Rezső és neje VI. kér. Andrássy-ut 
18. sz. háza 160.000 frtért Neruda Nándor és nejére, 
Aitmann Ignácz és neje VI. kér. gyár-uteza 40. sz. 
háza 28.0O0 frtért Fuchs David és nejére, Temesvári 
Lipót VII. kér. csömöri-ut 77. sz. háza 50.000 frtért 
Sényi Ferencz és nejére. Kőbányán: Mandl Her­
mina Felső-Rákoson levő telkének 41900 része 500 
frtért dr. Barta Adolfra, Vogel testvérek Újhegyen 
2925. sz. telke 2400 frtért Fail Raimund és nejére, 
Blankenberg Lipót Óhegyen 8002. sz. telke 3150 frtért 
özv. Adler Gáspárnéra, Schwarcz Gusztáv és neje 
gyárdüloben 8629. sz. telke 32.000 forintért Tóth 
Lászlóra, Prádl Józsefné Ligettelkén 7341—43. sz. 
telkének Merésze 6645 frtért Prádl Józsefre.

A fő- és székvárosi kezépitkezósek.
A fő és székvárosi középitkezések tárgyában egybe­

hívott ankét ma délelőtt 10 órától délután 1 óráig 
folytatta tanácskozásait a pénzügyminisztériumban 
Wekerie Sándor miniszterelnök elnöklete alatt.

E tanácskozásokról a következő részleteket közöl­
hetjük.

A tanácskozás első tárgyát ismét az uj hidak 
építése képezte. A piarista-épület lerombolása után 
annak helyéről kiindulva építendő uj Dunahid s a 
kigyó-uteza jobboldali, azaz : éjszaki részének ierom- 
boiása után a hatvani utczával létesítendő széles 
utczai összeköttetés a bemutatott részletes tervek és 
számítások szerint 7,270.000 frtnvi költséget okozna. 
Ezzel azután még távolról sem volna elérve a többi 
utczák rendezése, a mi pedig szintén elutasitiialatianul 
szükséges. Ha ellenben a hid a plébánia épületének, 
valamint folytatólag a régi városháza, a Duna-uícza 
és a toronv-uteza közti háztömbnek, azonkívül a 
rózsa-téren at haladva, a kúria épületével egybefüggő 
egész háztömbnek és a Sebestyén-uteza északi olda­
lának lerombolása s igy egy uj, szeles ut letesitése 
mellett épül, a hid a hídfeljárókkal és ezen egész 
terület utczarendezésével együtt csak 6.770.000 írtba 
kerül. Mivel a vámházteri hid az utczarendezéssel és 
feljárókkal együtt 3.400.000 Írtba kerül, a hídépítési 
alap pedig összesen csak 7,000.000 frtnvi összeget 
bocsáthat rendelkezésre, a szaktanácskozmány oda 
nyilatkozott, hogy a két utóbb] hídnak az építése 
volna a kgczélszerübb.

Wekerie miniszterelnök ezután az ezen hidakra 
vonatkozó tanácskozást befejezettnek nviivánitotta. 
Értesülésünk szerint a miniszterelnök most e tanács­
kozások alapján ki fogja dolgoztatni a törvényhozás 
elé terjesztendő javaslatot, melynek érteimében a 7 
millió forintnyi hidaiap akként volna felhasználandó, 
hogy a vámháztéri híd építésére fordittatnék 3,400.000 
frt, a fenmaradó összegből pedig egyidejűleg, a fővá­
ros 2 millió frtnvi hozzájárulásának megszavazása 
uun telepíttetnék a plébánia épületétől kiinduló máso­
dik uj hid és eszközöltetnék egyúttal a szükséges 
utczarendezés. A főváros kétségenkivül szívesen 
meg fogja szavazni ezen összeget ezen építkezé­
sekre mivel az úgyis kikerülhetetlen utczaszabályozás 
már magában is 900.000 írtba kerül, ezt a munka 
költségeit pedig a főváros okvetlenül a saját budget-

jéből volna kénytelen fedezni. Ezen megoldás mellett 
még az a nagy előny is hárul a fővárosra és annak 
fejlődésére, hogy a Ferenczváros kívánságának telje­
sülése, a borárus-téri hid kiépítése, valamint az 
ó-budai hid létesülése sem lesz oly hosszú időre el­
odázva, mivel a hidaiap, a mely első sorban a sor­
solási kölcsön törlesztésének biztosítására van szánva, 
aránylag rövid idő múlva újra annyira megerősödik, 
hogy ama két hid épitésére nem nagyon hosszú idő 
múlva rá kerülhet a sor.

A szaktanácskozmány tárgyalás alá vette ma a 
Kár oly kaszárnya s az Újépület lerombolásának 
és az ez által nyert terület rendezésének kérdését is.

A főváros képviselői részéről azon óhaj nyilvánult, 
hogy a katonai kincstár számára az átveendő épüle­
tek helyett a város ne legyen köteles uj laktanyákat, 
illetőleg férhelyeket természetben átszolgáltatni, hanem 
ezen épületek teljes becsértéke fejében adhasson a 
katonai kincstárnak készpénzt, úgy hogy a hadügy­
minisztérium maga építhesse fel a katonaság szüksége 
és kívánsága szerint az uj laktanyákat, a város csak 
a telkeket adná át kellő terjedelemben és a támasz­
tott igényeknek megfelelőleg. A város szívesen rá áll 
arra, hogy a kifizetendő összegekkel okvetlenül ép 
annyi férhely legyen épithető, mint a mennyi az 
eddigi laktanyákban rendelkezésére állott. Kifejez­
ték továbbá a főváros képviselői azon óhajt, 
is, hogy ne csak a Kdroly-kaszárnya, hanem az 
Újépület lerombolása után is az összes telkek 
a főváros tulajdonába menjenek át s e telkeket 
azután a főváros maga értékesíthesse. A kormány, 
illetőleg a törvényhozás részéről pedig azon kedvez­
ményt kívánnák, hogy az ezen helyekre felépilendő 
épületek harmincz évi adómentességet nyerjenek. Hosz- 
szasb eszmecsere után abban állapodott meg a szak­
tanácskozmány, hogy az Újépület és a Károlykaszár- 
nya értekének végleges megállapítása végett legköze­
lebb tartassák a katonai kincstár képviselőivel együtt 
közös tanácskozás, addig is pedig szereztessék be le­
hetőleg az ezek helyett szükséges uj katonai építke­
zéseknek, habár csak átalános tervrajza és költségve­
tése. Ezen részleges számítások alapján folytattas- 
sanak azután a további tárgyalások cs közös ta­
nácskozások befejeztével ezen szaktanácskozmány újra 
összeülne végleges határozatok hozatala végett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A mathematikal és fizikai társulat ma tar­

totta első közgyűlését. A tulajdonképeni közgyűlést 
megelőzőleg délelőtt kilencz órakor a műegyetem kis 
épületében gyűltek össze a társulat tagjai, körülbelül 
százan. Báró Eötvös Loránd elnök, kit belépésekor 
lelkes éljenzéssel fogadtak, körülbelől a következő sza­
vakkal üdvözölte a társulat tagjait: «Először gvülünk 
össze közgyűlésre s ezért engedjék meg nekem budapesti 
tagtársaim, hogy az ő nevükben is szívből üdvözöl­
jem azon nem fővárosi társainkat, kik meghívásunkra 
oly nagy számmal gyűltek itt egybe. Ez nem szoro­
san vett gyűlés, melyen tanácskozni akarnánk, itt 
egymástól tanulni és egymást tanítani akarjuk. Ez 
okból, mielőtt évi gyűlésünkre áttérnénk, tudományos 
előadásokkal és kísérletekkel fogjuk eltölteni az időt. 
Társaink olvasták már programmunkat s reméljük, 
hogy annak pontos betartásával tetszésüket meg 
fogjuk nyerhetni. Hogy azonban a programúi 
pontjainak helyére és sorrendjére nézve min­
denki tájékozva legyen, dr. Bozóky és dr. De- 
meczky tanár urakat kertem fel, hogy önöknek fel­
világosításokkal szolgáljanak. S most megkezdjük, nem 
tanácskozásunkat, hanem előadásainkat és mutatvá­
nyainkat s ennek folytán felkérem Wittmann tanár 
urat, hogy előadását tartsa meg.

Erre dr. Wittmann Ferencz műegyetemi tanár 
tartott előadást az elektroinduktív taszításról, nagy 
feszültségű váltakozó áramokról és a Tesla-féle 
kísérletekről. — Rövid szünet után Schuller Ala­
jos műegyetemi tanár mutatott érdekes kísér­
leteket. — Délutáni 5 órakor volt a tulajdonképeni 
közgyűlés, az egyetem fizikai intézetében. A délelőtt 
bemutatott kisérletek, valamint König Gyulának a 
közgyűlés után tartott mathematikai tárgyú előadása 
(Az összeadás és mérés), továbbá a holnapra kitűzött 
tárgyak (bá.ró Eölvüs Lóránt előadásai a kapilláris 
jelenségekről és a gravitáczióról. Bartoniek Géza 
kísérletei és délután a Ganzgyár megtekintése) alkal­
masak ugyan arra, hogy a társulatot virágzó
színben tüntessék föl, de a társulat úgy lát­
szik, nem nyugszik komoly alapokon, kitűnt ugyanis, 
hogy a társulat első éve a szépszámú tagok
rendesen befizetett tagdijai és az akadémia ezer frt
segélye mellett is hatszáz forint deficzittel zá­
rult, melyet egy buzgó tag a dijak felemelésével 
akart eltüntetni. Egy társulat csupán segélyekből és 
erkölcsi alapból meg nem élhet ; ha azonban a ma­
thematikai és fizikai lapokat a. természettudomá­
nyi társulat indította volna meg : előfizetőinek száma 
bizonyára nem lett volna kevesebb, mint a mathema­

tikai társulat jelenlegi tagjaié s a kormány a term, 
tud. társulat mostani 4000 forintnyi segélyei bizonyára 
szívesebben emelte volna fel, minthogy uj segélyt 
adjon egy uj, ismeretlen társulat részére. Hiába álla­
pították meg az uj költségvetést deficzitmentesen, 
hiába határozták el, hogy felkérik a kormányt a tár­
sulat erkölcsi támogatására, ezzel a mathematikai és 
fizikai tudománynak nem sokat használtak, mert a 
folyóirat terjedelmét szőkébbre szorították. Végül 
a kisorsolt választmányi tagokat újból megválasztot­
ták, aztán König alelnök fennemlitett előadása követ­
kezeit, mely után Harkányi Béla mutatta be 
Gothárd Jenőnek a herényi csillagvizsgálón, illetve 
annak laboratóriumában felvett csillag- és elektromos 
szikra-fotografiáit. A gyűlés után a közgyűlés tagjai 
vacsorára gyűltek össze Drechsler éttermében. A 
holnap délelőtti előadások szintén a fizikai intézetben 
lesznek.

— A torda-aranyoemegyel honvédegylet, mint
nekünk Írják, a következő utasítással küldi megbízott­
jait az országos honvédgyülésre: 1. Múlt 1892. évi
október havában kelt határozatunk szem előtt tartá­
sával, a budai honvédszobor idei május 21-én leleple­
zendő. 2. Ezen ünnepély foganatosítására kiküldendő 
bizottság a honvéd közgyűlésen szabatosan körül­
írandó programmal bízandó meg, mitől legkisebb elté­
résnek se lehet helye. 3. Az előleges értekezleten 
sürgetendő a honvédsegélyezésnek a nemzet méltósá­
gához illőbb összegben megállapitása és a botrányo­
san késedelmes és felületes eljárás gyorsabb keresz­
tülvitele s e végre kellő számú ssgédszemélyzet alkal- 
maztatásá. 4. Az országos központi honvédbizottság 
újból alakítandó, teljesen megbízható, szilárd jellemű 
bajtársakból.

— Az egyetemek kórházegylete végre nehány 
évi készülődés s előmunkálat után, megalakulhat. Az 
egylet czéljaira a közoktatásügyi miniszter rendelete 
folytán a múlt fél év óta minden egyetemi és műegye­
temi hallgató félévenkint 50 krajczárl fizet a beirat­
kozáskor s ez által már némileg biztosítva van az 
egylet fentarthatása. A választó és alakuló közgyűlés 
vasárnap, e hó 9-én kezdődik s részt vehet a válasz­
tásban minden tudományegyetemi és műegyetemi 
polgár. A választás reggel 8 órakor kezdődik s esti 
8-ig tart három helyen: a központi egyetemen, az 
üllői-uti klinikán és a műegyetemen. A tulajdonképeni 
alakuló közgyűlést kedden, e hó 11-én, délután tart­
ják az újvárosház közgyűlési termében.

— A budapesti üvegesaegodek önsegélyző egy­
lete ma délután szép ünnepet ült. Alelnökének 
Travnik Vinczének arczkepét leplezte le az egyleti 
helyiségben, nagy közönség jelenlétében. Bermdtslcy 
Antal intézet beszédet az ünnepekhez. Az üveges-se­
gédek dalköre nevében, — mely az ünnepen közre­
működött, — Vöneky Mihály üdvözölte Travnikot, a 
kire az esteli banketten számos felküszöntőt is 
mondtak.

— Országos tornaverseny. Az országos torna­
verseny, mint már jeleztük, május 21 ik és 22-ik nap­
jain lesz a fővárosban. A közoktatásügyi miniszter 
most küldte szét a versenyek programmját, mely a 
következő : I. nap: Délelőtt együttes próba. Délután 
három órakor gyülekezés a Károly-kaszárnya udvarán 
s zárt sorokban zeneszó mellett kivonulás a város­
ligeti versenytérre. A versenytéren az összes növendékek 
katonazeae kíséretében a himnuszt éneklik. Erre követ­
keznek szabadgyakorlatok, szertornázás, díjkiosztás és 
elvonulás. II. nap : Délután három órakor gyülekezés a 
Károly-kaszárnyában, kivonulás, katonai rendgyakor­
latok, játék, verseny : kötélmászás, távolugrás, magas 
ugrás, díjkiosztás. Ezután a növendékek a Szózatot 
énekelik el katonazene kíséretével. Az egyes intézetek 
a részvételre május 1-ig jelentkezhetnek az orsz. 
tornaverseny rendező bizottságánál.

— Az országos magyar izr. tanító egyesület 
ma délután öt órakor elnökválasztó közgyűlést tart, 
melyen Barna Jónás fővárosi középiskolai tanár fel­
olvasást tart.

— A gazdatisztek ós erdészek orsz. segély­
egyesületének közgyűlése ma délelőttre volt össze­
írna, de nem volt határozatképes. Az uj közgyűlést, 
mely mindenesetre határozatképes lesz, e hó 15-ére 
délelőtt kilencz órára tűzték ki, a mikor a gazdasági 
egyesület nagy tenyészállat kiállítása alkalmából úgyis 
sok egyleti tag lesz jelen a fővárosban.

— A magyar turista egyesület tanitói-osztálya 
e hó 6-án (csütörtökön) délután fél 4 órakor a ferencz- 
városi dohánygyár megtekintésére indul. Találkozás a 
Lónyai utczai elemi iskolában délután 3 órakor.

— A királyi orvosegyesülat e hónap 8-án, dél­
után hat órakor saját helyiségében (Szentkiráiyi-utcza 
21. sz.) felolvasó ülést tart. Felolvasást tartanak dr. 
Krcpuska Géza fülorvos és dr. Grósz Emil egye­
temi tanársegéd, a ki többek között Fabiny volt 
egyetemi orvostanár iratait is ismertetni fogja.

— A nemzeti Icvarda-ogylet április hó S-án 
(szombaton) d. u. öt órakor a nemzeti kaszinó ülés­
termében tartja évi rendes közgyűlését. Napirend: 1. 
Jelentés az egylet múlt évi működéséről. 2. Az elmúlt 
évi megvizsgált számadások helybenhagyása és a jövő 
évi költségvetés megállapitása. 3. Több örökölt rész­
vény átírásának elrendelése. 4. Az igazgató eLiük, al­
elnök és hat választmányi tagnak és a számvizsgáló 
bizottságnak megválasztása.

— A felekezeti tanárok nyugdíjintézete. Az
autonóm felekezetek, törvényhatóságok, községek és 
alapítványok által fentartott középiskolák tanárai 
számára tervezett országos nyugdíjintézet ügyében e 
hó 8-án délelőtt 11 órakor ánkét lesz a közoktatás- 
ügyi minisztériumban. Az ankéten gróf Csáky Albin 
közoktatásügyi miniszter elnököl.

— A budapesti fogmüvóezek egyletének elnöke 
Gáspár József országos tanácskozásra hívja egybe 
azokat a fogmüvészeket, a kik fogteknikával legalább 
öt eszteddő óta foglalkoznak. A ianácskozmány tárgya 
a fogteknikusok sokat bolygatott ügyének mikénti 
rendezése lesz. Azok, a kik a kongresszuson részt- 
venni óhajtanak, c hó 30-áig az elnöknél (váczi-körut 
16. sz.) jelentkezhetnek.

Az országos tanitóhizottság a párt­
körökben.

Az országos tanitóhizottság, mint lapunk mai számá­
ban megírtuk, tegnapi gyűlésében elhatározta, hogy a 
tanítóság helyzetének javítása érdekében küldöttséget 
meneszt a pártkörökhöz. A küldöttség ma eleget is 
tett megbízatásának. A deputácziónak, melyet Lakits 
Vendel vezetett, tagjai voltak: Bede Dániel, Glatz 
György, Wolfgang J., Bányai Jakab, Böngérfi János, 
Vargha J., Viday Dániel, Somlyay József, Nagy László, 
Kurz Samu, Király Károly, Dobó Adolf, Kiss Sándor, 
Szász Ferencz, Mack Sándor, Józsa Mihály, Gábel J., 
Barcsay M., Vincze Béla és Schmidt B.

A küldöttség először a szdbadélvüpárt körébe 
látogatott el, a hol Lakits Vendel a párt elnöke előtt 
az országos bizottság nevében azt a kérelmet fejezte 
ki, hogy a tanítói fizetések minimumát 600 forintban 
állapítsak meg, de ha ez elérhető nem volna, úgy 
vegyék inkább le a napirendről a tanítói fizetések 
rendezésére vonatkozó törvényjavaslatot, mely csak 
300 forint minimumot akar a tanítóknak most is biz­
tosítani, holott már 25 évvel ezelőtt ugyanezt biztosí­
totta a törvény.

Báró Podmaniczky Frigyes kijelentette, hogy a 
maga részéről mindent el fog követni a pártnál, hogy 
a tanilók helyzetén segítsenek. De a mennyiben már 
illetékes férfiakkal beszélt ebben az ügyben, úgy már 
előre is jelezheti, hogy a 600 frtnyi minimum meg­
adását alig hiszi lehetségesnek. Az állam pénzügyi 
viszonyai nem engedik meg, hogy az állam olyan nagy 
terhet vegyen a vállára. A maga részéről örülne, ha 
elérhető volna a tanítók óhaja. Egyébként a kérdés 
még nem tárgyaltatott a körben. Ha ott szőnyegre 
kerül, mindent el fog követni a tanítók érdekében.

Innét a tanítók küldöttsége a nemzeti párt helyi­
ségeibe távozott, a hol a képviselők tekintélyes szám­
ban fogadták a küldöttséget.

Lakits itt is előadta a tanítók sérelmeit s kérte a 
pártot, hogy szólaljon fel és tegyen meg minden le­
hetőt a 600 frtos tanítói minimum érdekében, vagy 
ha az el nem érhető, ne engedjék újból törvénybe 
iktatni azt a szégyenfoltot, melyet a 300 frtos tör­
vényjavaslat képez.

Horánszlcy Nándor a maga részéről megígérte, 
hogy a párt konferencziáján a legmelegebben fogja 
pártolni a tanítók iigvét. De a párt elhatározásától 
függ, hogy mit fog jónak találni ez ügy elintézésében. 
Mégis már most is biztosíthatja a tanítókat, hogy e~ 
a párt — a mint eddig is tette — úgy a jelen eset­
ben is a legmelegebben fölkarolja majd a tanítóság 
ügyét.

Lelkes éljenzésekkel távozott innét a küldöttség, 
hogy a függetlenségi- és 4S-as párt helyiségeibe 
menjen. Ott is számos képviselő előtt fejezte ki La­
kits a tanilók óhajait.

Justh alelnök meleg szavakban biztosította a kül­
döttséget, hogy a tanítóság kivám ágait a párt töre­
kedni fog fölkarolni. A párt mindig elismerte, hogy 
nem a szuronyhaialom az igazi hatalom, hanem a 
népmüveltség, a felvilágosodás. A kaszárnyákra fordí­
tott költségeket fordítsák inkább iskolákra és a taní­
tók jobb javadalmazására.

Ugrón Gábor, a kinél szinten tisztelgett a 
küldöttség, kijelentette, hogy maga is helyteleníti 
azt a minimumot, a mit törvényerőre akarnak emelni,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Ó felsége — mint 

értesülünk — az igazságügyminiszter előterjesztésére,

látszólagos érdeklődés nélkül. — Ha az, a mit ön 
mond. be van bizonyítva, akkor csakugyan szük­
ség van némi nyomozásra. Nem akarom háborí­
tani az igazságszolgálatát abban, hogy megvédje 
az üldözötteket. Azonban. . . .

S azzal ismét egykedvűen vont vállat.
Danielsné egész testében reszketett; egy lépést 

tett előbbre, mintha beszélni akarna, de azután 
mégis habozva és tétovázva visszalépett.

Gryee nem látszott ezt észrevenni.
— Nem óhajtja a leány szobáját velem együtt 

megnézni ? kérdő Gryee. — Ott, remélem, bebi­
zonyíthatom önnek, hogy nem túlbuzgóság vezé­
relt bennünket ide.

— Ezt elhiszem a nélkül, hogy róla személye­
sen szerezzek meggyőződést, válaszold a ház ura 
nem minden ingerültség nélkül. — De ha éppen 
valami feltűnőt észleltek, akkor jobbnak tartom, 
ha alkalmazkodom kérésükhöz. A háznak melyik 
részében van az a szoba, Danielsné ?

— A . . . harmadik emeleti hátsó szobát en­
gedtem át neki, válaszolt a gazdasszonv, aggódva 
tekintve Blake urra. — Az világos és eléggé tá­
gas a munkához, és az a leány olyan jóravaló 
volt, hogy . . .

Blake ur ezalatt fölhúzta keztyüjét és türelmet­
lenül intett, hogy kímélje meg őt az eféle részle­
tektől. Danielsné Blake urnák arra a felszólítására, 
hogy menjen előre és mutassa az utat, újabb fé­
lelmet és nyugtalanságot árult el.

— Én azt hiszem, nem szükséges, hogy Blake 
urat fötfáraszszák oda, szólt Grycehez. — Ha meg­
látja, hogy a függöny el van tépve és a szék föl­
borítva, az ablak nyitva és . . .

De Gryee már a lépcsőn volt, követve Biake úr­
tól, a kit a gazdasszonv gyönge ellentállása, úgy 
látszott, határozatra birt.

— Nagy ég, susogta magában, az asszony, ki 
sejthette ezt ?

Izgatottságában egészen elfeledkezett az én je­
lenlétemről és sietve haladt föl előttem a lépcsőn 
az emeletekre, a hová én sietve követem.

(Folytatása következik.)

HAJNALHASADÁS.
REGÉNY. 7

Irta: RIDER HAGGARD.
ELSŐ KÖTET.

Az öreg ur erélyesen verte szavai közben a pa­
dozatot botjával.

— Most pedig szeretném, Fülöp, ha körülnéz­
néd a birtokot, hogy halálom után minden aka­
dály nélkül vezethesd tovább. Remélem, gondos, 
jó gazda lesz belőled. Ne feledd, hogy ilyen nagy 
birtok, mint ez, szent hozomány.

De van még két dolog, a miről komolyan be­
szélni kívánok veled. Először is, látom, hogy te és 
unokatestvéred nem szeretitek egymást, s ez el- 
búsit engemet. Te mindig félreismerted Györgyöt, 
s őt alattomosnak képzelted. Már pedig ez igazán 
nagy tévedés részedről. György a legderekabb 
legderekabb fiatal ember, s aztán az én kedves 
testvéremnek egyetlen fia. Óhajtom, Fülöp, hogy 
el ne feledd soha azt, hogy a vér nem válik 
vizzé, . . . hiszen már csak ti ketten fogjátok ha­
lálom után képviselni a Caresfoot-nemzetséget. Te 
talán azt gondoltad, hogy én a te rovásodra aka­
rom gazdaggá termi Györgyöt, pedig nem úgy 
van. itt van ez a kulcs, nyisd ki vele a szekrény 
felső fiókját s add ide a benn levő csomagot. Ez 
az én végrendeletem. Ha át kívánod tekinteni, 
megértheted belőle, és látni fogod, hogy minden a 
tied, annak a távolabb eső Holston-tanyának, a 
két év előtt általam vett három majornak, meg 
tizenkétezer font készpénznek kivételével. Mint tu­
dod, az apátsági kastély a belsőséggel együtt, el- 
idegenithetlen, ez már számos nemzedéken át igy 
volt. De most, tedd vissza. A második óhajom 
pedig az volna, Fülöp, hogy megházasodjál még 
az én életemben. Szeretnék unokát látni a házban 
halálom előtt, óhajtanám, hogy Lee Máriát válaszd 
hitvesedül. Nekem tetszik az a leány. Régi, jó
Marlshire-családfából származik................ s már
1703-ban is beleházasodott a mi családunk az 
övébe. A mellett birtoka határos a miénkkel. To­
vábbá edzett, egészséges leány, és feleségnek elég 
csinos is. Remélem, gondolkozni fogsz e tárgy fö­
lött, Fülöp.

— Igen, atyám : de ki tudja, elfogadná-e ő a 
kezemet. Holnap oda megyek villásreggelire.

— Nem hiszem, hogy okod lenne ilyen féle­
lemre, Fülöp ; de most már nem tartóztatlak 
tovább. Fogjunk kezet fiam. Egykor talán szívesen 
gondolsz még vissza öreg atyádra, ha az ő nyom­
dokait követed. Ezt remélem legalább, Fülöp. Gyak­
ran voltak egyenetlenségeink, néha talán túlszigoru 
is voltam hozzád, de azt hidd el fiam, hogy min­
denkor kötelességem szerint akartam eljárni. El 
ne feledd a holnapi reggelinél, hogy az alkalmat 
jól felhasználni iparkodjál.

Fülöp meghatottan hagyta el atyja dolgozó- 
szobáját, a szívélyesség es figyelem, melylvel az

öreg ur bánt vele, jól esett neki, de nem kevésbé 
könnyebbült meg szive az által is, hogy állását, 
az örökösödés tekintetében, várakozásán túl meg­
szilárdulva tapasztala, mig ellenben György hely­
zete sokkal rosszabb volt, mint a milyennek 
azt hitte.

— Hiába alattomoskodott az a veres róka, — 
gondolá titkos kárörömmel. Azután fontolgatni 
kezdé kívánatosságát annak a körülménynek, ha 
nősülése atyja óhajtása szerint megvalósulna. Mint 
az olvasó is tudja, Fülöp nagyon szerette Máriát; 
sőt pár évvel azelőtt szerelmes is volt belé talán ; 
azt is tudta Fülöp, hogy hűséges, jó felesége lenne, 
s hogy ez az összeköttetés egyátalán olyan elő­
nyösnek igérkezék, mely minden tekintetben meg­
felelne érdekeinek. Igen, mindenesetre követni 
fogja atyja tanácsát. De a hányszor csak ezt is­
mételte magában, pedig elég gyakran megtörtént 
az az ismétlés az említett estén, lelki szemei előtt 
mindannyiszor lebegett Miss Lee bájos szép tár­
salkodónője méla kék szemeinek látománya. De 
milyen csodás szemek is voltak azok ! Már a reá­
juk való gondolat is pezsgésbe hozta Fülöp vé­
rét ; valóban Fülöp szive csaknem azt kívánta, 
hogy Mária lenne Hilda, és Hilda pedig Mária 
helyében.

Maga sem tudta, hogy mire határozza magát, 
egyikét nőül szerette volna venni a két hölgynek, 
azok a szép kék szemek pedig folyton kísértették, 
megittasiták. Tény az, hogy Fülöp nem aludt oly 
mélyen, sem olyan nyugodtan azon az éjszakán, 
mint máskor.

V.
A dilemma bökkenői.

Fülöp nem feledkezett meg, hogy Rewthamba 
ígérkezett villás-reggelire, hol nagyon kedélyesen 
telt el az idő; valóban nehéz lett volna megmon­
dania, mit talált kellemesebbnek, Mária szeretetre­
méltó kedves csacsogását és hízelgő kitüntetéseit, 
vagy pedig Hilda kecses lényét.

Villás-reggeli után, Mária felszólítása folytán, az 
első ieczkét adta Holtzhauzen kisasszonynak az 
angol Írásból; s az igazat megvallva, Fülöp egy­
átalán nem találta kellemetlen foglalkozásnak azt 
a feladatot, végigvezethetni azt a szép kezet az 
angol abécze misztériumain.

Távozása után Hilda szép szemeitől még má­
morosabb lett, mint azelőtt; de másrészt meg­
győződése szerint is őrültség lett volna tőle, ha 
a szép szemek által el hagyja magát téríttetni at­
tól a szándékától, hogy Lee Máriát nőül vegye,

Sey Andor budapesti ítélőtáblái bírót a szegedi ítélő­
táblához tanácselnökké nevezte ki. Az igazságügyim, 
niszter Molnár István győri járásbirósági aljegyzőt a 
brassói törvényszékhez jegyzővé, Láng Ernő munkácsi 
járásbirósági joggyakornokot az oklándi járásbíróság­
hoz, Czell Albert brassói járásbirósági joggyakornokot 
székelyudvarhelyi, Lázár Emil beszterczei törvény, 
széki joggyakornokot a deési és dr. Füzesséry ^Zoltán 
budapesti ügyvédjelöltet a sátoralja-uihelyi törvény, 
székhez aljegyzőkké, végre Proszt Ernő kaposvári 
törvényszéki Írnokot a siklósi és Abrahamovich Ar­
thur szakolezai járásbirósági Írnokot a szakolezai 
járásbírósághoz segédtelekkönyvvezetőkké nevezte ki 
és Barthalis Antal dicsőszentmártoni járásbirósági 
aljegyzőt a székelyudvarhelyi és Felföldi Béla tergo- 
vai járásbirósági aljegyzőt a karánsebesi törvényszék­
hez helyezte át.

— Pázmándy Dénes sajtópöre. A múlt évben 
Pázmándy Dénes orsz. képviselő egy napilapban 
néhány sort irt a városligeti Bököm-színházról, 
kissé trágárnak mondva az ott bemutatásra kerülő 
dolgokat. Gállá és Horváth társdirektorok e miatt 
sajtópört indítottak Pázmándy ellen, s a képviselőház 
ez ügyben a minap fel is függesztette Pázmándy men- 
telmi jogát. Minthogy azonban a panaszosok a kitű­
zött határidőig vádlevelöket nem nyújtották be, a 
vizsgálóbíró ma az iratokat beterjesztette a sajtdbiró* 
Sághoz, mely ily esetekben az eljárást meg szokta 
szüntetni.

— A budapesti kir. ügyészség vezetését Soós 
Kálmán kir. alügyésztől Katona Béla kir. ügyész a 
mai napon ismét átvette.

— Festőművész a fegyházban. Furfangos szél-
hámos állott ma a budapesti törvényszék előtt. Wim­
mer János Ausztriában eljátszotta művészi hírnevét 
s Budapestre jött. Házról-házra járva, olajfestésü arcz- 
képekre megrendeléseket s azokra egyúttal előlegeket 
vett fel. Ily módon csapta be egyenkint 5—10 frt 
erejéig Etter Sándornál, Huber Ferenczet, Muhr 
Györgynél és Kövesy Albinnét. A törvényszék Wim­
mert, a ki a csalás e módjával iparszerüleg foglalko­
zott, harmadfélévi fegyházra ítélte.

— A beszélő újság nem sajtótermék. EmliteV
lük. hogy Weingruber Mihály kávéháztulajdonos a 
beszélő újság ellen sajtóügyi feljelentést tett egy 
hir miatt, mely üzlete jóhirét érintette. A feljelentést 
Balonyi Imre sajtóügyi vizsgálóbíró, mint ily eljá­
rásra alkalmatlant ma elutasította. A határozat szó­
szerinti megokolása a következő : «A sajtóügyi eljá­
rás tárgyát csak a btkv. 259. §-ában meghatározott 
módon, azaz nyomtatvány vagy nyilvánosan kiállí­
tott képes ábrázolat közzététele avagy terjesztése 
állal elkövetett rágalmazás és becsületsértés ese­
tei képezhetik. A feljelentésből kitetszőleg a T. H. 
nem nyomtatvány s ilyent a panaszos a feljelentéshez 
nem is csatol és sértő állításnak vagy kifejezésnek a 
távbeszélő (telefon) gépszekrényébe való bemondása 
vagy feljelentő szerint «beolvasása» s annak a gép- 
hallgató készüléke segélyével más személy általi tu­
domásul vétele oly szóbeli közlésnek tekintendő, 
mely a btkv. 259. §-ában körülírt közlés és terjesztés 
fogalma alá nem vonható.»

Annak, a ki két nőt egyforma kitüntetésekben 
akar részeltetni, a nélkül, hogy bármelyik megne­
hezteljen érte, nagy ügyességre van szüksége, Fü­
löp pedig birt azzal az ügyességgel. — De azért 
nemsokára fel kellett fedeznie helyzetének nehéz­
ségét. Mert mindketten, Hilda úgy, mint Mária, 
szerelmesek lettek, az első mély és néma szerel­
met táplált iránta, mig az utóbbi nyíltan s tün­
tetőleg kimutatta érzelmeit. Mindamellett, hogy ez 
a felfedezés hízeleghetett Fülöp büszkeségének, 
némi tekintetben kínos volt az reá nézve, miután 
nem merte sem a másik rovására kitüntetni. Szi­
vében azonban oly mérvben viszonozta Holtz- 
hausen Hilda szerelmét, hogy az önmagát is meg­
döbbentette ; tüzes parázsként égette keblét ez az 
uj szenvedély, végképen megüszkösitve Mária iránt 
táplált előbbi vonzalmát.

Hasonló körülmények közt a legtöbb huszonegy 
éves fiatal ember szélnek eresztett volna minden 
józan okoskodást vagy számítást, és szóval vagy 
tettel nyilvánította volna szerelmét ; de nem úgy 
tett Fülöp, kiből semmi tekintetben sem hiányzott 
a Caresfoot-család jellemző tulajdona ... az ön­
zés. Világosan belátta, hogy atyja sohasem egyez­
nék bele Hildával való házasságába, de az igazat 
megvallva, ő maga sem szívesen barátkozott volna 
meg azzal a gondolattal, hogy Lee Máriát s bir­
tokait elveszítse.

Másrészt azonban ismerte Hilda büszke gondol­
kozását és féltékeny természetét. Hilda nem volt 
olvadékony szépség, ki sóhajtozva vesse alá magát 
a meggyaláztatásnak, nem, mert Hilda, daczára 
szende s kecses modorának, szivében büszke nő 
volt, ki ha egyátalán uralkodott, csakis vetélytárs 
nélkül, korlátlanul kizárólagosan akart uralkodni, 
mint Nagy Sándor. Hogy Hilda, barátnőjének 
Fülöp iránti gyöngéd érzelmeiről tudomással birt, 
azt Fülöp hamar kitalálta ; mert jól sejté, hogy 
Mária minden reményét, minden aggályát feltétlen 
bizalommal közölte Hildával, mely sejtelem rend­
kívül óvatosságra inté Fülöpöt megjegyzéseiben a 
fiatal hölgygyei szemben.

A nyár eleje elmúlt, és Fülöp még mindig töp­
rengett nehéz állása felelt, sőt a vidék már a 
julius teljes pompájában virult, s midőn egy 
délután, miként az vele gyakran megtörténni szo­
kott,, Miss Leenek hűvös kis szalonjában találta 
magát. Belépésekor rögtön észrevette, hogy más 
látogatók is vannak jelen; mihelyt pedig sze­
mei hozzászoktak a világossághoz, unokatestvérét, 
Györgyöt ismerte fel Mr. Bellamy társaságában ;

Testvérek bűnszövetkezete.
A Rózsa-testvérek ismerős bünpörét, a mely hél 

esztendő óia foglalkoztatja a büntető bíróságot, nagy 
közönség előtt kezdte tárgyalni ma a budapesti tör­
vényszék.

Eredetileg négyen voltak a vádlottak, de számuk 
felényire apadt, mert egyikük meghalt, másikuk meg- 
tébolyodott. Rózsa Szeráfint váltotta meg a halál 
attól, hogy a törvénykezés szégyenpiaczán szemtől- 
szembe ott kelljen állnia a közönség előtt, melynek 
valaha legelső köreihez tartozott. Rózsa Tibor, a 
másik vádlott megfigyelés alatt áll.

Sötéten, lesujtottan ül a vádlottak padján a másik 
két Rózsa-testvér: János és Jenő. Az első egyidőben 
tanácsjegyző volt a királyi kúriánál. De a könnyelmű 
életmód a bűn útjára vitte, a melyen aztán a legfőbb 
itéiőszék tisztességes állásából az elsőfokú bírósághoz 
jutott, a vádlottak padjára. A vádlottakat különféle 
olcirathamisitással s az egykori kúriai tanácsjegy­
zőt okirathamisitáson kívül lopással is vádolják.

Rózsa Szerafin és János azért, hogy egy nem az ő 
tulajdonukat képező szőlőrészt eladhassanak, az ehhez 
szükséges meghatalmazason a vád szerint Mária 
nővérük nevét hamisították. Ezenkívül János ugyan­
csak a nővérének a pinezéje ajtajáról a lakatot leve­
rette, a pinczéből 1600 frt értékű bort elhordatott a 
elárusított. ^

A második eset, mely miatt a vád alá helyezés 
történt, egy 2000 frtos váltó körül forog. Ezt Rózsa 
Janos hamisította sógornőjének, a fővarosban szépsé­
géről hires özvegy Tömüry Sándorné, szül. Voigt 
Irmának a nevére. Majd Rózsa Szerafin keveredett

kívülük még egy nő is volt jelen, a kit azonban 
Fülöp nem ismert.

György külseje nyert valamit azóta, hogy őt 
utoljára unokatestvére fenyitő keze alatt láttuk. 
Arcza megtelt egy keveset, minek folytán az orra 
nem látszott annyira kampósnak, a duzzadt ajkak 
is vesztettek valamit érzékies, közönséges jelle­
gükből. Haja azonban csak olyan veres maradt, a 
milyen volt, apró világos-kék szemei pedig még 
élesebben villogtak, mi annak a négy évi tapasz­
talatnak is tulajdonítható, a melyet annyi idő aiatt 
egy ügyvédi irodában az emberiség árnyoldaláról 
szerezni lehet.

Mihelyt Fülöp Máriával s Hildával udvaria­
san kezet szorított, György is azonnal melegen 
üdvözlő őt.

— Hogy érzed magadat. Fülöp ? Örülök, hogy 
látlak, miként van a nagybátyám ? Bellamy ma 
reggel látta atyádat, s úgy találta, hogy rossz 
színben van.

— Valóban úgy találtam, Mr. Fülöp, — szólalt 
meg most az említett gömbölyü-arczu, tartózkodó 
modorú, nagyon fiatal gentleman, ki a háttérben 
állva, idegesen dörzsölte száraz kezeit. — Igazán 
nagyon megűregedettnek láttam ma reggel az 
öreg urat.

— Hja hiába, nyolezvankét év nagyon szép 
életkor ám, Mr. Bellamy, — jegyzé meg Fülöp 
nyájasasan.

— Bizony, bizony, szép kor, nagyon szép kor 
az, Mr. Fülöp, különösen a legközelebbi álló örö­
kösre nézve, — szólt újra Mr. Bellamy, torkát 
ráspolvozva s kissé visszahúzódva.

— Bellamy kezd elménczkedni, — szólt közbe 
György, — ezt a házasságának köszönheti. De 
igaz, Fülöp, ismered te már Mrs. Bellamyt ? Ő 
csupán tizennégy napja van még csak itt. Ho­
gyan, nem ismered ?! No akkor lesz szeren­
csém hozzá (tévé utána kissé hangosabban, úgy, 
hogy a szalon túlsó végén is meghallják), nagyon 
szellemes, és ép olyan szép hölgy, a milyen 
szellemes.

(Folytatása következik.)

R Jókai vallomásai. Szokás most, hogy 
szerkesztőségek kérdőíveket küldenek a közélet 
embereihez, Írókhoz, művészekhez, művésznőkhöz 
és tudakolják, hogy mit szokott olvasni, milyen 
eledelt és italt szeret, milyen szinü keztyüt visel, 
stb. A Magyar Bazár szerkesztősége Jókaihoz is 
küldött kérdő pontokat «Szalon vallomások» czi- 
men. A nagy iró kitöltötte a rovatokat következő-

hasonló bajba, a midőn János bl 
hogy ott nagybátyjával, Pász| 
váltót írasson alá. Az ifjabbik 
két 600 frtos váltóval de mert 
lálta otthon, úgy az 6 aláírását.] 
tőzjegyző hitelesítéséi hamisítóul 

Mikor a két idősebb testvér el 
hamisításokban, maga mellé vet| 
testvért s Jenőt, a ki unokaöcsc 
kitűnő irás-utánzót igen jól feli 
gos bünbandává alakultak, mely| 
hamisítások különböző nemeinek 
Eleinte a szélhámosságot abbJ 
hogy hét különböző fővárosi pén 
helyeztek el s az erről szóló be 
összegeket 6 - 800 írtra korrigál 
vecskére Rózsa János Gmundl 
czértől, a többiekre pedig zf 
pén7t.

JHladoniczky elnök befejezi 
telesét, jelenti, hogy az egyik v| 
pedig dr. Moravcsik Ernő egl 
ványa szerint «üldözési mániábí 
a beidézett tanuk közül sem j] 
czan, dr. Vaisz Sándor védő aj 
tását kéri.addig is, a mig Rózsai 
hivatalosan nem konstatálják.! 
alügvész azonban ellenezte az 
lasztását és a biróság ezt nem 

A vádlottak kihallgatását Pád 
Kezdték meg. Elmondta a vádi] 
családos, volt kúriai tanácsjegy;) 
ügyminiszteri dijnok. Rózsa Jd 
galósági dijnoknak mondja magi 

A nyolez Ívre terjedő vádhatl 
felolvasása déli tizenkét óránál 
megkezdődött az érdemleges tál 
a mu«zkai szőlő eladásának éj 
«elszállításának» esetét vették 

Rózsa János ezzel a váddal 
rel védekezik. Azt állítja, hog-j 
hették a Pásztory Zsófia "tulajd! 
a bor termett, az ő és tel 
telekkönyvben. Az elnök kon] 
Zsófia a szőlőt megvette a vádi 
ötvenhat hektoliter finom bor 
állott, mikor Rózsa elvitette 
Itak, illetőleg Szele József atl 
maga is majd belekeveredett a 
is azt vailja. hogy Szele volt a| 
Mellis csak mint «Strohmann» 

Mellis Alajos zongoratanáé 
bogy a borokat ő vásárolta me 
élőleget is adott. Mivel pedig 
János aradi ügyvédtől kapta ] 
Bem fizette, e tartozása fejébe
— Eördögh bíró : Minek vett! 
tér létére annyi bort ? — riá'.l 
önnek nemcsak pénze, hanem
— A vádlott: Hiszen az seri 
frtot adott; csak azért adtan 
hogy azu un Szele liczitálhassol 
ügyész és dr. Vaisz védői 
hogy eskü alatt vall. — A tani 
beismeri, hegy ő az egész dolo| 
lyett figuráit.

Rlebinder Henrik nyug. p4 
sodik tanú csak arról tud, hl 
pinezéjébe vitette s mikor Pás| 
littatta, feljelentést tett ellene, 
a bor tulajdonképen az övé.

Jélfy János aradi ügyvéd 
gok idején Szele ügyvéd most 
lomu ából is az tűnik ki, 
állott a háta mögött. a ki ál l 
bölcsön a bor megvásárlásából™ 

Szele a végtárgyalásról való] 
Zonyitványnyai mentette ki. 
Vonatkozólag bejelenti, hegy 
esetleg indítványt tog tenni e 

A vegtárgyalás folytatását 
ották.

B

MULATSi
— A Hunnia magyar bicz 

tartott rendkívüli közgyűlésén] 
nők ül gróf Széchenyi Aladárt 
teleiére ma az István főherci 
sikerült banketet rendezett. Aj 
Hudomel József mondotta 
Széchenyi Aladár megköszöni! 
klub felvirágzására s tagjain 
Doharát A kedélyes lakoma kJ

HAZASÍ
— Esküvő. Herzog Gyula j 

esküvőjét a losonczi izraelita 
Ignácz losonczi könyvkereskedő 
— Dr. Halász Frigyes fövárd 
délelőtt 11 órakor vezeti ölj 
izr. templomban Kohn Recha 
Sámuel budapesti főrabbi lean

képen ; Jellemem fővonása i 
mások vagyona utáni kap^ 
kásán kárőröm, dámákon 
leni torzsalkodás és aztán 
ezen indulatok sugallataival! 
naponta. Kivéve 6 órától 8-ig,| 
pánistáim mindezeket az alaj] 
szemembe mondogatják. — A t 
becsülök legtöbbre: A semmi! 
mit nőben becsüiök legtöbbre 
Kedvencz tulajdonságom: 
Főhibám: A sok irka-firka, 
lalkozásom: A filokszera-pu^ 
dók legfőbb boldogságnak: 
tinta a világon. — Mi voln] 
csétlenségem: Még egyszer 
megírtam. — Mi szeretnék 
országban szeretnék élni: ül 
jobb otthon. — Kedvencz s| 
hol a barna. — Kedvencz 
állat. — Kedvencz prózairól 
kiadók. — Kedvencz zene] 
meg a pacsirta. — Kedve 
Ságban: A hangyák, 
valóságban: Azok a höli 
kesztésre vállalkoznak. — K| 
Mindent szeretek én, csak 
Mit utálok legjobban : A he 
ténelmi jellem, mit legjobb^ 
nice imádóját. — Katonai 
bámulok : Proculus konzulé 
jét. — A reform, mely élőt] 
gári házasság, de az a baj 
természet melyik adományál 
érzésre. — Mi módon szeré 
lemféltő hölgy által megölel] 
som sincs rá. — Szelleme 
Bizony nagyon nyomorúság] 
iránt iegelnézőbb vagyok : 
Jelmondatom: Rossz viczczj 
hasonlókat kapunk.

*
R Egy szeli emdus 

sephine asszony, New-Orle] 
tud járni. Napjai igen una 
elméjű asszonynak, mig vél 
mányozásának adta magát] 
leghíresebb Írókkal, kik köd 
kapott leveleinek szellemei 
ták vele a levelezést, 
név alatt egyletet alapítót! 
tagja van, kik hetenkint ös
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gi aljegyzőt a 
Ernő munkácsi 
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autatásra kerülő 
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; a képviselőház
Pázmándy men- 
laszosok a kitü- 
gyújtották be, a 
ette a sajtdbiró- 
ist meg szokta

vezetését Soóa 
kir. ügyész a

furfangos szél- 
|ék előtt. Wim- 
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olaj festésű arcz- 
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ikint 5—10 frt 
erenczet, Muhr 
kényszék Wim- 
jerüleg foglalko-

ermék. Említet-
(háztulajdonos a 
ptést tett egy 
. A feljelentest 
mint ily eljá- 
határozat szó- I sajtóügyi eljá» 
megnatározott 

Ivánosan kiálh- 
hgy terjesztése 
lsületsértés ese­
tleg a T. H. 
[a feljelentéshez 

k:fejezésn°k a 
pló bemondása 
pnnak a gép- 
aély általi tu- 

tekintendő, 
és terjesztés

cesete.
a mely hél 

iDirósacot, nagy 
budapesti túr­

lak. de számuk 
másikuk meg- 
meg a halál 

Jtián szemtől- 
előtt, melynek 

\zscl Tibor, a

padján a másik 
első egvidöben 

a könnyelmű 
íztán a legfőbb 

loku bírósághoz 
ptakat különféle 
|riai tar.ácsjegy- 
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I egy nem az ő 
inak. az ehhez 

I szerint Mária 
Janos ugyan­

ja lakatot leve- 
elhordatott a

alá helvezéa 
Ezt Rózsa 

Irosban szepsé- 
Je, szül. Voigt 
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kit azonban

[zóta, hogy őt 
alatt láttuk. 

|iyían az orra 
iuzzadt ajkak 
ínséges jelle- 
Jes maradt, a 

pedig még 
|y e\i tapasz- 
Inyi idő alatt 
I árnyoldaláról

ral udvaria­
mat melegen
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Bellamy ma 

hogy rossz
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meg Fülöp
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1893 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS S.
hasonló bajba, a midőn János bátyja Aradra küldte, 
hogy ott nagybátyjával, Pászthory Károlvlyal egy 
váltót Írasson alá. Az ifjabbik Rózsa mrg is jött a 
két 600 frtos váltóval de mert nagybátyját nem ta­
lálta otthon, úgy az ö aláírását, mint Bones Döme 
löziPgvző hitelesítéséi hamisította.

Mu-or a két idősebb testvér ennyire benne volt a 
hamisításokban, maga mellé vette Tibort, a harmadik 
testvert s Jenőt, a ki unokaücscsük volt és a kit mint 
kitűnő irás-utánzót igen jól felhasználhattak. Valósá­
gos bünbandává alakultak, melyben Szerafin volt a 
hamisítások különböző nemeinek zseniális tervezője. 
Eleinte a szélhámosságot abban a formában űzték, 
hogy hét különböző fővárosi pénzintézetnél 2—2 frtot 
helyeztek el s az erről szóló betéti könyvecskében az 
összegeket 6—SOO írtra korrigálták. Az egyik köny­
vecskére Rózsa János Gmundenben a fürdői fópin- 
cxértől, a többiekre pedig zálogházakban szerzett 
gen't.

Midoniczky elnök befejezvén a tényállás ismer- 
telesei, jelenti, hogy az egyik vádlott meghalt. Tibor 
pedig dr. Moravcsik Ernő egyetemi tanár bizonyít­
ványa szerint «üldözési mániában» szenved. Minthogy 
a beidézett tanuk közül sem jelentek meg tizennyol- 
czan, dr. Vaisz Sándor védő a végtargyalás elhalasz­
tását kéri.addig is. a míg Rózsa Tibor tébolyodottságát 
hivatalosan nem konstatálják. Kuszka Miklós kir. 
alügvész azonban ellenezte az ügy tovább való ha- 
lasziasát és a bíróság ezt nem is rendelte el.

A vádlottak kihallgatását Pásztory Rózsa Jánossal 
Kezdtek meg. Elmondta a vádlott, hogy 45 eves s 
családos, volt kúriai tanácsjegyző az idő szerint penz- 
agyminiszieri dijnok. Rózsa Jenő 43 éves postaígaz- 
gaíósági dijnoknak mondja magát.

A nvolcz Ívre terjedd vádbatarozat most következő 
felolvasása déli tizenkét óránál tovább tartott. Ekkor 
megkezdődött az érdemleges tárgyalás, melynek során 
a muszkái szőlő eladásának és az ott termett borok 
«elszállításának» esetét vették elő legelebb.

Rózsa János ezzel a váddal szemben könnyű szer­
rel védekezik. Azt állítja, hogy a borok nem képez­
hették a Pásztory Zsófia "tulajdonát; a szőlő, melyen 
a bor termett, az ő és testvérei nevén állott a 
telekkönyvben. Az elnök konstatálja, hogy Pásztory 
Zsófia a szőlőt megvette a vádlott edes atyjától s az 
ötvenhat hektoliter finom bor is az ő pinezéjében 
állott, mikor Rózsa elvitette és eladta Mellis Alnjos- 
fcak, illetőleg Szele József aradi ügyvédnek, a ki 
maga is majd belekeveredett a bajba. A vádlott ma 
is azt vallja, hogy Szele volt az igazi vevő s helyette 
Mellis csak mint «Strohmann» szerepelt.

.Mellis Alajos zongoratanod megmarad a mellett, 
hogy a borokat 6 vásárolta meg. s Rózsának 300 írt 
Élőleget is adott. Mivel pedig ezt a pénzt dr. Jelfy 
János aradi ügyvédtől kapta kölcsön és neki vissza 
nem fizette, e tartozása fejében a bort elliczitálták.
— Eördögh biró : Minek vett volna ön zongorames­
ter létére annyi bort ? — riát nyereségre. — D» 
önnek nemcsak pénze, hanem még pinezéje sem volt ?
— A vádlott : Hiszen az sem atl, hogy n.kem 300 
frtot adott : csak azért adtam erről nyugtát neki, 
hogy azu un Szele hezitálhasson. — Kuszka ktr. al- 
ügyész és dr. látsz vedd figyelmeztetik a tanút, 
hogy eskü alatt vall. — A tanú hosszú faggatas u‘án 
beismeri, hogy ő az egész dologban csak Szele he­
lyett figuráit.

Klebinder Henrik nyug. pénzügyi főbiztos, a má­
sodik tanú csak arról tud, hogy Rózsa a bort az ö 
pinezéjébe vitette s mikor Pásztory Zsófia visszaszól- 
iiitaita, feljelentést tett ellene, mert nem tudta, hogy 
a bor tulajdonképen az övé.

Jelfy János aradi ügyvéd a kérdésben forgó do ­
gok idején Szele ügyvéd mostoha 11a volt- Az 6 val­
lom;, ábói is az tűnik ki, hogy Mellisnek Szele 
állott a háta mr,gött. a ki állítólag 3u0 frtot adott 
bölcsön a bor megvásárlásához. Igaz-e ez : nem tudja.

Szele a végtárgyalásról való elmaradását orvo-i bi- 
zonyitványnyat mentette ki. Kuszka közvádló ide­
vonatkozókig bejelenti, hogy a végtargyalás során 
esetleg indítványt log tenni e tanút illetőleg.

A végtargyalás folytatását ezzel holnapra ha'asz- 
ották.

— Eljegyzés. Pusztaszentgyörgyi és tetetleni dr. 
Darányi Gvula ügyvéd és pestniegyei földbirtokos 
eljegyezte Than Jolán kisasszonyt, Than Károly 
egyetemi tanár és főrendiházi tag leányát.

GYASZRGVAT.
Petz Hanka, dr. Petz Lajos győri városi főorvos 

kis leánykája e hó 2-án két és fél éves korában meg­
halt. A "kis halottat ma délután temették el nagy rész­
vét mellett.

Dr. Magyar Sándor Pestvármegye nyugalmazott 
járásorvosa tegnap Kecskeméten hosszú szenvedés 
után meghalt.

Cauer" Róbert tanár, a hírneves német szobrász ma 
Kasselben szivszélhüdés következtében hirtelen elhunyt.

A közönség köréből.

felülmúlhatatlan háziszar mindama gyomorbajosnál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9888

KEszoiietnyilvánitáSe
A Budapesti Első Eeánykihuzasitásl Egylet Erzsé­

bet leányom nászjutalékát mai napon nekem kifizette, miért 
is az egylet iga gatóságának tanúsított pontosságáért ezen 
utón köszönetét mondok és a nevezett intézetet mindenkinek 
legjobban ajánlhatom.

Budapest, ls93. április 3-án.
Epstein Mór s k.

gyermekruha-keveskedő
147S3 IV. kér. Kigyó-utcza 5. szám.

Keszc5i3tos,íií^sB3E*á!r-e
Az. Első LváuykiIíazasiíiEi Egyletnek

Budapesten.
Azon pontosságért, melylyel Gizella . án\ n nás jutalékát 

f. év márvzius hó 30-án nekem kifizette, ez utón fejezem 
ki legbensőbb küszö temet.

Szeged, 1893. április o-án.
Szemző Linót s. k.

147SÍ kereskedő.

MULATSÁGOK»
— A Hunnia magyar biczikla klub március 1-én 

tirtott rendkívüli közgyűlésén közfelkiáltással diszei- 
nőKül gróf Széchenyi Aladárt választotta meg s ‘ isz- 
teietére ma az István főherczeg szálloda termében 
sikerült banketet rendezett. Az első feiköszöntőt dr. 
Hudomel József mondotta a diszelnökre, mire gróf 
Széchenyi Aladár megköszönvén a megtiszteltetést, a 
klub felvirágzására s tagjainak egészségére ürítette 
Doharát A kedeiyes lakoma késő éjjelig tartott.

HAZASSAG.
— Esküvő. Herzog Gyula április 16-ikán tartja 

esküvőjét a losonczi izraelita templomban Redlinger 
Ignacz losonczi könyvkereskedő leányával Rózsikéval. 
— Dr. Halász Frigyes fővárosi ügyvéd, e hó 12 m 
délelőtt 11 órakor vezeti oltárhoz a dohány-utczii 
izr. templomban Kohn Recha kisasszonyt, dr. Kohn 
Samuel budapesti főrabbi leányát.

A hivatalos lap április 2. számából.
Kitüntetés. A király Krausz Ferencznok, a sza­

badulni.-zott dunagőzhajózási társaság pécsvidéki bn- 
nvászatánál alkalmazott bányafelvigyázónak, egy ta- 
nvaszerenc-éílenség alkalmával tanúsított önfeláldozó 
és íaradhaiatlun buzgalma elismerésed!, a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

Kinevezés. A r>•"tvzügyminiszterium vezetésével meg­
bízott m. kir. miniszterelnök Szobovich Ferenez 
lottóigazgatósági ellenőrt pénzügyminiszteri számvizs­
gálóvá és Zaíéay Géza lottóhivatali pénztárnokot a 
kaposvári pénzügy igazgatós, ghoz I. oszt. számtisztté 
nevezte ki. — A temesvári kir. ítélőtábla elnöke 
Zilahy L-jos szászkab anyai lakos végzett joghallga­
tót a temesvári kit. ítélőtábla keii 'eíéb» díjas jog* 
rv. homokká kinevezte s szolgálat tételre a fehértemp­
lom! ktr. iárásbivóstkhoz rendelte be.

rvs 4 T t> * m ,f> XT■jL A v 1 ü A 1 V Ii»
3éca, április í. A közös hadügyminisztérium hatá­

lyon kívül helye-te az a rendeletét, melylyel a múlt 
évben a kolera alkalmából fölmentette a bevonulástól 
az Oroszországban tartózkodó legénységet és elren­
delte. hogy a bevonulok öt napig szigorú orvosi fel­
ügyelet alatt taríandók.

Prága, április 4. Az elhatárolási bizottság egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a iauni. libochovitzi és raud- 
citzi cr h kerületeket a lcitmeritzi és brüxi kerületi 
bíróságok területéből kihasítják és az ujonan felállí­
tott sclileui kerületi bírósághoz o-ztják be. melyhez 
9 járás tartozik 337 községgel és 254.3b3 lakóval, 
kik közt csak 20C3 német van.

Fáris. április 4. A Liberté szerint a német 
nagykövetséghez közel álló körökben alaptalannak 
tartjuk azt a hirt. hogy gróf Münster német nagy­
követ — ki különben teljesen jól érzi magát — 
legközelebb visszalépne.

Ltmáoa, április 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A kormány semleges magatartása, me­
lyet a Watkin-féle csatornaterv irányában tanúsít, 
az unionista és a katonai körökben nagy feltűnést 
keit. Watkin tudvalevőleg még 1882-ben törvény-

de leg- 
a szőke, 
asszonvi

is

képen: Jellemem fővonása: Démoni ravaszság, 
mások vagyona utáni kapzsiság, ellenségeim bu­
kásán kárőröm, dámákon spekulálás, királyok el­
leni torzsalkodás és aztán nagy akaraterő: mind­
ezen indulatok sugallataival ellenkezően cselekedni 
naponta. Kivéve ti órától 8-ig, a mikor a íarokk-kom- 
pánistáim mindezeket az alapvonásait jellememnek 
szemembemondogatják. — A tulajdonság, mit férfiban 
becsülök legtöbbre: A semmi tudás. — A tulajdonság, 
mit nőben becsülök legtöbbre: A hallgatni tudás.— 
Kedvencz tulajdonságom: A gyümölcsfaojtás. — 
Főhibám: A sok irka-firka, — Legkedvesebb fog­
lalkozásom : A filokszera-pusztitás. — Mit álmo­
dok legfőbb boldogságnak: Ha nem volna több 
tinta a világon. — Mi volna legnagyobb szeren­
csétlenségem : Még egyszer megírni azt. a mit már 
megírtam. — Mi szeretnék lenni: Kadét. — Mily 
országban szeretnék élni: Mindenütt jó 
jobb otthon. — Kedvencz színem: Hol 
hol a barna. — Kedvencz állatom: Az 
állat. — Kedvencz prózairóim: A magyar könyv­
kiadók. — Kedvencz zeneszerzőim: A fülemile, 
meg a pacsirta. — Kedvencz hőseim a való­
ságban : A hangyák. — Kedvencz hősnőim a 
valóságban: Azok a hölgyek, a kik lapszer­
kesztésre vállalkoznak. — Kedvencz ételem-italom: 
Mindent szeretek én, csak mediczina ne legyen. — 
Mit utálok legjobban : A hosszú beszédet. — Tör­
ténelmi jellem, mit legjobban megvetek : Strato- 
nice imádóját. — Katonai hőstett, mit legjobban 
bámulok : Proculus konzulét, a sarmatak legyőző­
jét. — A reform, mely előtt meghajolok : A pol­
gári házasság, de az a baj épen. hogy . . 
természet melyik adományára vágyom: A 
érzésre. — Mi módon szeretnék megballni 
lemféltő hölgy által megöletni; de semmi 
som sincs rá. — Szellemem jelenlegi állapota: 
Bizony nagyon nyomorúságos. — A hibák, melyek 
iránt legelnézőbb vagyok : A saját magaméi. — 
Jelmondatom: Rossz viczczeket csinálni, cserébe 
hasonlókat kapunk.

*
R Egy szellemdus asszony. Hassam Jo­

sephine asszony, New-Orleansban, 40 év óta nem 
tud járni. Napjai igen unalmasan teltek az élénk 
elmejü asszonynak, mig végre az irodalom tanul­
mányozásának adta magát és levelezésbe lépett a 
leghíresebb írókkal, kik közül sokat annyira meg­
kapott leveleinek szelleme, hogy szívesen folytat­
ták vele a levelezést. Később «Rosetta Circle» 
név alatt egyletet alapított, melynek húsz női 
tagja van, kik hetenkint összegyűlnek a jeles asz-

. — A 
hatodik 
: Szere- 

kilátá-

javaslutot nyújtott be az angol alsóházban a 
La Manche-csatorna alatt Angolország és Fran- 
cziaország közt építendő vasúti alagút tárgyában, 
melyet a kormány Angolország biztonsága érdeké­
ben határozottan ellenzett. Watkin azóta minden 
évben megújította javaslatát eredménytelenül. Most 
azonban úgy látszik, mégis előbbre fog az ügy egy 
lépéssel haladni, mert a kormány kijelentette, hogy 
nem fogja ellenezni. Hogy a kormány semlegessé­
gének bizonyos ára van, az kétségtelen s azt 
mondják, hogy Watkin arra kötelezte magát, hogy 
a homerule-ra fog szavazni.

Róma, április 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A pápa májusban uj konzisztóriumot fog 
tartani, melyben Azarián örmény pátriárkát is bi- 
bornokká fogja kinevezni. (N. Fr. Pr.)

Bern, április 4. Buchonnel szövetségi tanácsos 
aggasztóan megbetegedett.

Belgrad, április 4. A lognjabfci számítások 
szerint a kormány a szkupstina első ülésében a 
radikálisokkal és a haladó-pártiakkal szemben ki- 
lencz szavazattöbbséggel fog rendelkezni.

Belgrád, április 4. Georgevics párisi szerb 
követ hosszabb szabadságot kapott.

Bukarest, április 4. A képviselőház ma La- 
ht vary külügyminiszter beszéde után helybenhagyta 
az osztrák-magyar monarkiaval kötött szerződést 
a gyári jegyek védelme tárgyában és azután elna­
polta üléseit április 17-ikéig.

Chicago, április 4. A világkiállítási építményeknél 
alkalmazásban lévő asztalosok beszüntették a munkát. 
A sztrájk a munkadijak emelését czélozza.

szony széke körül, hogy annak irodalmi fejtegeté­
seit hallgassák.

*
V. Vasúti jegyek kiállítása. A chicagói 

kiállításon vasúti menetjegyekből is rendeznek 
gyűjteményt. Együtt lesznek a legrégibb jegyektől 
kezdve a legujabbakig. A jegyek közt vannak réz­
ből készültek is, melyekre a vasút neve és az 
érték van rá préselve. Ezekbe zsinórt fűztek s a 
zsinóron lógott a többi tudnivaló, kemény pa­
píron.

*

ft Villamosság apró részletekben el­
adva. Filadelfiában egy vállalkozó a nagy közön­
ség mindennapi használatára villamos világítást 
árul, apró részletekben, mint akár a petróleumot. 
A ki otthon villamos fénynél akar vacsoráin!, 
vagy dolgozni, megvesz egy bateriát, melyet aztán 
mihelyt szükséges, kicserélnek neki friss erejű ba- 
teriával, s otthon a lámpához illeszti.

R özvegyi gyász. Ha a Karibba-szigeten va­
lamely nős ember meghal, neje megássa neki a 
sirt, melybe a holttesten kívül fegyvereit és éksze­
reit is beleteszi. Aztán egy évig minden istenadta 
nap meglátogatja a sirt. Ekkor csontmaradványait 
kiássa, megmossa, megszáritja a napon és a napon 
és a második gyászévben a csomóba kötött cson­
tokat párnakint használja. A harmadik gyászévben 
a csontokat felakasztják a sátorban annak jeléül, 
hogy az özvegy most már szabad s szive uj vá­
lasztottjáé lehet.

*

R Kígyó alakú növény. A Himalayában 
van egy, az aroideáknoz, vagyis konty-virágfélék- 
hez tartozó növény, mely feltűnően hasonlít a 
fejét felemelő szemüveges kígyóhoz. Ezt a ben- 
szülöttek és az európaiak is «cobra plant» név 
alatt ismerik. A hasonlatosság oly meglepő, hogy 
mindenki, a ki váratlanul pillantja mega növényt, 
a mint a kigvófej a bokor felett kimagaslik, ösz-
szerezzen és visszahúzódik.

*

R Az évi köszéntermelés az egész földön 
a legújabb statisztikai adatok szerint 485 millió 
tonnára rúg. Ebből az 1892. évben esett Nagy- 
Britar.niára és Irlandra 182 millió tonna, az 
Egyesült-Áilamokra 141 millió tonna, Németor­
szágra 90 millió, Francziaorszagra 26 millió, Bel­
giumra 20 millió, Ausztriára és Magyarországra 9 
millió, Oroszországra 6 millió, a többi államokra 
együtt 9 millió tonna.

A francsia miniszter válság.
Paris, április 4. Carnot köztársasági elnök ké­

résére Dujiuy folytatja a tárgyalásokat a kabinet 
megalakítása tárgyában. Casimir-Pétiért, n kép­
viselőház elnökét nta délután meghívták az Elysee- 
palotába.

PííZlg, április 4. (Az Egyetértős tudósítójának 
távirata.) A képviselőház ülése csak néhány percig 
tartott, mert nincs minisztérium. Az üléseket csü- 
törlökig elhalasztották. A folyosón Méline és Dupuys 
kísérleteinek meghiúsulását élénken megbeszélték. 
A képviselők nagyon boszankodnak a miniszter­
válság elhúzódása miatt, mert nem utazhattak 
haza. Carnot elnök buzdítására Dupuy elvállalta a 
kormány megalakítását. Ebben a kabinetben An­
tonio Duboist nevezik pénzügyminiszternek, Bo­
rvert igazságügy miniszternek, Sarryert kereskedelmi 
miniszternek, Challamel szenátort közoktatásügyi 
miniszternek. Egyik verzió a képviseloház alelnö- 
ket F rt Felizet jelöli meg a pénzügyi íárczára. 
Atalán kevés bizalommal vannak az iránt, hogy 
Dupuysnak sikerül minisztériumot alakítani. (N. 
Fr. Fr.)

Fáris, április 4. A kabinet ma este 
véglegesen megalakult. Miniszterelnök és 
belügyminiszter Dumiy : külügyminiszter 
jDevelle ; pénzügyminiszter Peytral; igaz­
ságügyi miniszter Guerin ; küzo tatásügyi 
miniszter Poincare : kereskedelmi miniszter 
Fenier : hadügyminiszter Loizillon ; tenge­
részeti miniszter Bieunier ; közftiunkaügyi 
miniszter Vielte ; föidmiveiési miniszter 
Tiger.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, április 4. Olaszország borkivitele Ausztria 

és Magyarország területére Trieszten át most jóval 
nagyobb arányú mint Fiúmén át. A magyar :s o-z- 
tr irt piaczra februárban érkezett olasz borosnak is 
túlnyomó része Trieszten út jött forgalomba. Behoztak 
Olaszország területéről Ausztria és Magyarország 
piaczaira februáib n 112.197 mmázsa kedvezmény 
vámos búrt és 279 mmazsa rendes elvámolás aia 
került bort, a januári importtal ez a mennyiség 
266.432 mmázsára emelkedik, melyből 3.50 frt ked- 
vezménves vámmal elvámoltatott 264.743 mmázsa.

Eeriin, április 4. Az esti lapok szerint az uj 
S°;0-os állami kölcsönök prospektusa holnapután 
fog megjelenni. A Poroszország részére megbatározott 
összeg 80 milliót, a birodalom részére meghatározott 
összeg 220 milliót tesz ki. A kibocsátási árfolyam 87.

London, április 4. A Reuter-ügynökség jelenti 
Melbourn- ól: A Commercial bank ol Australia a be­
tétek tömeges kivétele következtében beszüntette 
fizetéseit. A részvénytőke három millió fontol tesz 
ki, melyből 1.200.000 fontot fizettek be.

Bukarest, április 4. A Francziaország és Románia 
közt létrejött kereskedelmi egyezmény ralifikaczió- 
ját tegnap kicserélték.

Sidney, április 4. Az ausztráliai aranybányában az 
aranybányászat jóval kielégítőbb volt 1892-ben, mint 
1891-ben, csupán Viktóriában 663.371 frt unczta ara­
nyat produkáltak szemben az 1891-iki eredménynyel 
a többlet C22.000 unczia. Queslandban az avanypro- 
dukezio mennyisége 602.578 uncziára rúg, az itteni 
többlet 2C.319 unczia. A jó eredményekből következ­
tetve, az 1893-iki aranyexport az eddigi évenkinti 
forgalmat jóval meg fogja haladni.

Paris, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran- 
czia járadék 97.05, olasz járadék 93.10, spanyol 
exterieur G7.81, portugál 3°/0-os járadék 22.43, 
ottomán bank 608.12, török dohányrészvény 384.—, 
Rio Tinto 39G.87, magyar aranyjáradék 97.18, 
török consol 22.45.

ágazó vonalon fekvő állomásra való visszaszálli 
tásra uj fuvarozási szerződés megkötését. te­
hát uj szállítólevél kiállítását föltételezi. Mint­
hogy azonban a föladó nem rendelkezik bármely 
helyen közeggel, a ki a küldeményt helyette kiváltsa 
és uj fuvarlevél mellett újból föladja, okvetetlenül 
szükségesnek mutatkozik, hogy az üzletszabályzat 
64. §. F. mellékletének mintájára készítendő űrlap 
álljon a felek rendelkezésére, a melynek segélyevei az 
utóbb említett tekintetekben is tehessenek utólagos 
rendelkezéseket; lehetővé kell továbbá tenni, hogy a 
föladó a küldemény kiszolgáltatását — szükség ese­
tén távirati utón is — megakadályozhassa akkor is, 
ha nem képes azonnal más átvevőt kijelölni, mert a mos­
tani viszonyok között a kereskedelem igen érzékeny ká­
rosodásoknak van kitéve. Az indítványozó utal továbbá 
a m. kir. államvasutak részéről legújabban kiadott 
utasításra, a mely szerint a darabáruk a rendeltetési 
állomás megjelölésevei tartós módon ellátandók és 
kimutatja, milyen nehéz ennek az utasításnak megfe­
lelni olyan üzletben, a hol — mint például az övé­
ben — egy napon sokszor száznál több csomagot, 
illetőleg ládát küldenek el. A legutóbb említett pontra 
nézve az értekezlet — többek hozzászólása után — 
a kik mindannyian a rendelkezés káros voltát s rész­
ben kivihetetlenségét példákkal világították meg, az ügy 
sürgősségét tekintve, akként határozlak, hogy az állam­
vasutak igazgatóságát küldöttségileg kéri föl eme terhes 
rendszabály megszüntetésére. Az indítvány többi része 
szintén átalános helyesléssel találkozott, de arra való 
tekintettel, hogy a vasúti üzletszabályzatnak még 
több más pontja is sérelmesnek bizonyult, az érte­
kezlet megkeresi a kereskedelmi testület elnökségét, 
hogy a kereskedelemügyi miniszternél oda hasson, 
hogy a kereskedő köröknek ankét összehívásával 
nyújtson alkalmát az üzletszabályzat eddig tapasztalt 
hiányainak megbeszélésére.

* Nemes fém behozatala. A valutarendezés kö­
vetkeztében a nemes lémek forgalmában nagy élénk­
ség keletkezett s e fémek Ausztria-Magyarországba 
való behuzatnla jelentékenyen növekedett. Az utóbbi 
két évben, vagyis 1891. és 1892-ben Ausztriu-.Mugyar- 
orszagba importált nemes fém érteke következő volt:

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Értekezlet az uj vasúti üzletszabályzat ügyé­

ben. A pesti polgári kereskedelmi testület helyiségé­
ben ma, Tschögl Henrik választmányi tag kezdemé­
nyezésére, Hiittl Tivadar elnöklete alatt értekezletet 
tartottak egyes nehézségek megbeszélése végett, a 
melyek az uj vasúti üzletszabályzat életbeléptetése 
óta a kereskedelmi forgalomban észlelhetők.

Tschögl Henrik több oly esetet lioz föl, a melyek 
a saját üzlete körében fordult elő s a melyekben már 
útközben levő. küldeményt — közbejött körülmények­
nél fogva — a szállítólevélben megjelölt rendeltetési 
állomáson túl fekvő más helyre kivánt továhbittatni. 
Ebbéli kívánságára azonban a föladó-állomástól azt a 
választ kapta, hogy ily rendelkezést csak akkor lehet 
az erről szóló értesitvényen tenni, ha a küldemény 
nem kézbesíthető. Más esetekben a fölszólamló, mivel 
a küldemény elindítása után kedvezőtlen híreket ka­
pott a megrendelő felől, utólag intézkedni kivánt arra 
nézve, hogy a küldeményt a rendeltetés helyén ki ne 
szolgáltassák, de a föladó állomás az utasítás telje­
sítését kereken megtagadta. Az indítványozó el­
ismeri, hogy a mennyiben a kiszolgáltatás körül 
való akadály nem mutatkozik, a föladó az üzletszabály­
zat 64 §-a értelmében az eredeti szállítólevél alapjan 
csak azt kívánhatja hogy az áru a füiadó-állomáson 
visszaadassék, útközben megállittassék, vagy masnak, 
mint a fuvarlevélben megjelölt átvevőnek a rendelte­
tés helyén, vagy valame.j közbeeső állomáson túl 
fekvő helyre, vagy valamely közbeeső állomástól el-

Nyers arany . . 
Régi törött arany 
Aranypénz . .

Nyers ezüst . . 
Rég: törött ezüst . 
Ezustpénz . .

Összesen

Összesen

1S91 
for 

492.380 
639.100 

34 448.700 
35.580.180 

3.436.071 
134 150 
276.792 

~~3.847.013

1892 
i n t
21,005.65 

506.100 
42 661.200 
64,172.952 

6,234.135 
12.050 

_ 3,446.50 
~~9.692.G8r

1831 1C92 189S
m i I 1 i 15 f r t 0 k b a n

402 5 397-8 465-3
2450 245-7 294-9
140-6 139-7 167-6
22-5 24-1 21-4
52-2 51-2 32-2
melynek élén Cudahy

Arany és ezüst együtt . . . 39.427.193 73665.637
Az 1892-ik évi behozatal összegen 34,438.444 írttal, 

vagyis 87 százaiéi.ka! haladta mng az 1891 -ik évi be­
hozatalt. Az 1892-ik évi 73 9 millió forintra rugó be­
hozatalból aranyra 64"2 millió forint vagy 87 száza­
lék, az ezüstre 9'7 millió forint vagy 13 százalék 
esik. A számítás alapjául az 1 ?91-ben megállapított 
értékegység szolgál, mely szerint 100 kilogramm nytrs- 
arany érteke 96 356 20. ar.myérméké pedig 146.000 
irt, a nyer ezüsté 7.59s 90 frt, ezüstérméké 5.71 VS0 
friban állapíttatott meg.

* A dnnagő-zhajózási társafcájg Apostag állomása 
e hó 1-jén úgy a személy-, mint áruforgalomnak toeg- 
nyittatoit. A Becs és Linz között közlekedő pústahajó- 
járatok április hó végén kezdődnek.

* A vasúti üzletszabályzat magyarázata. A 
vasúti üzk-tszabályzat magyarázata czirnén gazdag 
tartalmú (23 Ívre terjedő) munka jelent meg dr. 
Balogh Arthur áilamvcuti fogalmazó és dr. Eranosz 
István budapesti ügyvéd tollából, mely munka a ren­
delkezésre álló hazai joganyag, az erre vonatkozó 
törvények és bírósági határozatok felhasználásával, 
szakszerű és mindamellett könnyén érthető módon 
ismerteti az uj üzletszabályzatot, illetve az ennek 
alapján az árufuvarozásból származó jogügyleteket. 
Emeli a munka értékét nagy mértékbeu az, hogy 
abba a berni nemzetközi egyezmény vonatkozó hatá- 
rozmdnyai egész terjedelmükben, magyarázatok kísé­
retében benfoelaltatnak. Forgalmi viszonyaink élénkü­
lésével a vasúti ügyletekből származó jogviszonyoknak 
mindinkább nagyobb szerep jut összes gazdasági vi­
szonyainkban, minélfogva a vasúti jog isinirete nem­
csak az azzal közvetlenül foglalkozó bíróságoknak és 
ügyvédeknek, hanem a nagyközönségnek, első sorban a 
kereskedő világnak elsőrendű követelmény. Ajánljuk 
ezt a munkát az összes érdekelteknek, mely nagy ter­
jedelme mellett is csak két forintért szerezhető meg 
minden könyvkereskedésben.

Bankjegyforgalom . . .
Erczkészlet.........................
Váltótárcza . , . . .
Lombard üzlet ....
Adómentes bankjegytartalék 

** A chicagói tsnzaring,
John és Mihálv eazdsg sertésexporteurök állottak, 
nem sikerült. Á klikknek állítólag 11,000.000 bushel 
szállítási búzájuk van a chicagói raktárakban s még 
többet is akartak összehalmozni, de magtárak hiá­
nyában e szándékáról le kellett mondania. A West­
minster Gazette, mely csak a spekulácziót a gabona­
kereskedelem leggigaszibb akoziójának nevezi, azt Írja, 
hogy tulajdonképen nem is annyira ring volt ez, mint 
inkább spekuláczió az árak felemelése czéljábói. A 
buzanak most az egész világon a lehető legalacsonyabb 
ára van s ezt néhány amerikai pénzember tömeges 
búzavásárlásokra használta fel. Amerika ellenőriz 
belő búzakészlete jelenleg 104 000.000 bushel; eb 
bői a klikk állítólag 11.000.000 bushelt vásá­
rolt össze, sőt cgves verziók szerint 60,000.000 bu­
shelt, de ez bizonyosan túlzott szám. Az árak minden 
esetre emelkedni fognak, ha a vásárlóknak türelmük 
lesz várakozni, előreláthatólag szép hasznot fognak 
bezsebelni. Ugv látszik, hogy mindez az európai 
piaczra határtalan marad. Az idézett lap végül meg­
jegyzi, hogy az amerikai 'k rosszul választottak meg 
épen most a spekuláczióra az időt, midőn az egész 
világon a búza kitűnő termést Ígér s Oroszország, 
India és Ausztrália erősen versenyez az amerikai bú­
zával. — Mint újabban Chicagóból táviratozzák, a 
májusi huza hausse szindikátus jelenlegi helyzete még 
mindig bizonytalan, még jól értesült körök is eltérő 
véleményben vannak. Némelyek azt hiszik, hogy a 
szindikátus spekulácziói teljes hajótörést fognak szen­
vedni, mások a baissier-ek jelentékeny vereségét várják.

** A budapesti áru- és éróókíőasáe tanácsa el­
rendeli, hogy a magyar jelzáloghitelbank rész­
vényei szállítása iráut 1893. április 1-je előtt kötött, 
de azon nap után teljesítendő ügyleteknél az eladó 
köteles a vevőnek az 1. kibocsátású részvényeknél 
darabonkint 8 frt 35 krnyi, a II. kibocsátásnál pedig 
4 frt 17Ma krnyi árfolyamkülömbözetet meg'éri'eni.

** Assícurazioni Generali. 1893. évi márczius hó­
ban az életbizíositási osztálynál 687 ajánlat 2,476.61/ 
frt 35 kr biztosítási összeg erejéig nysjtatotí be és 
572 kötvény 1,928.538 frt 35 kr biztositási összegre 
Állíttatott ki. Ez év január 1-je óta 1764 ajánlat 
6,127.150 frt 26 kr biztositási összeg erejéig nyujts- 
tott be és 1521 kötvény 5,164.115 frt 06 kr biztosi- 

I tási összegre állíttatott ki. Az 1893. év január elseje 
! óta bejelentett károk összege 570.257 frt 97 krra rúg. 
i Az életbizíositási osztálv kimutatott állománya 189i.

üeczemöer Lő 31- 50.903 kötvény után 132.177.2S9

SORSOLÁS.
április 1-én 
kötvények :

ICO forinios : 
2262 2798 2938 
6635 6965 7166
10380
16578
21329
27031
33821

12315 13354 
17349 17803 
21381 22445 
27073 27341 
33859 35047

26489
335S4

— A 4!/a eg -oá regaieköívónyekselt 
tartott sorsolásán kihúzattak a következő

58 frtos : 845 872 875 1300 2000 2143 2278 2520 
3875 4485 5177 5671 8443 8563 9791 10808 12637
13136 15309 16813 17154 17780 18073 18187 18850
19010 19157 19531 19S72 20243 20557 21220 214U0
21911 22592.

160 491 717 1502 2042 2198 2204 
3762 3800 3999 4790 5862 5875 
7602 7981 8124 8688 8778 9314 10031 

13812 15312 15953 16450 16452
17866 187SU 19524 19915 21136
2-.48U 22890 22937 26256
31892 32416 35906 33544
35091 35586 3G253 36473 38360

38703 39274 39400 40392 40765 42317 42590 42729
4334* 43369 43616 45500 45605 46277 47033 47499
48116 49114 49331 49441 49708 5U183 50299 50431
51782 52560 54814 55156.

600 frtos : 217 756 850 941 976 3385 4800 5541 
6157 7627 8530 9003 9765.

1GG0 frtos : 357 1607 2388 2504 2794 2991 3151 
3557 4094 4376 4627 5339 6070 6836 7646 8117 
8232 8413 8608 9378 10072 10186 10449 10798
11195 11952 12001 12357 12647 12684 12854 13441 

15814 15955 1G451 16668 18146 18613 20025 
22709 23196 24103 24532 24560 24643 25083 
26674 26690 27037 27371 28132 28392 28570 
28956 30227 32166 32471 33329 33904 34180 
35686 36445 36861 37032 37238 38452 39689 
399S2 40365 40788 41542 41867 42111 42210 
42640 42754 43335 43442 43719 46548 
52201 52860 52970 53721 53889 54GS1 
56658 56G 3 58109 58644 58373 60390.

ECOO frtos: 607 2530 2780.
20,000 frtos: 393 396 (kisorsollalott 3950 

764 1284 2415 2531.
Névre szólók: 354 sz. 500 frt, 1226 sz. 200 frt, 

2019 sz. 10050 frt, 2363 sz. 350 frt, 2606 sz. 350 
frt 2729 sz. 150 frt, 2801 sz. 500 frt, 4114 sz. 500 
frt, 4408 sz. 6900 frt, 4733 sz. 2300 frt, 4921 sz. 50 
frt, 5072 sz. 200 frt, 5308 sz. 2350 frt. 5515 sz. 950
frt, 5576 sz. 1450 frt 5673 sz. 3650 frt. 5724 sz. 400
frt. 5776 sz. 300 t. 5922 sz. 50 frt. 7251 sz. 1400
frt, 7862 sz. 950 frt 8958 sz. 3650 fri 9672 sz. 400
frt, 11013 sz. 25100 frt, 1209S sz. 10400 frt.

13897
22676
26447
28823
34540
39760
42625
52042
56577

51400
54290

fiital)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé már­

czius 31-iLéről szóló heti kimutatását, mely szerint a 
kölcsönüzlet 20,999.000 frttal szaporodott az előző 
héthez képest, miből 20.030.000 frt a vállőtárczára, 
969 000 frt pedig a lombardüzletre esik. E rendkívül 
nagy hitelszükséglet következtében a bankjegyforgalom 
24,395.000 frttal szaporodott. (Egyidejűleg az állam- 
jegyforgalom 962 000 frttal apadt 313 474.000 fitra.) 
A bankjegyforgalom szaporodásával az adómentes bank­
jegytartalék is csökkent, azonban csak 20,700.000 frttal, 
mert egyidejűleg az érczkészlet növekedett 3,774.000 
frttal. Megjegyzendő, hogy tavaly márczius utolsó he­
tében csak 14 millióval, 1891-ben pedig csak 8 9 millió 
írttal növekedett a kölcsöuüzlete a banknak. Kétségte­
len, hogy a mostani rendkívüli hiteligények túlnyomó 
részben a tőzsde számára történtek, hol az ultimo al­
kalmából roppant kötelezettségeket kellett szabályozni. 
— A bankkimutatás nevezetesebb tételei, összehason­
lítva a tavalyi és tavalyelőtti megfeleli tételekkel, a 
küvetl-*-:ők voltak:

frt 02 kr tőkét és 193.950 frt 19 kr járadékot tett 
ki, a tűire készpénzben 31.244.641 frt 59 kr 
van tartalékba helyezve. Az 1891. évben az életbizt. 
osztály által kifizetett károk 1,879.844 frt 32 krt tet­
tek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapitása 
óta (1831). az évenkinti kimutatások szerint fizetett 
károk 244.247.920 frt 89 krt tesznek ki. Az Assicura- 
zioni Gén rali a népfelkelésre kötelezetteknek a követ­
kező kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított életére 15.000 írtig szóló bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 15.000 frt erejéig, ha a biztosí­
tott népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behívás idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

** Á tiudapest-terózvárosi takarékpénztár igaz­
gatósága arra a helyreigazításra kér fel bennünket, 
begy a Magyar Nemzetgazda czimii hetilapból átvett 
az a közlemény, mintha az intézetben válság tört 
volna ki, alaptalan és az igazgatóság 
alatt, minden határozat az összes i 
egyhangú megállapodásával hozatott.

eddigi működése 
»azgatósági tagok

BUDAPESTI ÁRU- £S ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 4. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet iránya ma ismét igen szilárd volt. 

Nagy kínálat és igen élénk kereslet mellett mintegy 
60.000 mm. búza kelt el nagyobbrészt néhány kraj- 
czárral magasabb árakon. A többi gabonanemekben 
gyér forgalom volt, és sem az irány, sem az árak 
nem változtak. — Eladatott:

Zúza, Tiszavidéki 100 mm. SO k. S.05 frt, ICO 
mm. 79.5 k. 8.072/s frt. 100 mm. 79.6 k. 8.1Ö frt, 
100 mm. 78.3 k. és 200 mm. 78 k. S frt, 100 mm.
7hők. 7.95 frt, 100 mm. 78 k. 7.95 frt, 100 mm.
78.5 £., 1U0 mm. 77.8 k. és 100 mm. 77 k.
7 95 frt. 100 mm. 77.8 k. 7.87*/, frt, 1500 mm. 77.4 
k. 8 frt, 100 mm. 77.7 k. és 100 mm. 76.5 k. 7.77*/- 
frt, 100 mm. 76 k. 7.75 frt, 400 mm. 76 k. 7.65 frt. 
100 mm. 75 k. 7.55 frt, 100 mm. 75 k. 7.60 frt, 100 
mm. 74 k. 7.40 frt, mind három hónapra.

Pestniegyei 200 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k.
S frt, 100 mm. 78 k. 7.95 frt, 100 mm. 78 k. és
100 mm. 77.8 k. 7.92‘/a frt, 100 mm. 78 k. 7.95 
frt, 100 mm. 73 k. és 100 mm. 77.8 k. 7.921/, frt, 
100 mm. 78.5 k. 7.80 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.9Ó frt,
100 mm. 77 k. 7.75 frt, 100 mm. 77 k. 7.70 frt.
mind három hónapra.

Fehcrmegyci 500 mm. 75 k. 7.55 frt, három 
hónapra.

Bácskai 3000 mm. 74.3 k. 7.55 frt, 3500 mm. 
74 2 k. 7.50 frt, 1800 mm. 75 k. 7.55 frt, 2600 mm.
74.2 k. 7.50 frt, 100 mm. 74 k. 7.70 frt. 100 mm.
73.3 k. 7.20 frt, 3400 mm. 72.8 k. 7.15 frt, mind
három hónapra.

Becsei 3400 mm. 74.8 k. 7.60 frt, 2700 mm. 74.4 
k. 7.60 frt. mindkettő három hónapra.

Becskereki 46U0 mm. 75.6 k. 7.60 frt, 1200 mm. 
76 k. 7.57:/2 frt, 3000 mm. 75.8 k. 7.55 frt, három 
hónapra.

Bánsági 1250 mm. 76 k. 
hónapra.

Tolnai 1500 mm. 74.3 1 
hónapra.

Pancsovai 2000 mm. 75.1 
hón .pra.

Oláhországi 1300 mm. 75.4 k. 6.65 frt, 500 mm
74.5 k. 6.25 írt, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 74.2 k. 6.15 frt, 3900 mm.
74.2 k. 6.15 frt, 4000 mm. 74 k. 6.15 frt, 2500 mm. 
74 k. 6.15 frt, mind három hónapra.

Zab 100 mm. 5.80 frt. 100 mm. 5.S5 frt, 100 mm.

.55 forint, három 

7.35 forint, három 

k. 7.50 frt, három

5.90 frt, 200 mm. 5 90 frt, 100 mm. 5.80 frt, 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frtliíl

mind

frUg
Buza ó bánsági .. .. ■ .. 75—79 kg. 7.30 7.70

— » tiszavidéki .. .. .. 75—89 » 7.45 8.—
» pestviüéki .. .. .. 75—80 » 7.40 7.95

--- » fehérmegyei .. .. 75—80 » 7.40 7.95
— > bácsKiii .. .. .. .. 75—79 » 7.45 7.95
— » északma-rvarorsz. Tá—SÍ » -- —.--

Rczs > .. .. 70—72 » 6.15 6.30
Árpa » takarmánv .. .. .. 00—62 » 4.90 5.20

— » évelni való .. .. .. 62—64 » 5.35 5.80
— » sörfőzdéi .. .. .. 64—66 » 6.10 7.30

Zab > ............. .... .. .. 39—41 > 5.65 5.95
Tengeri » bánsági .. „ .. .. 75 > 4.65 4.75

— » másnemű .. 73 » 4.40 4.50
Repcze káuoszta......... .. • --•--- > -- -- -

Köles ó ............. - 4.40 4*9
Határldőüzlet mérsékelt forgalommall nyílt meg s

kevésbé kielégítő amerikai gabonaárak daczára, a szá-
ráz idő miatt szilárd irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.40, 

7.42. 7.43, 7.45. 7.44 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 

7.32, 7.34. 7 35. 7.37 írton.
Szokványbuza őszre minteev 20.000 mm. 7.43, 

7.45, 7.46. 7.48, 7.40, 7.50, 7.49'frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.49, 

4.50, 4.51 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5.0QU mm. 

4.67, 4.6S forinton.
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Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.52, 

5.53, 5.55, 5.54 írton.
Hivatalosan e hó 9-ikére 1000 mm. szokványbuzát 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett bécsi el­
adások miatt nyugodtabb irány uralkodott. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.44, 
7.43, 7.42, 7.43 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.
7.35, 7.34 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49, 
7.4S frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.51, 
4.50 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................... frt 7.42 — 7.41
Szokványbuza május—júniusra » 7.33— 7.35
Szokványbuza őszre ______ ____ _ _ _ » 7.46— 7.48
Tengeri május—júniusra ........ » 4.49— 4.51
Tengeri julius—augusztusra > 4.67— 4.69
Szokványzab tavaszra........ ...  » 5.52— 5.54
Káposztarepcze aug.—szept.-re „ .. .. ____ » 12*/a— 12s/4

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde iránya kisebb kínálat mellett 

magasabb berlini gabonaárak következtében ismét 
szilárd lett. A forgalom gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.44, 
7.45 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.34, 7.35 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49,
7.50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.50,
4.51 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.68, 4.69 forinton.

Délután 5 órakor záródnak :
Fzokvánvbuza tavaszra _ frt 7.44 -• 7.46
Szokványbuza május—júniusra ...... » 7.34— 7.36
Szokványbuza őszre ........ .. .......... » 7.4S— 7.50
Tengeri május—júniusra ..........  » 4.50— 4.53
Tengeri julius—augusztusra .. ........ .. .. « 4.6S— 4.70
Szokványzab tavaszra .. ............... - - » 5.53— 5.55
Szokványzab őszre ...................... .. » 5.56— 5.58
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre....» 12.20—12.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt 

az irány. Szalonna és szilva üzlettelen. — Köttetett :
Disznózsír pesti áru hordóval esyütt 57.50—57 

forinton.

Értéktőzsde.
Magas árfolyamok a tőzsdén rendesen fokozott ide­

gesség okozói szoktak lenni s a tőzsde mai lefolyása 
gyakori s erősebb áringadozásaival ennek elég világos 
bizonyítékát szolgáltává. Az irányzat ehhez képest 
ma nagvon ingadozó volt, végeredményben azonban 
mégis inkább a gyengeségre hajlott s a nemzetközi 
üzér'kedési értékek s különösen az osztrák-magyar 
áilímvasuti részvények jóval mérsékeltebb árfolyamo­
kon záródnak. A spekulácziót eladásra ösztönözték 
ma a bolgár fejedelem egészségi állapotáról ujabbau 
felmerült kedvezőtlen hírek s a kolerának fellépte 
Oroszországban. Minthogy pedig Berlint is nagyon le­
hangolta a német-orosz kereskedelmi tárgyalások siker­
telensége. minek következtében az orosz valuta erő­
sebben ellanyhult, ennek behatása alatt a német tőzs­
dék is kezdték visszaküldeni értékeinket. A helyi 
piaczon ma a salgótarjáni kőszénbánya részvényei 
állottak a forgalom előterében. Legmagasabb árfolya­
mukat azonban nem voltak kepesek íentavtani. Valuták 
és érczváltók változatlanul záródnak.

Előtözade.
Az üzlet nigyon élénk s kedvező hangulattal nyílt 

meg. Az árfolyamok azonban a bécsi arbitrage eladá­
saira nem igen tarthatták fenn magukat s gyengülve 
záródnak. Különösen erős a kínálat az osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben, melyek árfolyama mintegy 
2 frt 50 krajezárnyi veszteséget tüntet fel. A helyi 
piaczon a salgótarjáni kőszénbánya részvényeit a 
nagymérvű kereslet G8ü-:g hajtotta fel. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 359—358.60-ig, magyar hitel­
bank 416.75—418-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó- 
bank 213—243.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 119—120-ig, budapesti bankegyesület 1 -40 —
147.50- ig. osztrák-magyar államvasut 310—311.75-ig, 
déli vasút 116.75—117.25-ig, magyar koronajáradtk 
95.45—95.50-ig, magyar aranyjáradék 1 ^.Sü­
llő.90-ig. rima-murányi vasmű 222—223.50-ig, magyar 
általános kőszénbáuya-részvények 1S2—184-ig, saigó- 
tarjáni kőszénbánya 678—686-ig.

II éra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 359.40—359.50, magyar hitelbank 417.50— 
417.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 243— 
243.25, osztrák-magyar államvasut 31U.50—310.75, 
deli vasút 116.25 — 116.50, rima-murányi vasmű 222.25— 
222.50. magyar koronajáradék 95.45—95.50, magyar 
íiranyjáradék 115.85—115.90.

Béli tőzsde,
A megnyitásnál a spekuláczió eleintén várakozó 

álláspontra helyezkedik s a forgalom csak nagyon 
szűk korlátok között mozog, midőn azonban Berlinből 
alacsonyabb jegyzések érkeznek, az üzlet nagyon 
megélénkül s a játékpapirok kínálata sürgős jelleget 
ÖlL A helyi piaczon az árfolyamok szilárdul tartvák. 
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 357.70—359.80-ig, 
magyar hitelbank 417.50—418.25-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó-bank 242.25—243-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 2 8—2 8.50-ig, magyar ipar­
és kereskedelmi bank 118.50—119.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 303.75—311.25-ig, déli vasút 
117 —118.121 ,-ig. rima-murányi vasmű 222—222.75-ig, 
magyar koronajáradék 93.40—95.50-ig, magyar arany­
járadék 115.80—115.90-ig. Helyi értékekben a követ­
kező kötések jöttek lutre: pesti magyar kereskedelmi 
bank 1120— 1122 ig. budapesti bankegyesület 147.25—
147.50- ig, fiumei hitelbank 109—-1 í 0-ig, belvárosi 
takarékpénztár 117—118-ig. első magyar átalános 
biztositótársulat 3540 -3600-ig, X iktória-malom 314— 
315-ig, molnárok és sütők malma 455—456-ig 
(levonva a szelvényért 20 irtot), villamos városi vasút
178.50- 179-ig, nemzetközi villamossági részvény­
társaság 215—246-ig, Adria-részvények 168.75— 
169.25-ig, északmagyarországi egyesült kőszénbánva- 
részvénvek 229—230-ig. brassói bánya- és kohóegylet 
225—22C-ig, magyar átalános kőszénbánya-részvénvek 
182—181-ig, salgótarjáni kőszénbánya 670—685-ig, 
kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 575—580-ig, 
Ganz-féle vasöntöde 1910—1920-ig, Schlick-fde vas­
öntöde 262.50—266.50-ig, újlaki téglagyár 386— 
400-ig, egyesült tégla- es czementgyár 170—170.50-ig, 
magyar asphalt-részvénvek 258—264-ig, egyesült 
magyarhoni üveggyárak 255—256-ig, első magyar 
betűöntődé részvénytársaság 137 —139-ig, Franklin- 
társulat 290—293-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 3u7.36—357.40, magyar hitelbank 410—416.25, 
magyar leszámitoló- és pénzváltó-bank 242.50— 243. 
osztrák-magyar_ államvasut 309.621/,—310, déli vasút 
117.621 „—117.75. magyar koronajáradék 95.40—95.45, 
magyar aranyjáradék 115.85—115.90, rimamurányi 
vasmű 221.75—222.

Praemimniizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.50 4 frt, nyolez napra 7.50—8.50 irt. egy hónapra 
19-20 forint. ' cJ H

Utótözzde.
_ Az utótőzsdén a hangulat a berlini arbitrage sürgős 

kínálatára erősebben ellanyhult. Az üzérkedési érté­
kek árfolyamai a déli vzsut kivételével jelentékenyebb 
árfolyamveszteséget szenvednek. Az üzlet különösen 
a két hitelrészvényben s az osztrák-magvar allam- 
vasutban nagyon élénk. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 356— 358-ig, magyar hitelbank 414.75— 
417-ig. magyar leszámi-toló- é: pénzváltóbank 242— 
243-ig.osztrák-magyar államvasut 309—309.75-ig, déli 
vasút 116 117.75-ig. rima-murányi vasmű 221.75—
222-ig, magyar koronajáratiek 95.40—95.45-ig, magyar 
aranyj áradéi 115.85— 115.90-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 356.30— 
356.40, magyar hitelbank 415.25—415.50, magyar 
leszámitoló- és pénzváltóbank 242—242.50, osztrák­
magyar államvasut 309.50—309.75, déli vasút 116 25— 
116.50, rima-murányi vasmű 221.75—222, magyar 
koronajáradék 95.40—95.45, magyar aranvjáradék 
115.85-115.90.

A zárlat után a magánforgalomban a hangulat 
fedezésekre valamivel ismét kedvezőbbre fordult. — 
Végül maradtak: osztrák hitelrészvény 357.60 után 
356.90—357-en, osztrák-magyar államvasut 311.75 
után 310—310.25-ön.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 4. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 48—49 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 48—49 ir. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 53—53*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 52—53 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 49—51 -kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
48—49 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 48—49 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48—50 kr. 111. Romá­
niai: 9.-Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban)------------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)----------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 49—50 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 49—50 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 48 — 49 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerű levonások mellett, egy kiiogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) eulva vé­
tetik irányadónál;.

Sertés-létszám : 1893. évi márczius bó 31-ik napján 
volt készletben 136.19G drb, április 1., 2., 3-ik napján 
íelhajtatGlt 4746 drb, ápr. 1., 2., 3-ik napján elszállit- 
tatatt 1741 darab, április 4-ik napjára maradt kész­
letben 139.201 darab. — A iiizott sertés üzletirány­
zata : Változatlan.

Mngánhajók forgalma.
— Április 3. és 4-én. —

Budapesire érkezett: Eszes M. Csongrádja' Sze­
gedről 5083 mm. búzával. Haladása Csongrádról 4050 
mm. búzával, Guttcntag G. Ödönje Pancsováról 2330 
mm. búzával és 2420 mmm. tengerivel. Bertalanja 
Futtákról 3000 mm. búzával és Gusztávja Torzsáról 
2500 mm. búzával, Stefanovics Dániel Etelkája Petro- 
váczról 1400 mm. búzával és 400 mm. zabbal, Gedo 
Márton Teréziája Ó-Becséről 2200 mm. buzáv—" 
Ecsedi Fcrencz Annája Bezdánról 706 mm. búzával, 
809 mm. tengerivel és 992 mm. zabbal, Tóth Fcrencz 
Istvánja Mindszentről 4300 mm. búzával, 400 mm. 
árpával. Popper Hermann fiai Idája Bácsföldvárról 
3000 mm. búzával. Hermaunjuk Sziváczról 3250 mm. 
búzával és Rózájuk Sziváczról 2200 mm. búzával, 
Nikolics D. B. Kolumbusz nevű propellere Pancsová­
ról 1990 mm. búzával, 520 mm. búzával. 779 mm. 
árpával és 268 mm. zabbal, Freund Jakab és fiainak 
Saroltája Pancsováról 2680 mm. búzával, Jakabjuk 
Paksról 1150 mm. búzával, Geiringer és Berger S. sz. 
hajója Bajáról 1680 mm. búzával, 9. sz. hajója Bajá­
ról 1100 mm. búzával, 17. sz. hajójuk Ó-Becséről 
3901 mm. búzával, 1. sz. hajójuk Bajáról 2700 mm. 
búzával és 1000 mm. zabbal, 16. sz. hajójuk Bajáról 
1760 mm. búzával, Freund cs Trebitsch Kaliczäja 
Mohácsról 2750 mm. búzával, Móriczjuk Veprovácz- 
rói 1000 mm. búzával és 1700 mm. búzával és Ná- 
czijuk Bögrédről 1300 mm. búzával, 1022 mm. ten­
gerivel és 268 mm. árpával, Grieszmayer G. Rozáliája 
Opováró! 3057 mm. búzával és 40 mm. árpával, Pol­
liik és Schiff Reménysége Kobilról 1330 mm. búzával, 
Luczenbacher Pál utódai 41. sz. hajója Becskerekrül 
4400 mm. búzával, 25. sz. hajójuk Becskerekrül 4500 
mm. búzával, 28. sz. hajójuk Becskerekról 4400 mm. 
búzával, 27, sz. hajójuk Becskerekről 4450 mm. bú­
zával, 34. sz. hajójuk Becskerekről 1250 mm. búzá­
val és 3000 mm. tengerivel, Eggenhofer J. sz. hajója 
Temesvárról 3500 mm. búzával és 4. sz. hajója Pan­
csováról 1850 mm. tengerivel. Faragó Pál Julcsája 
Török-Becséről 1329 mm. búzával, 1022 mm. tengeri­
vel és 2GS mm. árpával, Brandt Fercncz Elisabethje 
Kulpinról 1287 mm. búzával és 924 mm. zabbal.

Budapesten áthaladt: A gyűri gőzbajózási tár­
saság 22. sz. hajója Becskerekről, 3500 mm. búzával, 
20. sz. hajója Ó-Becséről 2019 mm. búzával. 150 
mm. árpával és 1000 mm. zabbal, 19. sz. hajója Sze­
gedről 3991 mm. búzával, 16. sz. hajója Pancsováról 
3800 mm. búzával, 15. sz. hajója Becskerekról 3000 
mm. tengerivel és 18. sz. hajója Becskerekről 3500 
mm. tengerivel, mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eiőtözeő.e.

Bécs április 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén is barátságos volt a hangulat, első sorban 
helyi bankpapírokban és iparvállalati értékekben. 
A tranzakeziók ezekben az értékekben meg­
lehetősen élénken fejlődtek és az árfolyamok újból 
emelkedtek, mig nemzetközi értékekben jelentéktele­
nek voltak a változások. Osztrák-magyar államvasut 
javult, de ingadozó maradt; alpesi bányarészvények 
csökkentek és dunagőzhajózási részvények is lanyháb­
bak. Járadékok és valuták változatlan árfolyamok 
mellett üzlettelenek.

11 órakor zéródnak: Osztrák hitelrészvény 359.50, 
magyar hitelbank 428.50, Länderbank 266.—, union­
bank 270.—. angol-osztrák bank 161.10, bankegyesület 
132.60, osztrák-magyar államvasut 310.25, déli vasút 
117.—, dunagőzhajózási részvények 386.—, alpesi 
bányarészvény 56.—, rima-murányi vasmű 221.75,
májú -: járadék 98.S7, birodalmi márka 5V.471/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a magasabb árfolyamok tartva 

voltak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 359.35, 
magyar hitelbank 428.—, Lünderbank 266.—, Union- 
bank 269.50, angol-osztrák bank 161.—, bankegyesület 
lúd 90, osztrák füldtutelrészvény 435.—. osztrák-ma­
gyar államvasut 310.—, déli vasút 117.65. eibavöigyi 
vasút 244.—, török dohányrészvény 186.25, alpesi
bányatársaság 5.J.50, rima-murányi vasmű 222.
májusi járadék 98.87, osztrák koronajáradék 96.85, 
magyar koronajáradék 95.50, huszfrankos arany 9.67.

Később az alpesi bányarészvények és az osztrák- 
magyar államvasut-részvények csökkenése, valamint a 
gyengébb berlini árfolyamok lehangolták a spekulácziót 
es az irány általános elgyengülését idézték elő. Váltók 
és valuták szilárdak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 357.—, magyar hitelbank 42.Í.25, anglobank

-160.75, uniónbank 267.25, Länderbank 263.60, bank­
egyesület 132.40. osztrák-magyar államvasut 309.75, 
déh vasút 116.75, tlbavölgyi vasút 243.75, dunagőz- 
hajózási részvény 386.—, alpesi bányarészvény 54.10, 
májusi járadék 98.90, osztrák koronajáradék 96.85, 
magyar aranyjáradék 115.85, magyar koronajáradék
95.47, német birodalmi márka 59.50. Nvutrodt, 
tartott.

BéoE; április 4. (Magyar értéicek zárlata.) 4% -os 
földtenerment. kötv. 96.70, magyar hiíelb.-részvény
424.75, erdélyi vasút-részvény —, Magy. nyer.-k.- 
sorsjegy 154.—, Kassa-oderbergi vaint-részvény í91.—, 
4°/„-os aranyjáradék 115.90, Magy. vasút, kölcsön
ezüstben 101.30, Alföldi vasut-részveny —.—, Magy. 
kel. vasút áll. kötv. 120.45, M. lesz. és váltóbank- 
részv. 122.—, Tiszai es szeg. köles, sorsj. 143.50, 
magyar koronajáradék 95.47, Magyar jelzálcghitelb,- 
rcszv. —.—.

Becs, április, ti-. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr, 
lu.telint. rcszv. 257.15, déli vasv.t-részvény 116.75, 

osztr. aranyjáradék 117. — , londoni váltóár 120.50, 
Károly Lajos-vasut-részvéuy —, 1864. sorsjegy

198 25, 1860. sorsjegy 149.50, török sorsjegy 51.70, 
4-2% ezüst-járadék 98.75, dunagőzhajózási társaság 
részv. 385.—, dohány-részvény 184.75, osztr. Länder­
bank 263.—, osztrák koronajáradék 96.85, angol­
osztrák bank-részvény 160.75, osztr.-magy. államv.-r. 
309.35, 20 frankos arany 9.66, 4-2% papirjáradék
98.87, osztr. hitelsorsjegy 201.50, német bankváltók 
59.50, cs. k. arany (vert) 5.75, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, eibavöigyi vasút - részvény 243.75, bécsi 
Bankverein-részv. 132.40, alpesi részv.-társ. 54.10, 
Unionbank-részvény 267.25. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 356.12 
és 357.62 után 357.37, magyar hitelbank 425.25, Län­
derbank 262.80 és 262.40 után 264, union-bank 
2G7.50, osztrák-magyar államvasut 309.37 és 311 után 
310.12, déli vasút 116.25 után 116, eibavöigyi vasút 
243.75, török dohányrészvény 184.75, alpesi bánya­
részvény 54.10 után 53.80, májusi járadék 98.87, 
magyar aranyjáradék 115.90, magyar koronajáradék 
95.47, török sorsjegy 51.60.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, április 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Á magyar földmivelésügyi miniszternek ki nem 
elégítő jelentése a vetések állásáról kissé felrázta a 
coutreminét és nagyobb fedezési vásárlásokra ösztön­
zött ; miután egyúttal véleménykereslet volt és a bu­
dapesti készáru-piaczon kész búzában élénk volt a 
vételkedv, mérsékelten emelkedő árfolyamok mellett 
igen élénk üzlet fejlődött. — Köttetett : búza tavaszra 
7.57, 7.63. 7.61, május—júniusra 7.51, 7.52, őszre 
7.GG, 7.73, 7.71. rozs tavaszra 6 50—6.58, 6.57, őszre 
C.67 —6.73, 6.70, zab tavaszra 5.85—5.S7 frton. — 
Felmondatott 8500 mm. búza és 1000 mm. zab.

Délután a külföldi jelentések nem elégítették ki a 
spekulácziót és minthogy csak egyes árl'olyamjavulá- 
sokat jelentettek, melyek a különben is csak mérsé­
kelt itteni javulásnak nem feleltek meg ; kissé elgyen­
gült az irány, a mennyiben a legmagasabb délelőtti 
árfolyamokból néhány krajezár elesett. A piacz alap­
iránya mindamellett szilárd maradt, mert eladókban, 
különösen őszi határidőre hiány van és a csekély el­
gyengülés inkább a helyi spekuláczió realizálásainak 
következménye. — Köttetett: búza tavaszra 7.59, 7.60, 
május—júniusra 7.48, 7.50, őszre 7.GS—7.69, zab
tavaszra 5.87, őszre 6, uj tengeri 4.85 frton; rozs ta­
vaszra jegyez 6.54, 6.55, őszre G.G8, 6.69, uj repeze 
12.75 — 12.85 irtot.

Kész-áruban szilárdan tartolt árak mellett csekély 
volt az üzlet. Többek kozott eladatott 5UÜ mm. búza 
77 k. 7.40 frt, 500 mm. 77.5 k. 7.45 frt, mindkettő 
Szentesen készpénzen, 1000 mm. babotai 75 k. 7.>0 
frt, 600 mm. sziváczi 73.4 k. 7.40 frt, mindkettő 
Győrött három hónapra.

Szesz ára ma tartva volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 141/, —15 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Yz árfolyamok az illet5 helyi szokványok szerint ké-zpsnzben médiára 
vagy ultimora értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vai, a 
mediora M-mel. az uitimora U-vai vannak megjelölve. Sí agától értetődik, 
bogy a fen'i átszámításokhoz még a transakezió-költségek, továbbá a 
memo- e.~ ultimo-arfoiyamokboz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt urtekek a buaa- 
I esu tőzauen nem jegyeztetnek. At-szarni tusi ariolyaro 100 marka vista 

— 59 trt'45 Kr. 100 irank vista 48 frt SO nr.

Április 4-
: . Különbözet az

Ar- Buna- utolsó zárlat- 
folyam 1 Pes , hoz képest 

egjenleg osztr. értékben

PÁRI8.
Franczia S^-os járadék—

« 4',%-os < — — —
Osztrák-magyar államvasut — — M 
Osztrák déli vasút.......... — — —Ä

"Franczia törleszthet^ járadék — — U 
Magyar 4%-os aranyaradéi —. — U 
Ottoman-bank... ~ — — — — U 
‘Ubztrak Länderbank-. — — — K 
Tőrök dohány rész vény — — — — M 
Banijue de Paris— — — — k 
‘Alpesi banyarészvény — _ — _ U

BEBLH5.
Osztrák 4-2&-OS papirjaradék «. — K 

%. 5 % -os < — — U
« 4 2#,-09 ezüstjáradák _ WK
« 4%-os aranyjaradék w — K

Magyar 4%-os aranyjáradék — —.U 
< 5 % -os papirjáradék — —. ü

•Elbavoleyi vasút — —- K
Osztrák in tel részvény — —. —- K
Osztrák-magyar áliamvasút— — —U 
Osztrák déli vasút — — — — U
Károly-Lajos vasút— — — —- — U 
Kassa-oderbergi vasút — — — K
'Orosz bankjegy — — _ —
Válíú becsi piaezra — —

FSAircrCST.
Osztrák 4-2%-os papír-járadék —

« 5% -03 « — — V
c 4-2%-os ezüst járadék — — K 
« 4%-os aranvjáradék — — ií

Magyar 4%-os aranyjáradek — _U 
V 6%-os papirjáradék — — U

Osztrák hitelrészvény — — — — D 
Osztrák-magyar back — — — U
Osztrák-magyar államvasut— — — U 
Károly-Lajos vasút — — — — ü
Osztrák deli vasút— — — — —. ü 
Kagyar-gácsországi vasút— — — U 
Váltó bécsi piaezra—. — — — — 
Uniónbank — ... ... — — —
Viiiamossági részvény — — — ~U 
•Alpest bányatársaság — «— — K

! 10(5.45 í —— I
655.— S0S.S5 — 
267.50 11G.68 j +

1502.—- : —j

97.18 ! 113.31 : 
665.12 i —.
516 25 )
328.53 j —.
665.— —
1:4.37 !

0.58
1.23

83.90
82.60
98.40
97.40

107.— 
192.—

53.40

80 20 
211.05 
1 ‘J 7. -11

82.85
58.45
97.20

3Co!— 
837.—

184.25
ICC.12

167.95
225.62

99 90 
98.41

117.— 
116.—

357.11

116.76

191.04

59.55

98.69
117.06
115.77

358.60
996.40

117.50
59*£6

— 1.33

+

+

0.53

0.Ö9
0.07

— 0.06
+ O.Oö— C.líl

1.17

0.10

Berlin, április 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde szilárdan nyilt meg, de csakhamar 
bágyadt lett különösen orosz bankjegyekben, melyek­
ben a spekuláczió nagyobb kötéseket tett s most azok 
egy részétől szabadulni akar, mert az orosz pénzügy­
miniszternek a rubelárfolyam további emelkedésére 
alapított rendszabályai hatástalanok maradtak. A ha­
nyatlás a többi értékekre is kiterjedt, különösen, ked­
vezőtlen bécsi tudósítások következtében. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 191.25, Disconto-Comman- 
dit 192.25, darmstadti bank 14-3.—, Deutsche Bank 
163.—, drezdai bank 151.50, Handelsgesellschaft
146.87, nemzeti bank 118.—, osztrák déli vasút 53.12, 
eibavöigyi vasút 106.12, bustiehradi vasút 203.75, dux- 
bcdenbachi vasút 219.25, varsó-bécsi vasút 198.50, 
orosz délnyugati vasút 75.75. Svájczi vasúti értékek 
meglehetősen' szilárdak. Gotthard-vasut 164.25, svájczi 
észak-keleti vasul 117.50, union-vasut 81.50, svájczi 
központi vasul 12G.G2, meridionul-vasut 134.25, kü- 
zéptengeri vasút 104.50. Német vasúti értékek gyengül­
tek. 1880-diki orosz kölcsön 99.—, keleti kölcsön 
67.62, magyar aranyjáradék 97.10, magyar korona­
járadék 94.25, olasz járadék 92.90, török sorsjegy 
94. orosz rubel 210.50, német uj kölcsön 87.25. 
Bányaértékek szintén bágyadtabbak. Laurakohó 113.—, 
dortmundi 65.75, bocliumi 136.50, gelsenkirclieni
140.87, harpeni 133.12, Hibernia 112.25, Trust 142.37, 
Lloyd-részvények 118.25. Magánkamatláb 2°/0.

Berlin, április 4. (Uiótőzsde.) Magyar arany­
járadek 97.10, magyar koronajáradék 94.30, osztrák 
hitelrészvény 191.20, osztrák déli vasút 53.10, Károly 
Lajos-vasut 92.80. Bágyadt.

Frankfurt, április 4. (Esti tőzsde.) Magyar ko­
ronajáradék 94.35, osztrák hitelrészvény 298.80, osz­
trák déli vasút 99*/s« Szilárd.

Hamburg, április 4. (Zárlat.) Magyar arany­
járadék 97.50, osztrák aranyjáradék 98.55, osztrák 
ezüstjáradék 82.50, osztrák hitelrészvény 297.—, 
osztrák IbGÜ-as állami sorsjegy 129.50, osztrák déli 
vasút 237.—, olasz járadék 93.U5. Gyenge.

Párls, április 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde a miniszterválság miatt lanyhán 
nyilt meg. Arra e hirre, hogy Méline után Dupuys 
kísérlete is meghiúsult, a járadék gyengült. Orosz 
értékek a berlini rubelárfolyamok következtében el­
lanyhultak. Olasz és török ériékek bágyadtak. Zárlat 
leié egy Constans-féle kabinet lehetőségéről beszél­
lek, mi által a hangulat javult. Zárlat szilár­
dabb, különösen spanyol értékekben. — Jegyeznek: 
o°/,-o3 franczia járadék 97.10, törleszthető járadék

97.32, 4*/2%-os járadék 106.30, Banque de France 
3885.—, Crédit Fonciére 977.—, Szuez-részvények 
2625.—, egyiptomi kölcsön 510.—, spanyol külső 
járadék 66.75, magyar aranyjáradék 97.18, olasz 
járadék 93.05, orosz 98.80, uj 3%-os orosz kölcsön 
78.95, portugál 3%-os kölcsön 22.37, osztrák Län­
derbank 545.—, ottomán bank 607.50, osztrák-magyar 
államvasut 655.—, osztrák déli vasút 268.—, Rio- 
Tinto rézbánya 398.75.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 97.07, 41/2%-os járadék 106.45, magyar arany­
járadék 97.18, osztrák-magyar államvasut 655.—, osztrák 
déli vasút 2G7.50, osztrák füldliitelrészvény 1202.—, 
osztrák Länderbank 546.25, alpesi bányatársaság 
134.37, török dohányrészvény 328.50, Banque de Paris 
685.—, ottomán bank 668.12, török sorsjegy 93.75. 
Szilárd.

London, április 4. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol 
consol 9890/lc.

London, április 4. A tőzsde szilárdan folyt le.
Pétervár, április 4. Váltó Londonra 95.60.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 4. Nyers ezukor Prágában 19.70, 

Aussigban 20, finomított Prágában 38 forint.
Berlin, április 4. Búza, rozs, zab javult, olaj bá­

gyadt, szesz javult.
Hamburg, április 4. Kávé áprilisra S21/4, májusra 

81*/4, szeptemberre SO1/^ fillér fontonkint.
Hamburg, április 4. Nyers ezukor áprilisra 15.95, 

májusra 16.10, augusztusra 16.65, szeptembrrre 14.45, 
október—deczemberre 13.52 márka 50 kilónkint, Flam- 
burgban.

Pária, április 4. Búza bágyadt, liszt lanyha, olaj 
tartva, szesz tartva. Idő szép.

Ifewyork. április 3. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 77,655.000 bushel.

Cew-York, április 3. (Kabelsiirgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 8‘/2, júliusra 8.30, augusztusra 8.34. — 
Gyapot Neworleansban 83/16. — Finomított petro­
leum standard white New-Yorkban áprilisra 5.35— 
5.30. — Finomított petroleum standard white Philadel­
phiában áprilisra 5.65. — United pipe line
certificates májasra 70. — Liszt 2.40. — Piros 
őszi búza helyben 75*/, (= 6.92 forint), áprilisra 
74$/s (= 6.82 frt), májusra 75(= G.92 frt),
júliusra 763 a (= 7 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
áprilisra 491/4 (= 4.50 frt) — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 33/]ß. — Riókávé 17Y4. — Zsir (Wilcox 
jegyzése) 9.85. (Fairbank jegyzése) 10.10. — Gabona- 
íuvardij-imperiul quarterkint Észak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1 (= 0 51 forint) 100 kilón- 
kmt.) Napi felhozatal gyapotból 30.200 bál.

Külföldi árutozsdékza-rlata.
Átszámítási árfolyam nemet ciaczokra 100 márka vista 53.45 frt, 100 frk 

48.80 frt.

Április 4- ' r r"
j Buda- 

i egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat-

osztr. értékben

PARIS.
Búza folvó hóra................. ............. ....... 29.C0 9.91 + 0/9

— májasra....................................... 20.90 10.09 -h 0.07
— •* imra májustól ........................ 21.95 10.26 0.12
— 4 utolsó hóra ........................ 22.90 10.56 + 0.30

Liszt folvó hóra ...____ ___ ___ ___ 45.10 13.93 -r 0.1)
— májusra....................................... 46.40 14.02 + 0.04
— 4 hóra májustól .......... .............. 4 6 90 14.17 0.C4
— 4 utols-. hóra ................. ....... 4S in 14.54 0.30

Olaj folyo hóra................. ..................... 58. <5 27 85
— májusra.................  ................. 5S.75 23.09 0.12
— 4 hóra májustól ........................ 59.50 2S.44
— 4 utolsó hóra ........................ GO.-— 0.24

Szesz folyó hóra........................ .............. 45.75 0.26
49.25 26.38 0.44

— 4 in.ra májustól ...............- — 49.25 26.3<
4 utolsó hóra ..._— — 44.25 23.78

BEBLIli.
Bnzti ánril-májusra .......... ................. 150.75 7.S7 + 0.03

154.— 9.16 + O.ni
Rozs ápril-májusra _______ ___ ... 131.— 7.81 0.06

— jun.-jul.-ra _ _____ ___ ___ 135.— S 03 + Ü.Ou
Zab april-májusra ... ................. ....... 145.— 8.62 ■f 0.06

— jun.-jal.-r:, _. ... _. _. _. 143.75 8.55 -f 0.05
OinJ ápril-májusra............................... 49.10 29.18 0.18

— szent.-oki.-re     50.50 3 >.02 0.15
Szoaz április májasra ................. ....... 35.25 20.96 -4- 0.2t

jul.-aug.-ra_ ... — — — 3G.25 21.54 + 0.15
STETTIK.

Euza ápr.-májusra ... ... — _ 150.— 8.93— máj.-jun.-ra ... .......... ..._ 151.— 8.90 0.03
Rozs április-májusra____ ___ ___ ... 126.50 7.52 0.03

— máj.-jun.-ra ... ____ ___ ___ 129.— 0.05
CLaj ápril-májusra ____ ___...___ 49.50 29.43 0.30

— szent.-okt.-re _____ ___ ___ 50.50 30.— 0.30
Szesz helyben oO márka

fogyasztási adóval ____ ______ 34.50 20.51 0.1S
— ápr.-máj.-ra 7U marka fogyasz­

tási aduval................. ................. S3.50 19.91 -f 0.1S— aug.-szept.-re 7u márka ogyász-
Iasi adóval... ............................... 21.09 0.18
januárra 70 márza fogyasztási

KÖLNT.
Ecza májusra____ ___ ... 10.20 9.G3
Rozs májusra_... .................... . 14.10 8.38— júliusra ......................................
Olaj májusra ............................... 53.20 31.63

— októberre ................. ................. 53.50 31.81
EOKOSZLÓ.

Bnza helyben ....... .............................. 14.90 8.90
axozs (un helyben ... .... 12.75 7.58 0.03Zab helyben .... 13.80 8.21
Bopoze ......... ................. 23.70 14.09
Szesz (50-es) aug.-ra_............................ 52.— 30.91 0.30Olaj aug.-ra .......... ....... ...............
Tengeri lúd kilunkint ................. 12.75 7.58 + 0.30

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK«

marhavásár.
Bcc-s (St.-Marx), április 4. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 1742 magyar fajta, 656 galicziai, 68 buko­
vinai, 1444 német, összesen 3910 ökör, közte 432 
sovány állat. Igen lanyha irány mellett jegyeznek mé- 
tormázsánkint vágósulyért : elsőrendű magyar fajta 
hízott ökrük 58—62 frt, másodrendű 54—57 frt. har­
madrendű 50—53 írt, galicziai hízott ökör 1. 58 — 60 
frt, kivételesen 63 írt. II. 54—57.frí, III. 50—53 frt, né­
met hízott ökör 1. 59—64 frt', kivételesen 65 fit, II. 
55—58 frt, harmadrendű 51—54 frt, uradalmi ökrök 
22—28 frt. bikák és tehenek 23—31 frt métermá- 
zsánkint élő súlyért.

Sertóflváaár.
Becs, (St. Marx), április 4. (Távirat.) A mai vá­

sára fel haj latolt 3587 süldő és 4587 magyar fajta 
Hízott sertés, összesen 8174. Daczára a kisebb felhaj­
tásnak a gyengébb szükséglet következtében a mai 
üzlet lanyha volt. — Jegyeznek: elsőrendű 47—48 
kr, kivételesen 4S'/s kr, közép 41—45 kr, könnyű 
32 38 kr és süldő 32 — 42 kr kilónkint élű súlyért 
fogyasztási adó nélkül.

Víd-jkl lizilet.
Siklós, április 3. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

őszi vetések átalában véve a siklósi határban elég jól 
állnak, a_ búza igen szép zöld s elegendően bokros is. 
A tavaszi múmiák mar elkezdődlek és sok eazda már 
el is vciette az árpáját. A szőlők állapota nem igen 
elégít ki, mert egyes fajok, úgy mint a közönséges 
fener es fekete kadarka vesszői a túlságos szigorú 
télben elfagytak, ellenben a rieszling, portogézer, spa­
nyol stb. fajnak igen jól kiállották a szigorú telet. A 
szőlők első munkája tudniillik a kikapálás és a met­
szés már nagyobbrészt bevégződnek. A bor ára is 
igen lecsappant, minek oka az olasz borok nagy­
mérvű behozatala. Jelenleg a siklósi hegyben a bor­
nak 15—18 frt hektója a legjavabelieknek.

Kávé.
Fiume, márczius 31. (A magyar kereskedelmi 

részvénytársaság fiókjának tudósítása az Egyetértés 
számára.) Az e heti kávéüzletről kevés fü'ljegyzésre 
méltó mozzanat akadt. A brazíliai jegyzések a hely­
zet megszilárdulása következtében magasabbra emel­
kedtek s ezen álláspontot mindeddig" megtartották, 
ajánlat kevés érkezett be. A belföldi üzlet a húsvéti 
ünnepek miatt nagyon lanyha volt, ue semmi kétség, 
hogy az ünnepek után nagyon élénk lesz. mivel a 
belföld készletei nagyon megfogytak, szükséglet pedi* 
okvetlen előbb-utóbu mutatkozni fog. Ma jegyeznek”

Santos prime 86 shilling, good average 81 shilling, 
middling average 79 shilling, fair average 78 shilling, 
ordinary average 74/6 shilling. Hazienda Portoriccc 
fin. és legf. 105—106 shilling, Yanco 108 — 110 shil­
ling. Guatemala I-ső mosott 101 — 103 shilling kou. 
rant 96-97 shilling, Havti Jacmel 82 shilling, Ceylon 
hiwgrown 112—115 shilling, lowgrown 107 — 110 
shilling, nyugot-indiai készítmény, küzépfaj 106—108 
shilling.

Dell gytimSIoB.
Flume, márczius 31. (A magyar kereskedelmi rész­

vénytársaság fiókjának tudósítása az Egyetértés szá­
mára.) A mazsolaszőlő- Campagne Szmirnában cs 
környékén már vége felé hanyatlik és a készletek fel- 
tűnőén megfogytak, úgy, hogy a még rövid idő előtti 
vigasztalan helyzet szilárdabb iránynak engedett he- 
lyet. Már most kezdenek a termőországokban szállj, 
tásra üzleteket kötni, medy neme iránt az üzletnek 
jelenleg nagy előszeretettel viseltetnek, bajos volna 
azonban megállapítani, hogy mily alapon köttetnek 
meg ezen üzletek ! Elemé-fajok nagyon emelkednek, 
különösen az olcsóbb fájok, melyek már eddig is 
is 20°/o-al magasabb árakon jegyeznek. Fekete ma­
zsolaszőlő szilárdul áll, mig Samos Muscat telje­
sen hiányzik. Mandola iránt azonnali szállításra 
nem igen akad vevő. Ujj áru egyelőre figyelmen kívül 
marad, mivel a vevők a termés eredményéről előbb 
biztos adatokat várnak s nem bíznak addig a hely­
zethez.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdatisztek és erdészek országos nyug. 

dijlntézete ma délelőtt tartotta meg alakuló közgyű­
lését Máday Izidor miniszteri osztálytanácsos elnök­
lete alatt, a ki hangsúlyozván annak fontosságát, hogy 
a gazdatiszti kar érdekeinek egy közös góczpontból 
való védelmére orgánum létesüljön, üdvözli a tagokat 
s az alakuló közgyűlést megnyitotta. Baranyay Ist­
ván bemutatja Székely főerdőmester táviratát, a 
melyben üdvözletét küldi, :az erdészek nevében is. 
Baranyay jegyző bejelenti továbbá, hogy eddig 221 
kötelező nyilatkozat érkezett be, tehát az egyesület 221 
taggal alakul meg. Felolvasták ezután Bedö Albert 
főerdőmester átiratát, melyben közli, hogy az orszá­
gos erdészeti egyesület kiküldött bizottsága ajánlani 
fogja a közgyűlésnek, hogy külön erdész-nyugdijegye- 
sületet ne alapítson, hanem csatlakozzék a gazdatisz­
tek egyesületéhez ; néhány föltételhez köti azonban a 
csatlakozást. E kérdésre nézve azonban még az orsz. 
erdészeti egyesület választmányának és közgyűlésének 
hozzájárulása szükséges. A mai közgyűlés örvendetes 
tudomásul vette az átiratot s az alapszabályok tárgya­
lásánál máris figyelemmel volt az erdészek bizottsáág- 
nak véleményére s azokat mind elfogadta s az alapsza­
bályokat ehhez képest módositolta. Ezután az elnök a 
közgyűlés élénk éljenzése közben kimondta a nyugdíjinté­
zet megalakulását. A közgyűlés köszönetét szavazott 
az elnökségnek a nyugdíjintézet megalakítása körüli 
fáradozásaiért. Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy 
a teljes tisztikart meg nem választja még. tekintettel 
arra, hogy az erdészek csak később fognak csatla­
kozni. A most megválasztottak a következők : elnök 
Bujanovich Sándor, alelnök Máday Izidor. Igazgató- 
sági tagok: Kurminácz Demeter, Gressler Vilmos, 
Szántó Menyhért, Bosányi Endre, Práznovszky Ágost 
és Szávoszt Alfonz, továbbá mint a segélyegvlet ki­
küldöttei: Fromm Antal, Báiinlffy Pál és Krocsák G. 
Emil. A felügyelő bizottság tagjai: Karsay Albert, 
Maquin Elek és Szilassy Zoltán. Egy alelnöki állást s 
az igazgatóságban, valamint a felügyelő bizottságban 
3—3 helyet az erdészek számára tartottak fenn. A 
közgyűlés után lakoma volt a Pannóniában.

ITAPIH-END: április 5-én.
N&píár : Szerda. Róni. kath.: Ferr. Vinczc. — Prot. : Dió- 

dór. — Görög-orosz : (márczius 24.) Zakariás hv. — Zsidó -. 
Nisan 19. — Nap kél: 5 óra 33 p., nyugszik: 6 óra 35 
p. — Hold kél: 11 óra 34 p. éjjel, nyugszik: 6 óra 54 p.
reggel.

A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap

kivételével) 10—3-ig.
A foldmivelósi min: -zter fogad: szombaton d. u. 2-kor.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Az igazságügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1---2 óráig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden

délután 2 órakor.
Re?, lelkészek értekezlete a ref. főgimnáziumban d e. 

9 órakor.
Zárán dokiás Rómába.
A matematikai és fizikai társulat közgyűlése a tud. egye 

tem fizikai intézetében d. e. 9 órakor.
Sarak Bernhard előadása a népszínházban.
A .íjvaros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosházán.
A bndapesti V. kér. polgári kör társasvacsorája sa­

ját helyiségében.
A sorozás folytatása a harmadik korosztálvbeliekkel reg­

gel 8 órakor.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti díj 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
3—12-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körut
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Bndapesti kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása
(Városlig'-t, i arcsarnok) naponként nyitva van délelőtt 
9 12 óráig délután 3—6 óráig. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi znnzenm tnüakozódó irodája es 
könyvtára. (V. Akadémiu-utcza 12.1 naponként nyitva 
van d. e. V—12-ig és d. u. 3—ti-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től -1. ü. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitvad. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap április 2-i számából.
Árverések a fővárosban. Glaser és társa 334 

fiira becs. iugós. április 10. VI. kcr. dalszinliáz-utcza 
10. sz. Deák Ferencz 988 írtra becs. ingós. április 7 
VIII. kcr. kőfaragó-uteza 7. sz.

Árverések a vidéken. Komfein Jakab 2200 fiira 
Írtra becs. ingós. április 10. Fel-ő-Eőr. Horvát Ele­
mér 1130 írtra becs. ingatl. április 12. Sziget Mandel 
Jakab 12.0;D fiira becs. ingatl. május 3Í. Schubert 
Kornélia 2880 frtra becs. ingatl. május 20. Szegzárd. 
Sára József 9166 frtra becs. ingatl. április 21.

Falyazat. A segesvári adóhivatalnál VI. oszt adó­
tiszti, — a brassói ügyészségnél irnoki. — Zákányon 
folyamfelvigyázói, — palini pusztán (Zalam ) posta­
mesteri. — a kaposvári m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
pénzügyőri, — Bukszádon (Háromszékmegye) posta­
mesteri, — a pozsonyi m. kir. adóhivatalnál III. oszt. 
ellenőri, — a váczi kir. országos fegyintézetnél íő- 
fegyőri, — a siklósi m. kir. adóhivatalnál III-ad oszt. 
adótárnoki, — a lőcsei m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
segvdszo’.gai, — a balassa-gyarmati m. kir. adóhiva­
talnál VI. osztályú adótiszti, — a sepsi-szentgyürgyi 
ni. kir. adóhivatalnál VI. osztályú adótiszti állasra.

Csá volszky Lajos
lapkiadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda,

Pocahuntas Bombay
Bauer B. Bécs
D enes E. Szabadka
Dr. Révész B. Baja
Zsuffa P. Solt
Bárány E. Esztergom
Tomsicli F. Zágráb
Göschl A. Becs
Anger er K. Bécs
Dietz J. Bécs
Kroneman J. Bécs
Nonn M. Lundsberg
Lauscmnau J. Székesfehérvár
Rudies L. Szabadka
Fischer J. baja

Rítt K. K.-Czell 
Or. Weísz M. Küloz-vár 
Harangi ily. 11.-Ki vesd 
Knnaparek 11. l!ras-,u 
Weis/. A. Bécs 
Fuchs A. Bécs 
Pi-k L. Becs 
Lohser K. Arad

Orient szálloda.
Burian .1. Palotás 
Horváth M. Esztergom 
Marinkovits S. Huma 
Pánczéi N. Kezdi vásárhely 
Kézmárszky J. Szepeavaralja 
Lenk M. Sopron 
íaanderly J. Grácz

flerlinger E. Zágráb
Fischer M. Kolozsvár
Essényi 8. N.-Varda
Pericb P. Fiume
Pollák J- Kula
Dr. Horváth J. Pápa
Fischer A.-né B.-Szt-Gyórgy
L6wy M. Igló
Berényi L. Szentes
Weisz R. Bécs
Pollák L Pápa
Reusz M. Arad
Popper J. Eszlár
Ujváry G. Déva
Corvin S. Szászváros
£adornitzky J.-nó Déva
Dr. Marmorstein E. Csacza

IWarchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Rr. Dräsche R. Becs 
FischI G. Bécs 
Geiger F. Debreczen 
Bohatsch 0. Bécs 
Erlanger M. Stuttgart

Magyar király 
szálloda.

Németh Zs. Léva 
Csillag A. P. Fenyő 
Wollseiffen K Szilézia 
Gere K. Zalaegerszeg 
Steibl A. Bécs 
Steinitz M. Kovil 
Kretadinatz B. Pancsova 
Neumark J. Keszthely 
Deutsch H. Ikervár 
Vaimár F. Székesfehérvár 
Landesz J. Ikervár
Vadaszkürt szálloda.
Kusevics S. Pozscga 
Be ikönyi V. Ludas 
Lonovics A. Mák .
Pinkovies J. Szabadka 
Farkai Gy. Kolozsvár 
Majna V. Becs

London szálloda.
Winkier F. Teraszt 
Kormann K. Bee- 
Bemschko D. Brünn 
Dr. Tanó N. Trencsén 
Erdmann K. München 
Tischmaun P. Pileru 
Gausel S- Bukarest 
Grane A. Magdeburg 
Maschner A. Becs

Hungária szálloda.
Mann L. Pozsony 
Whuler J. New-York 
Rouwant F. Bécs 
Frarnkl N. Lugos 
Sommernitz F. Becs 
Popper J. Bécs 
Meiller M. Brünn 
Kojdic S. Brcska 
Eisner M. New-York 
Novotny J. Temesvár 
Hartmann L. New-York 
Perutz J. Prága 
Arohsohn H. Brassó 
Halsz A. Bécs

Walter Fehérló 
szálloda.

Tóth J. Pa hi 
Papp Gy. Nagyvárad 
Csemiczky J. V.-Györk 
Nögrád L. Tornucz 
Roboz J. Arad 
Dr. Andory A. Győr 
Hegedűs J. Pécs 
Denk J. Bécs 
Böszörményi A Szatmar 
Kncr J. Gyoma 
Nedeczky L*> Esztergom 
Varga K. Halmi 
"Wolfgang L. Miskolcz 
Király K. N.-Szöllős 
Bimon K. Hadház 
Révéy A. lemos 
Joó L. Győr 
Bogdán F. Szt-György 
mi J. Pécs

Dr.
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ÁLLAMAD Ól
Magyar kir. aranyjáradek adómentes ii

< papirjáradék adómentes ___

M. k. koronáértékü járadék adóment.
« 1 
« 1S76. k'-"ti v. iiilamN'.iwiíy

1889. adóm. n; kir. aiiamvasuti kvicstl 
1889. évi 81 -.'Vos ad cm a!!. v:;>. k. 
Magy ar kir. nyeremény-kölcsön V 1 frtl 

« < « > 50 frt|
4* adom. regále-kartai.mitasi kötve 
4' 3%-os adóm. herv. szláv, reg; -kütj 
M. 4% adom. Magyaror>z. f ut • h* rm. j 
4% adóm. horvái-M'iaxonorsz. f.-iutdn
Tiszai és szegedi kölcsön______ ____
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsa?*:.<• 
Kir. horv.-azlavomelzáJng föld vall sag!;* 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalva

A t. ez.
Alaoittíitott Is

Síi
Kó.-jük czi- 
münLre és 
Czégnnkre 

figyelni.

Budapest, IV. kei
Egyes bútorok

2 szekrény, 2 ajtós .. frt 36 i
2 ágv ..................... < 24

1 2 éjjeli -zekrénv .. « 14
1 mosdó szekrény « 14
1 Íróasztal ............. « 14

Ebédlő
1 kredencz
1 ebédlőasztal E r. i?

1 1 trumo tő - >.
j 1 tükör
j 6 ebédlő szék
I 1 » díván 350 frt.

Azonkívül hálósa oh 
' Rogy választók egyszerű
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age 81 shilling 
erage 78 shilling 
benda Portoriccr 
r° 108-no shii. 
103 shilling kon- 

r- shilling. Ceylon 
brown 107-no 
zépfaj 106—los

lereskedelmi rész- 
I Egyetértés szá- 

Szmirnában és 
a készletek fel' 
rövid idő előtt 

Uk engedett be­
ltagokban szállj, 
[ránt az üzletnek 
bek, bajos volna 
papon köttetnek 
ryon emelkednek, 
I már eddig ij 
|k. Fekete ma- 
I Muscat telje- 
Innali szállításra 
f figyelmen kívül 
ilményéről előbb 

addig a heiy-

SfEK.
pszágoa nyng.

alakuló közgyü- 
lytanácsos el nők- 
lontosságát, hogy 
bős gócpontból 
Idvözh a tagokat 
iBaranyay 1st- 
er táviratát, a 
ek nevében is.
hogy eddig 221 

[az egyesület 221 
Bedé Albert 

hogy az orszá- 
pttsaga ajánlani
Bész-nyagdijegye- 
Fes a gazdatisz- 

köti az. nban a 
lan még az orsz.
Is közgyűlésének 
füles örvendetes 
tabalyok tárgya­
lsz ek bizotfsuág- 
|ta s az alapsza- 
lután az elnök a 
|ita a nyugdijinté- 
netet szavazott 
taiaki'ása körüli 
[közgyűlés, hogy 

i-g. tekintettel 
fognak csatla- 

f'tkezuk : elnök 
lidor. Igazgntő- 
pres-ler Vilmos, 
znovszky Ágost 

legé.y-'-gylet ki­
es Krocsák G. 

marsa y Albert, 
liieinüki áliást s 
lő bizottságban 
f> tak fenn. A

15-én.
|e. — ProL : Dió- 

is hv. — Zsidó:
•< ■ 6 e ra 35 

ük : ti óra 54 p.

i'ámaj

Ion d
|r r-

|k d. u. 2 rakor. 
1: c -k d. a.

I ~ : lután

fogad : kedden

I i d e.

lése a tnd. egye

I
Isvacsorája sa-

[álybeiiekkel reg-

9-íőI d. a. 1-ig. 
kr. bt-iépü díj

[az egyetem épü-

nyihrt délelőtt

j . : sűrűt
süt örvösön, pén- 

—i ig. Szom-

>ndó kiállítása 
fra van déi előtt 

9—2 óráig.
irodája es
msén* nyitva 
és vasárnap

b d. a. 4—3-ig.
1. ,

számából.
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|iíz:t haz-utcza 
i-'ós. április i -

2200 fríra 
Horvá; Elé­
ír- t Mandel 
1. Schubert 

>. Szegzárd. 
21.

1. oszt adó- 
- Zákányon 
t.n ) posta- 
Lgatóságnál 
gve) posta- 
J ill. oszt. 
tezetnél fő- 
líl-ad oszt.
zgató-áttnál
r. adó tva- 
zentgyörgyi 
allasra.

erkesztd.

záilcda.

a r hely 
IpeaVAT^jj»

flerlinger E- Zágráb
fischer M- Kolozsvár
ga.enyi S. N.-Varda
Perich P. Fiume
Poliak J. Kula
Pr. Horváth J. Papa
Fischer A -né B.-bzt-Gjőrzy
L6«y M. Igló
Bereoyi L. Szentes
Weisz" R. Becs
Poliak L. Pipa
fieusz M. Arad
Popper J. Eszíár
Cjvary G. Déva
Corvin S. Szászváros
Zadornitzky J.-né Déva
Pr. Marmorstein E. Csácza

Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

tír. Dräsche R. Becs
FiFchI G. Becs 
Geiger F. Debreczen 
Behatsch 0. Bécs 
Erlanger M. Stuttgart

Magyar király 
szálloda.

Németh Zs- Leva 
Csillag A. P.-Fenyő 
Wolbeiffen K Szilézia 
Gere K. Zalaegerszeg 
Steibl A. Béc>
Stemitz M. Kovil 
Kr^taiinatz B- Fancsova 
Neumark J. Keszthely 
Deutsch H. Ikervar 
Yaimár F. Székesfehérvár 
Landesz J. Ikervar
Vadaszkürt szálloda.
Kusevics S. Pozsega 
Be könyi V. Ludas 
Lonovics A. Mák •
Piukovics J. Szabadka 
Firka- Gv. Kolozsvár 
Majna V. Becs

London szálloda.
Wink er F. Teraszt 
Seemann K. Bee*
Bemschko D. Brünn 
Pr. Tané N. Trencsén 
Erdmann K. München 
Tischmaun P- Pilero 
Gausei S Bukarest 
Grane A. Magdeburg 
Maschner A. Becs

Hungária szálloda.
Mann L. Pozsony 
Whaler J. New-York 
Rouwant F. Bécs 
Fraenkl N. Lúgos 
Scmmernitz F. Becs 
Fopper J. Becs 
Meiíler M. Brtlna 
Kojdiv S. Brcska 
Eigner M New-York 
Novotny J. Temesvár 
Hartmann L. New-York 
Ferutz J. Praga 
Arohsohn H. Brassó 
tiáusz A. Becs

Waiter Fehérló 
szálloda.

Tóth J. Pahi 
Papp Gv. Najrwárad 
Csemiczky J. Y.-Győrk 
Nógrád L- Tornvcz 
Rohoz J. Arad 
Dr Andory A. Győr 
Hegedűs J. Pécs 
Denk J. Becs 
Böszurménv i A Szatmar 
Kncr J. Gyom a 
Neöeezky Z» Esztergom 
Varga K Halmi 
Wokgang L. Mtskolcz 
Király K N.-Szollös 
Biu.on K- Hadház 
Revév A. Temes 
Joo L Gvő- 
Bogcán F. Szt-György 
Lili J. Pécs

Nemes J. Keszthely
Dunki B Ko.ozsvár 
E .enfeld J. Für 
Steiner J. Győr 
Bíró J. Beregszász 
Kahn F. Miskolci

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Dr. Politzer M. Bogojova 
Koller Gy. Kolozsvár 
Tutunovits J. Nis 
Pec savit* J. Nis 
Wizel M. Ráczkeve 
Schuster F. Reischdor.
Ade!worth J Heist*hdon 
Hahn J. Reischdort 
Nagy J Kecskemét 
Szőke K. N.-5/.eben
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Szitányi B. Dunaioldvár 
Breyer C Becs 
Dr. Konvied Bécs 
Goldberger A. Becs 
Strassen E. Bécs 
Dr. Singer 0. Bécs 
Dr. Bornett S. Becs 
Sperber 1. Becs 
P.ipper E. Becs 
Fi-eher J. Becs 
Hanin L Lemberg 
Gihler F. Wi -chau 
Terma L Tichau 
Wachtel L. Sz- renc.
Löpfe A. Bázel 
Spiudelegg J. Wels 
Munk S. tíielitz 
Kenn H Miskolci 
Waugh A. Tata 
Bonny J. Brünn 
Riesz S. Tokaj 
Freund A. Beokeres.
Bloch J Szeged 
Braun M. Lucs ívna 
Weisz L. N.-Bogsán 
Ohrenstein S. Arad 
Búr A. L.-Sz.-Mikló 
Falk G. Becs 
Brahetz J. B.-Gradisk 
Buchwalder S. Pásztó 
Singer S Párkány

Központi szálloda.
Pázmány G. K ömlőd 
Berger É. Ede lény 
Leheiberl A Eperjes 
Stribitz J Szabadka 
Löney K. Miskolcz 
Dr. Hiller B. Rózsahegy 
Fehér L Kalocsa 
Hadnagy B. Kecskemét 
Ba k fi. Gyula 
Rónai J. Szeged 
Politzer M. Domsöd 
Tili F. Baziás 
Mehl íred H Bukarest 
Galalhy P. Bábolna 
Lőwy K. Vácz 
Mester K Fiume 
Ró>e F. Bocs 
Koch J. Bécs 
Dog mann B. Becs 
Fried M. Becs 
Tisch A. München
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Dr. Rauzay B. Tata 
Szőllósy F. Szatmar 
Fazekas J. Arad 
Németh J. Újpest 
Tuscheil J. ÍZécs 
Popper V Trieszt 
Fischer E. Tó-Almás 
Deutsch A. Debreczen 
! « .... : its i . Frieszt
Feher hattyú szálloda.
Török J. Pabolua 
Pmke A. Becs 
Szabados B. uyőr 
Stefano vies K. Karlovitz

Sellinger M. Bécs 
Angyal R. Arad 
Szalíai K. Hatvan 
Ehtok J. Bazin 
Csicseri M. Szentes 
Csiky S. Simongát 
Kadar M. Petrozsény 
Dr. Teleski K. Püspöki 
Neményi B. Selyp 
Renner A. Praga 
Eltz E. Mossa 
Dr. Glatz L. Somogy 
Duberto M. Bécs 
A belesz L. Tata 
Brüll M. Prossnitz

Aranysas szálloda.
Lózert K. Kisigmánd 
Somogyi Gy. Mócsa 
Vaszocsir Gy. Alsóneresznicze 
Tóth J. Csongrad 
Nagy F. Mezőtúr 
Robitsek K. Szarvas 
Balentfv J. Dunakesz 
Grót S. Halas

Erzsébet szálloda.
Fazekas S. B.-Sellye 
Dr Binder E. B.-Sellye 
Miksó S. Bécs 
Vörös A. Hatvan 
Both D. Komárom 
Madzsar G. Makó

Olgyay B.-né Ti-RoÉf 
Dr. Deutsch A. SllttŐ 
Ujfalvi D. Szatmar 
Dr. Malancec M. Kaproncza 
Takáts Zs. Ahony 
Sárkány G. Munkács 
Kusovics L. Székesfehérvár 
Deésy J. Budátok 
Várkonyi 0. Esztergom 
Sales Ch. Hátzfeld 
Kajtár D.-né Szombathely 
Dr. Zukovsky S. S tanús lati 
Lauringer L. Sopron 
Hofer J. Vörösvár 
Pap L. S.-Szt-György 
Pteiler G. Szt-Márton 
Biedermann J.-né Trencsén 
Ruttner S. né Veszprém 
Varadi L. Torda 
Wendelin A. Torda 
Sinkó J. N.-Szombat 
Vissny K. Karva

Korzó szálloda.
Mu**zonski 0. Komárom 
Fülöpp A. Arad 
Buck A. Szász-Régen 
Lakatos J. Paraga 
Fülöpp ö. Arad 
Résen F. Bécs 
Auner K. Athén 
Szeroga F. Károly város 
Brockmann A. Brünn

Elhaltak névsora 1893. április 4-én.
Weisz sz. Adler F. 64 é VIII. Röck-Szilard-u. 14.
Kurucz I. 31 é. Vili. Baross-u. 111.
Zilzer sz. Standi N. 63 é özv III. K.-Korona-u. S3.
Dózsa A. 2 ó. III. Kór ház-u. 18.
Fischer N. £3 III. Laktanya-u 3.
Zeller M. 3 é III. Kerék-u. 40.
Precs A. 2 é. VII. Doh-n. 16.
Blau M. 73 é. VIII. Pál-u. 6.
Weisz A. 14 é. VII. Kazinczv-u. 18.
Nagel sz. Jelhnek K. 35 é. VI. Hunyadi-tér 9.
Frankl sz. Nadler F 38 é. VI. Sziv-u. 53.
Randnitz D. 63 é. VIII. Mátyás-tér 13.
Heitzmann sz. Jurák J. 49 é. III. Szt-Eudrei-ut 4L 
Heisotsky E. 48 é. útról.
Belovszky L. 6 é. VIII. Hunyadi-u. SS«
Olajos J. 2 é. VIII. Kisfaludy-u. 18.
Körmendi S. 4 é. VII. Rózsa-u. 8.
Szvuboda F. 5 é. IX. Vendel-u. 20.
Csahay S. 3 é. VIII. Rück-Sz.-u. 40.
Szeli j. 3 é. Vili. örias-u. 4.
Dsoma J. 4 é. VIII. Kis-Stáczió-u. 13.
Jurika I. 4 é. VIII. KCris-u. 14.
Kalina M. 30 e. IV. Hatvani-u. 2
Somogyi sz. Murad Zs. 24 é. VIII. N.-Templom-u. 19.
Bergmann sz. Tanching J. 44 é. özv. Vili. örias-u. 26
Eudler B 20 é. VIII. Koszom- 13
Kiss sz. Tömő R. 20 é. IX. Lónyai-u. 92.
Golz V. . y é. VIII. Szentkiralyi-u. 46.
Pell L. 75 é. II. Szegényház-u. 3.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 92. sz H. b. 3. sz. 
Budapest, április 5 én.

Lemondás.
Dráma 4 feiv. Irta Karczag V.

Kertész Sántha
Szolga Latabár
Inas Tóth

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.

Korolán Újházi Évi b. 63. Havi b. 3.’sz.
Géza Mihályfi Budapest, április 5-én.
Irén P. Márkus E.
Boldiz-ár I. Bercsényi Baj ázzék.
Tekla Csillag T. Dráma két :(elv. Szövegét és
Rddizsárné ?z. Prielle K. zenéiét irta Leconcavallo R.
Partos é. Zilahi Fordította Radó A.
Tuba Somló
Tábornok Egressy Személyek:
Sarolta Szacsvayné Nedda V’asquez M. I.
Kovács Abonyi Canio Signorini
Orvos Pintér Tonio Odry
Petüné Györgyné Péppé Dalnoki

Silvio Beck
1- ső pór Ney B.
2- ik » Juhász

Utána:
A Korrigan.

czimü fantasztikus ballet első 
fevonása. írták Coppée F. és 
Mérante L. Zenéjét szerzetté 
Widor Károly Mária. A szö- 
vegniagyarázatot irta Sala­
mon Ödön. Betanította Maz- 
zantini Lajos balletmester. 

Személyek:
Királynő
Yvonctte
Pascou
Lilez
Legény
Janik
Zsandárőrm.
Neje
Biró
Neje
Loic

Zsuzsanits E. 
D. Müller K. 
Mazzantini 
Robertine F. 
Pini
Jeszenszky
Kosa
Kürthy N. 
Fekete 
Hansnó 
Vincze

1- ső paraszt Revere M.
2- ik » Revere V. t
3- ik a Radó
4- ik » VVitkovszky ,
Olvasó-áruló Schmidt

Kezdete 7 órakor.

V A R S zl N H A Z.
Budapest, április 5-én.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 5 én. 

Első bucsu-előadása 
SARAH BERNHARDT assz. 
és Abbey és Grau imprezá- 

riók franczia társulatának

La T o s c a.
Drame en 5 actes et 6 tab- 
leaux de Mr. Victorien Sardou. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhá* játékrendje : Csütörtökön, ápriilis 

G-án : Pezsgő. Évi bérlet 93. szám. Havi bérlet 4. szám. — 
Pénteken, április 7-én: Ármány és szerelem. Évi bérlet 94. 
szám. Havi bérlet 5. szám. — Szombaton, április 8-án : Lady 
TaríulTe. Évi bérlet 95. szám. Havi bérlet ti. szám. — Va­
sárnap, április 9 én : A dolovai nábob lánya. Évi bérlet 96. 
szám. XVIII. bérletszünet.

A m. kir. operaház játókrendje: Csütörtökön, 
április 6-án: Toldi. — Pénteken, április 7-én: Baiazzók. 
Róbert és Bertram. Évi bérlet 65. szám. Havi bérlet 5. 
szám. Rendes helyárak. — Szombaton április 8-án : Szilágyi 
Bella kisasszony vendégfelléptével: Lakmé. Évi bérlet 66. 
szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 
április 9-án: Parasztbecsület. Vidra. Évi bérlet 67. szám. 
Havi bérlet 7 szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, április G-án : 
Mailre de forges (Vasgyáros). — Pénteken, április 7-én: La 
dame ana Camelias (A kaméliás hölgy). — Szombaton, április 
8-án: A szultán. — Vasárnap, április 9-én: Délután : Próba­
házasság. Este: Sárga csikó.

Első fővárosi

PHEU
Lerombolás illetve SS^T rstámrea "W 
újjáépítés folytan V <&• "tgSg

Az ideiglenes helyiség hatósági engedólylyel a 
Vörösmarty-utezában rövidesen megnyílik A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köz tudomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. föv. orpheum tulajdonosa és igazgatója

Az első emeleti dísztermébe

Ráez Pál
SZÁLLODA. ™ert “ gg

Kezdete 8 órakor.

; FEHÉRLÓ 
SZÁLLODA

Éttermében

ftácz László
ismert és kedvelt nép zene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

Vízállás« 1893. április 4-én.

Folyó Viimórcae

Inn
Dana

Dráva

Száva
Temas
Béga

Szamos
Kraszna
Tisza

Latoroza
Cadova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Korda
Fokete-Körös
Feher-Körös
Kottös-Körös
Hármas-Koros
Blaro#

Schärding----
Pa»-au ___ -
Linz....... .......
Bécs_____
Pozsony____
Komarom__
Budapest__
Mohács ____
Gombos
Újvidék........
Zimony
Pan csóva __
Orsóvá

Győr--------
Szered#------
Zákány ____
Barcs ______
Eszék ---------
Sziszek____
Mitrovicza.
Kis-Kostély ____
Temesvár______
Nagy-Becskerek

Szatmar......... ........
Nagy-Máj tény ___ 
3Iarmaros-Sziget«^. 
Tekehaza
Tisza-Újlak
Vas.-Namény__ _
Záhony (Csap) __
Tokaj......... .............
Tisza-Füred____ _
Szolnok ________
Csongrad _______
Szeged __ ______
Törük-Bec;c__
Tiul ___________
Munkács_______

Zemplén
Berettyo-Ujfalu__
Nagyvárad............
Tenke__
Boros-Jenő______
Békés_________ _

Branyicska (Déva)"
Arad ______ ___
M.ko______

2"® 
i 1
5 -

2*2»
g’3‘3
=Í 2

cm. era.

í + 120 áradt ;*
+ 240 S
- 2 3

— 10 12
1 + 260 6

H 303 15
278 » 6

+ 588 apadt 11
I + 402 » 14

4- ? 92 10
+ <31 5

j + 412 » 4
+ 413 1
+ 58 0

j 212 0
i +150 áradt 4

- 13 » 2
- 2 8

j + 135 apadt 4
— 8 10
- - 336 áradt 5

51 - 176 apadt 3
«• 10-J áradt 2
• 43 0 i
- 98 apadt * í
- 44 áradt 4 K
■ 103 »• 6 I

- - 47 9 4 1
- r 64 0
• - 70 0

- £2 áiadt 10
- - 186 » 28
- h 58 20

-238 10
-t- 403 apadt IS

+ 540 apadt 15
+ 550 » 9
+ 432 S
+ 4i4

II + 65 5
+ 34 4
4-4 35
-*• 33 » 10
-t- 36 áradt
<r 40 > S
+ 60 apadt 2
+ 206 4
-h 190 7
-t- 108 6
- 21 1
+ 100 » 4

C.

+ 5

ÍS

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése 1893• április Jp én reggel 7 órakor.

A szélirányok jelölése: E = észak, K kelet, D =dél, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 - egészen borult, © = cső, dk = hó, s = kőd, 
K zivatar.

Közép-Európán át északnyugot-délkeleti irányban magas 
nyomású létrétgg húzódik, melyet északkeleten égy mélyebb, 
dólen pedig laposabb minimum határol.

Közép-Európában száraz és enyhe uralkodik gyenge» sze­
lekkel, Európa északkeleti része borús.

Hazánkban az időjárásnak a jellege nem változott. 
Változás továbbra sem várható,

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápr. 4.
I ránvzat

100 kilogramm 

írttól I írtig j
súly

hektoiit.

100 kilogramm 

írttól I frtig

Búza
L ár. sági--------------- uj lanyha 7* j 75 1 7.30 7.40

76 7.40 7.50 77 7.50 7.55
« 78 7.55 7.60 79 7.60 7.70

80 —— 81 — —
Tisza vidéki_______< « 74 — 75 II 7 45 7.55

« 76 7.60 7 70 77 ü 7.75 7 80
78 7.85 7.90 79 1 7.90 7 95
80 7.95 1 8.- 81------ —

Pestwléki-------------« 74 — 75 7.40 7.50
76 7.55 7.65 77 7 65 7.70
78 7 75 7 85 79 fl 7.80 7.90
80 7.90 7.95 81

Feher megy*»i —_____« 74 —— — 75 7.40 7.50
76 7.55 7.65 77 7.65 7.70

* 78 7.75 7.85 79 I 7.80 : 7.90
80 7,90 7.95 81 j. —. - —

Bácskai —...............« 74 —- 75 P 7.45 7.55
75 7.50 7.70 77 7 70 7.75

« ----------------« 78 7 SO 7.90 79 7.85 7.95
80 81

Északin agy arorsz. « 74 —j — 75 —
« ----------------« 76 —1 — 77 t —. — j —

78
80 8í l

Gabona ó vagy uj Irányzat F a Minőségi
sulv

j hektoliterk.

100 kilogramm 

írttól frttiir

Rozs
Árpa

csendes

Zab™..

takarmány
Yörfözde"10

-
másnemű

bánsági

70—72
60-62
62-64
64-65
39-41

75
73

630 
5 20 
5 80 
730 
5 95

465 
4 40nélkül — . — —. —
4-40 4 50

Gabona
Búza_____

Iráuvzat Határidő

á Ru:
11

Kap. repeze - lanyha

májas— uniusra

Bpe»t száll.

4 49
467

Különféle
terményei Irányzat a. ]

II

Pénz

frt f t

Heremag

Rf-pczeolaj__
Olajpogácsa . 
Disznózsír__

Szalonna —

Szilva —

Szilva határidőre

ßzilvaiz határidőre 

Mez__________

lanyha

csendes
-'..írd
lan v ha

csendes

csendes

Lnczerna magyar idei
Vörös, idei __________  i
őszi kétszer finomított_

?^üízzzzzz:iz;
Vidéki _______________||
M. la légensz. áru m. sz.
Városi legensz............ .......(

« < 3 darabos
Füstölt____________
Olvasztott__ __ 1
boszniai. 1892 í íe ű

szokvány minőség j**
1<X) darabos j = 0 j!
6-> > 1^5 :
szerbiai 1992 ( se ű

szokvány minőség | rl 66 18-75
100 darabos \ s p 24 — i
Pő « 27 50 :
boszniai. 1993 X/XI 

szokvány minőség 
100 darabos 
85 <
szerbiai 1993 X XI t ‘c ú jj ^ 

szók van yminűség \ M ' 15 50
100 darabos = 0 17 25
85 < ligg l| 21 —
Szlavóniai 1392 ----------- 21-50
Szerbiai---------- —-------- 19 50

szerb------------------------ 13 50

Sarga. csurgatott-------- 35.—
Rozsnyói ____ _______  142.—
Szlavóniai________ ____ —. —
Szesz nyers o-ztalékclt_ 13-75
Szesz-élesztő__________ 18 50
Szo.'Z ::no ' itott.............. 51-50

2

•5 5

19 50 
24 50 
28 -

19 25 
24 50 
28-

16.50 
18- 
21 50

36-
148-
1452 
19- 
51-75

Osztalék
1^92-re

Állomások
fi

Árvaváralja—. _
Trencsén___
Selmeczbánya —
Magyar-Ó vár —
Ó-Gyalla _ —
Budapest_—
Sopron ___ —.
Keszthely_____
Csáktornya_*
Zágráb___  —
Fiume — _ —
Crikvenica — — 
Pancsova — ■. 
Zsombolya — —
Orsóvá ____—
Arad ___ —
Szeged___ —
Szolnok___  ■

Debreczen — — 
Késmárk — —
Ungvár ...____
Akna-Szlatina „
Szatmár_ _ —
Nagy-Várad— —
Kolozsvár _ —
Nagy-Szeben —
Bécs_ ___  —
Krakó — _ —
Bregenz_ _ —
Salzburg _ —
Klagenfurt _ —
Pola____ — —
Lesina — _ —
Sarajevo — —
Torino _ — —
Flórencz — —
Róma_— —
Nápoly _ _ —,
Brindisi___  —
Caghari____ —
Palermo _ „
Malta ___ —
Zürich _ _ _
Parii____ __
Nizza ..._—
Biaritz _ _ —
Ereszt________
Kopenhága_ —
Hamburg_—
Swinemünde —
Mernél___ —
Berlin___  _
Münster... _
Stornoway_—
Mullaghmore ...
Scilly ____ _.
Schields_— —
Skudesnaes_—
Christiansund —
Uleaborg _ _
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár —
Moszkva _ —
Kiew ___ __
Odessa _ _
Varsó____ _
Sofia_______
Sul ina ......... .....
Konstantinápoly

767
767
767
766
766
766
766
765 
760
766

707
766
766 
776
767 
766 
766

768
766

767 
767
763
767
768 
768
764
764
760
706
765 
764

761

A hő­
mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

ereje
1

s 5u

HómirsstiEt

mám. m.ma

+ 1.0 EK 2 1 — 15 - $
+ 1.9 — 0 — — —
+ 7.8 ENY 2 0 — 15 3
+ 5.6 D 2 0 — 18 a
+ 36 — 0 — 17 í
+ 55 ENY 1 0 — 16 4
+ 32 NY 2 0 — 16 3
+ 6.2 K 2 0 — 14 4

0.0 D 1 0 — 14 - 3
+ 4.8 — 0 — 15 3
+ 9.1 E 2 0 — 20 6
+ 11.1 — 0 —
+ 4,0 E 3 0 — 15 1
+ 70 — 0 — 18 - 2
+ 3.5 D 3 0 — 13 — 5
+ 5.3 K 1 0 — 14 1
+ 7.5 E 1 0 — 15 1
+ 82 ENY 2 0 — 14 2
+ 8.0 E 1 1 — 16 1
+ 58 K 1 0 — 17 0
+ 20 E 1 0 — _
+ 29 EK 2 0 — 16 1
+ 2.8 K 4 0 — __
+ 74 DK 1 0 — 19 2
+ 6.4 K 1 0 —
■j" 4eX$ — 0 — 18 - 2
+ 5.6 NY 1 0 — 16 — 1
+ 3.4 EK 1 0 — 17 C
+ 6,2 ENY 1 1 — 17 5
+ 1.7 — 0 — Í17 C
+ 2.2 — 0 — 18 2
+ 0.1 E 1 0 — 12 - 1
+ 7.1 — — 15 4
+ 9,0 — 0
+• 1.0 ENY 1 0 — 14
+ 9,0 — 0 — 16 7
+ 8.8 E 2 0 — 18 7
+ 7.8 E 3 1 — 19 6
+ 13.6 E 3 — — 18 9
+ 14.7 K 3 0 — 17 2

EK 2 0
700 + 11.7 — 3
759 + 15.0 K 4 4
766 +. 6.8 EK 0 0
765 + 8.1 EK 2 0
764 + 11.2 E 0 0
702 + 12.8 DK 3 Q
762 + 8.8 K 3 3
765 + 5.7 NY 3 4
768 + 7.4 NY ?, 4
765 + 7.0 NY 3 0
760 + 1.3 E 2 3
767 + 7.3 NY 2 &
769 + 7.2 E 2 0
769 + 7.8 DNY 4 2
768 + 11.1 K 1 o
765 + 11.7 K 5 S
770 + 8.9 0
768 + 54 NY 1 =
766 + 3,0 NY 5 Q
748 — 1.8 E 6 2
761 + 2.3 ENY 8 C
744 — 1.9 NY 4 4
750 + 1.6 D 1 2
760 + 5.0 NY 2 4
755 + 2.9 DNY 2 0
762 + 5.8 NY 2 4
767 - 0.3 0
766 + 6.1 DNY 1 0
783 + 6.1 EK 3 3

Értékpapírok ;—
Utolsó árkelet

pénz 1 áru

6.50 
6.50 

42 40 
11.50

200.—

68.-

416 75 
56 -

258.-
218.-

113 50 
120 50

2C8 - 
1120 — 

60.-

10,—

c sn dilit ás fvvvcixdJ^tétclei

Könnet Buda­
pestre

Bnna

Tis

Száva

F.Tncsova__

Duna-Földvár _
Szentes____ __
Szvged-------------
Zf-nía________
Titel________

8—10 krral 
drágább a budapesti 

díjtételeknél

5 Béga

Mitrovicz_____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele 
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Boga állomások 
a burczellirozást 

beleértve

értékpapírok Utolsó arkeiet

ALLAMÁDO
Magyar kir. aranyjaradék adumente» 1( 

« papírjaradék adómentes____

S S A G.
115 S5 116 15

M. k. koron: lóment. __________
* koronaertekü jai.-.dek adómentes upr 

am kötvény aranyban« 1876. keleti
1989. adóm. m. kir. áll 
1989. évi 8* -%-05 ad or 
Mag} ír kir. nyeremény

41 adom.

15-re 4 
____ 5

am vasúti kölcsön aranyban_______4‘
- áll. vas. k. ezüstben_________  4‘
kölcsön ICO frt ______________

> 50 frt ______________
e-kartaianitasi kötvény____________ 4l

41 j3®-os adóm. horv. szláv, regale-kötvvny __________
31. 4% adóm. Magvarorsz. főidteherm. kötvény _______
4°. adom. horvát-sziavonorsz. földié berni, kötvény___ ■
I . ........,..... ................... ...'______
Mu gyár orsz jelzálog úrbéri váitsagköt ven vek ílvO frt)— ;

hrény (1 frt ...
Magyar kir. kamatozd kincstári utalvány 0 hóra (100 frt)

115 oO 
100. -

S3 30 
95 40 

12050 
122-75 
102.- 
154 50 
154 50 
101 80 
102.- 
9G 50 
97 50

100— I

115.90

95 80 
95 50 

121 50 
123 75 
102 50 
155 5C 
155 50
102 50
103 -

97- 25
98- 50

ÉRTÉKPAPÍROK
L’töláu arkelet 

pénz, I áru

Egyesitett államadósság papírban május—nov.___ _____—
Egyesített allainadoaság papírban február—aug.________ 42 loc.

< « ezüstben jan.—jul.--------------
< « « « apr.—okt._________ 22ir

Osztrák aranyiara b k adómentes™
{ . ; • ■ •________ _____________
allamadűssag, ki»or»olás 18f»4-ki 25c frt p. p.__

< < 18*iü-ki 500 frt o. é.__

S3 75 
98 75 
98 75 
98-75 

116-75

1860-ki 10« 1 írt « 
lb.t-4-ki 100 frt 4 
lbú4-ki őO frt <

-----5

Budapest főváros 1990-iki kölcsöne adómentes__________
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kőksőnkőtvény —_____
Szerbiai nyeremény-kölcsön luO frank.... ............. I------------

< « « « osztr. felülbélyegzéssel ,
A temes-bégavölgvi vizszai alynzn társulat ______________ _

101-75 
112 — 
42-50 
43 50 

"03 50

99 25 
j 99 25 

99 25 
i 99 25 
í 117 25

1 149 —
1 150 50 
I 169- - 

198. - 
198 —

102-50 
113 — 
43 50 
44-50

RÉSZVÉNYEK.
«) Bankok.

Angol-osztrák bank........... — 120
Bankegyes, reszv.-társ.. budapesti ... 1<*0 
Bank részv.-társaság fővárosi I. kib. 100
Hitelbank fiumei .................  80
Hitelbank magyar általános ----------- 50
Hitelbank magyar általános ápr. 15-re 
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti ált.— 200
Hit elint ezet osztrák ............. 160
Hitelintézet osztráké........... ápr. 4-ro
Iparbank I. magyar_________   150
Ipar- es keresk.-bank r.-t. magyar — 100 
Ipar- es keres.-bank r.-t. magy apr.15. 
Jelzálog-bank horvat-szlavón országos 100
Jelz.alog-hifcihánk magyar.............. 200
Jelzalojr-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz. -liitelb. in. II. kib.id.elis. úpr.l5-re
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Keresk. és iparú, r.-tars. budapesti... 100
Leszamitoló bank horvát. ----- 200
leszámítoló és pénzváltóban* magyar 101 
Leszámítoló s penzváltúb. m. ápr. i5-re
Osztrák-magyar ban*_____ ___ 000
«Unio»-bank_____________ —---------200

b) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság __________  200
I écsi élet- és járadék-bizt. társaság— 2 0
Első magyar általános kizt.-társ------10 0
Fontiére pesti biztosító intézet-------- 1 0
Jég- es viszontbiztosító r.-t. ínagy.— 100
A «Lloyd» viszonbiztosító r.-t............  100
Magyar-franczia bizt.-iárs.......... —— 100
Pannónia viszontbiztositó-társaság — 30í> 

n Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom -------------------- 500
Első budapesti___ —........    500
Erzsébet-malom...----------  290
Hengermalom________  400
Lujz.t-malom ___________ _—..— 160
Molnárok és sütők_—_________ —— 200
Pannónia________ ______________ 1: 00
Yáczi hengermalom részv.-táruaság_ 100 
Viktória__________________________150

<l> Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.--------— 100 I; 168 75
Alföld-fiumei _____ 200
Aradi es csanadi egyesült vasút....... 100
Bacs-Bcdrogh varm. h.-erd. v. elsőbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.___ 200
Báttaszék-dombovari______ — 200
Budapest-pécsi vasút r.-t............—... 200
Epést-Szt-Lővincz helyiérdekű v. r.-t. 100

200.— 
310 - 

13525. — 
114

í! 108 —j L°z
j1105 -

: 438— 
1698 — 

; 47O—cos —

161-50 
143- 
97— 

110- —

417-25 
57 —

358 20 
220 -

119-50 
121 —

203 50 
1121 — 

70 —

24? — 
996—

205— 
320 -

115.. 
109— 

72 —

1120—

442- 
1705 - 
480— 
590— 
283— 
458 — 
900- -

19 franki

Bpesí-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti \nli. városi vasút részv. 100 
Debreczen-füzcsabcnyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------ lüO
Déli vasút ___________ ______ ___ 200
Déli vasút.---- ---------------- ápr. 1
Dunagözh. társ. első cs. kir. szab—
Erdélyi vasút —..................................
Győr-sopron-ebenfurti vasút----------
Kassai közúti vasút részv. t-----------
Kas»a-oderbergi vasút___ ________
Magyar-galicziai vasút____________
Már marosi só»asut r.-t. els. r---- ----
N.-Kikinda—N.-Bccsk. v.-u. els. r—
Ny. v. m. (székesfehérvár-győrgráczi
Osztrák magyar ál iám vasút--------ar.
Osztrák magy. allamvasut ápr. 1
Pécs-barcsi vasút________________
Pesti közúti vaspálya____________
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
Pesti közúti vaspálya másoówro/.atu 
Petrozsény-livazény-lup. h. e. v. I. r. 

r) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarekpenz.tar rt------------
Budapesti III. kerületi.............. ......... 50
Egyesült Budapest fűvaros.................  500
Magyar ált. takarékpénztár r.-t......
Országos központi__ ___ ________
Pesti hazai első takarékp. egyes.. 

j) Különfólo vállalatok.
Alagút ___ __ —...................—-------- 105
Asphalt részvénytársaság magyar — 100
«Atheueum» könyvnyomda _______100
Betűöntődé rt. első magyar ...... ... 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r_100
Brasst i bánya és kohó egylet ..... .... 200
Casi 11 ú-épület részv.tars. fővárosi....... 200
Dohár.y-egvedárus török bir........ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____200
Északmagyarországi e. kőszenb. r.-t. íoo 
Franklin-Társulat könyvnyomda___15)

312 -

212-50

178 50

117 —

315 -

169 25

214—

179 —

117 30

Osztalék
1892-re ÉRTÉKPAPÍROK !j Utolsó árkelet

Ő00 285 - 390 -
2í)0
200
100 112 - ! 117 -
200 190.— 191 -
200 206.- ! 207.-
100 93.— 99,—
100
200 203.— 204 -
300

309 75 310 25
800 218.- 219 -
200 453 — 455 —

230— 235 —
200
100 —— .—

117 - 118 -

100
300

_.1ÜU0

! 121 —
1350 — 

134. — 
770— 

8775 —

154— 
256 — 
415 - 
136 — 
225— 
225 —

183— 
578 — 
229 — 
290—

1 123— 
1230 — 

135 - 
7S0.— 

8815-

166 — 
258 — 
425 — 
137— 
227 — 
227 -

184 — 
580— 
230 — 
293—

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 4^0
Gschwindt-féle szeszgyár ......... 200
Gyapjumosó és biz. első magyar....... 200
«Hungária» árpagy. és kölesb. gy. r.-t. 400
«Hungária» gőz téglagyár részv.-t. _ino
«István» téfflagyár r -társ.... ...... 100
Jordán VikTor-féle bőrgyár részv.-t. ÍOQ 
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- cs lenipar-részv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kü- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai guztóglagyár___ __________i*ío
Könyvnyomda pesti részv.-t________ 500
Kőszénbánya r.-t. magyar ált._____100
Nanrági vas ipar-társul at___________ 200
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.__ 2)0
Popper Lipót faipar r.-társ----------- 2000
R imamurány-salgűtarjáni vasmű___ 100
Rimamurányi vasmű ...... ... ápr. 15-re
Rizshánt. és rizskem r.-t. liumeil. m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya ________  40
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár......  200
Sertéshizlaló ___________I_______  200
Sörfőzde első magyar.......... ................300
Spotiium és csontíisztgyár___ —____ 150 _
Szál it isi Vállal .1 T. ni.' ............. ....... 2'H) LT —

1910 
520 ■ 
445- 
233 - 
170 - 
129- 
50 

2C0- 
235- 
137 
890. 

1320- 
182-

240

222 2 
116C 
665- 
266 
397- 

1250.- 
70.

1920— 
523 — 
455 — 

‘235 — 
171 — 
130 — 
55 — 

205— 
240,- 
140 — 
900— 

134U— 
184—

243 —

■ 222 75
1180.— 
670 — 
263 
400 

1260—

Ltolso árh i
ÉRTÉKPAPÍR

Szálloda részvény-társaság.... ...........
Szegedi sze zgyar és finomitó r.-t._
Tégla- és czementgyár egyes.____
Táj - és mész« gető, m ...... .......

225—

170 - 
390 -Unkány-zstlvÖlgyi m. küszenh. r.-t. 100 ! 

Üi . yárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság...... nemzetközi 300
Waggon-küicsönző-iársaság dllaliT.oa 80 
Waggon-köics. részv.-társ. nemzatic^zi 10.)

ZALOGLEXfELEH.
Egyesült bpesti fóv. takarékpénzt.

» » szabályoz. és talajj.
Jelzálogbank magy_____________

Jelzálogb. m. k.-kőtv. 50évvf. 110f.
» >Közs. kőtel.50 év vf.

Kereskedelmi bank pesti mag)-

Kér. bank pesti magy. közs. kötv. ^ 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 51 . %

Osztr.-magyar bank o. é.401/, évre_
» » > » »50 évre...

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv....

«Albir.a» takarék- és hitelintézet_
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110

Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz.
» » » » 40 » »
» > » » 50 ev közs. köt.

Nagyszebeni földhitelintézet_____ ;

4' 3% 101 — 102 —
5 % 101 50 102—
4',3°j 101 — 102.
4 % 99— 99 50
4 % 97- - 97-75
5 % 101-50 10250
4'/,% 101. - 102. -
\ % 101.- 101 50
4'/,% 101 — 101 50
S % 100-50 101 50
4',% 101 — 102—
4' t% 105 - 105—
5l/a% 103. - 104 —
5 % 101 50 102.50
4ö,% 100 25 100-75
4' ,% 10C 75
4 % 100 30 101 —
4 % 100-30 101 —
4*/.* 101 — 102 —
4 % 97 — 98- -
5 % 101-50 102-50
5 % 101 — 102 —

»ált. takar.-p. SÍ1. év vf. 110 f. 5 
» » > 40 év vf. 106 f. 5
* » » 40 év III. kib. 5
» » » 35 év IV. kib. 4‘

Temesvári első takarékpénztár-----5
» » -----4' ’

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4 
» » osztr. felülbélyegzés. 4

ICO 50 
100 — 
99 - 
98 50

102- 25 
102—
103— 
102— 
102—- 
102 25 
101.25
100.50 
S3,-

131-50
132.50

101 - 
99 50 
99.-- 

103 25

102 75 
101 75 
101 — 
99— 

132 50 
133.501

Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy
« « osztr. felülbélyegzés.

Osztr. iüldh.-int. ny. kölcsön kötv. b °í0 
« « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ___  4l;a%

« « « « 18S3___ 41
Budapest-pécsi vasút_________2ö0 4 °c
Déli vasút .......... ... 400/2000 márka 4
Dunagőzhajózíisi társaság 100 7
Északkeleti vaspálya..... .............3C9 5 %

« « (aranyb.)... 200 5 %
« « « ... 1000 G

Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 %
Kassa-oaerb.els.réaz.-kutv. 1899. ez. 4 % 

« « « « « 1889. ar. 4 %
« « c « « 1801. ez. 4 %
« « « « « 1891. ar. 4 o'3
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4 »,

Lloyd és tőzsde-épület_______ 100 5
Magyar galicziai vaspálya ....... 2 0

« « «II. kib. 200 5
« « » ezüst... 200 4 c,

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 209 5 % 
« « < » « 1888 200 4*

M. ny. V. (sz. feh.-győr-graczi) 200 5 %
agyar nyugoti v. 1874. kib_2 )0 5

0sztr.-magyarállamvasut arany 200 ö *0 
O.-m. a.-v. 1893. kib. 40 /2O00márka 1 •#
ü.-rn. áílamv. X. kib. 1SS5. 500 frc. 3 °/0
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv

MAGÁNSGRS JEGYEK.
Rf-cs város nyeremény-kulcdöne 1874 100
Budavári sorsjegy_________________ 40

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ____   2
« « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyi. 5 
« « < « osztr. felülbélyegzéssel

Nycr.-kötv. a bpest-lipótv. b.tzil. felép. 5 
« « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet ..1..25 lira 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet___________ I._ 100
Osztrák vörös kereszt egylet_____ ___10
Paifíy sorsjegy............................40 p. p.

PÉNZNEMEK.

100— 
100 50 
100 50 
97 —

100—

97 - j 
116— '
97 - 

116 — ;
98 50 

100 - 
106 50 
106 25
96 50

120 50 

100 25

101 —

Császári királyi arany (vert)_______
Császár királyi arany (kör.)..... .........
Osztrák-magyar 8 forintos arany..

.... I

2o frankos arany ___________________
20 márka------- --------------------------------
Török arany lira ___________________
Osztrák és magyar ezüst_____________"
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bankj. lot) mark. márcz. 3l-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért_21 \o,0
Brüsszel 100 frankért__________ 21 3%
London 1 font sterlingért_______2‘/*%
Marseille lf'0 frankért----------------g:
Nemet bankpiaczok 100 márka___ 3 a0
Olasz bankp. 100 Ura nuuv. ital__5 %
Paris 100 frankért___ __________ 2l 7%
bvájezi pénzpiaczok luO frankért.. 2* 2»0
Szentpétervár 109 rubelért............  4*

5 73 
5 60 
9 64 
9-64 

11-88

59 45 
59-50

10050

121 40

59-45 
46 30 
4830 
48 20

99.50 
101 - 
1C7 50 
107 5
97.50

121.50 

102 25

62— 
63 — 
3.50 
3 50, 

13 — 
13 50 
8 —
8 30 

14— 
1450 

204.50 
20 50 
59.—

5-78 
5-65 
9 68 
9 68 

1192

59 60 
59 60

101 - —
— - — 

121 90 3
59*55 l 
46 50 e 
48-50 > 
43.40 l

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5?ó aranyjáradék-------------- —.—
Magyar ?>% koiona jai-adék-----j —. —
Magyar állalanos hitelbank---- --- 1 417.—
Magyar pénzv. és leszámít. ba::k || — —
Magyar jelzálogbank-------—------- *
Osztrák hitelintézet---------------- 353 —
M.-ipar és keresk. bank —........
Állami vasút---------------------------

Török birodalmi dohány,----------

4 % FőldteheVm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank------------------
Regale kölcsön —--------------- -
1889. 4l 2 állami vasúti kölcsön«.
Villamossági részvények----— —
Horvát jelzálog bank-------- -
Villamos vasút------------------------

Blótözsde.
Osztr. hite! részv. pr. i/<
Magy. hitelbank pr. r> 4

» aranyj._ pr. 15 *
* papirj. pv

Leszámitolóbank pr. ls/4 
Jelzálogbank — pr. v,/4 
Kan kegyes.1

Előfordult kötések.
359-60 359— Rimatnurauy _ pr. ■7, 22330 222 -;
4.6 75 413.- Osztr. államr._ pr. 311 3 » 310. — 1

Deli vasút_____ p r 31 117.-
Kerrsk.-bank ... ____ ?
M alt. kőszénb. 183 — _ í
Salgű-Tarj.í ...... 678 - 636 -;

147 — 146 50 Ipar- és K est 120- - "
Teg-napi esti tőzsde.

Osztr. hitelrészv.
Magy. hiteib._

aranyj._
papirj. ...

Leszámitolóbank ■
Jelzálogbank»

Előfordult kötések.
— j —• — e — Rimamurany_ — ,

Osztr. allamv__
Déli vasút__ _
Salgu-larjan ...
M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_________________  4
^alogügyleteknél, államjáradekok és az osztrak-magyar bankzálogleveleinel_____ 4
Mas értékpapíroknál _____ ________________ __ _______ ______ ________ ____ 5

———■^mssm -
ü t. ez. butorvásárló közönséget íeiiiéi'jük dúsan berendezett butortermeinket meglátogatni. 147SJO |

Ala^ittatoít 1 y&T Kcrjitk ezé {/Unk re és ezt m linkre fi. gyei. A. Alapittatott 1

Ke.-juk czi- 
niünkre és 
czegiinkre 

figyelni.

«Sä

II butor-árj egyzgke Kérjük czi- 
m linkre és 
ezégünkre 

figyelni.

Gummi és hal hólyag franczia gyártmány, orvosi tekintélyek áltál ajánlva, i ucz.i kint • kr. 1,1
3, 4 és 5 frt. — Cápottes Americains tuczatja 1 frt 50 kr. — Safeti Sponges, 11 öi 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatia 1. 2. :: és 4.frt. — Peiiporus avantag, újonnan 
javított női óvszer 1 frt 50 kr. — FEITEL LIPOT-nál, Bécs. I. 3ez., Xärntner- 
strasse 63 E. türvényszékileg bejegyzett ezég es Paris 13. Sees petites Bcuries,
készpénz vagy utánvét mellett. Egy teljes hasznaiható 12 darabot tarta mazó minta-kollek- 

czió frt 1 80 kr. — Magvar levelezés.4212

Budapest, IV. kerület, Hatvani- és Ujvilág-utcza sarkán I. ein., az „Arany sas szálloda11 mellett.
Egyes bútorok

2 szekrény, 2 ajtós.. frt
2 ágy ............. .. .. «
2 éjjeli szekrény .. <
1 mosdó szekrény «
1 íróasztal ............. «

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosóó

♦ 95 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó szekrény 
1 tükör

160 frt

Ebédlő
1 kredencz 
1 ebédlőasztal
1 trumo 
1 tükör 
6 ebédlő szik 
1 . ifi ván 350 frt.

Szalon
1 pnmla.' 6 z- ilye, 
1 szaion asztal 
1 consol
1 tü-.ör

95 frt.

Szalon
1 parola g, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol
1 tükör

130 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó szekrény 
1 tükör

180 frt.

Szalon
1 pamlag, 0 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

160 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 ebédlő asztal 
1 trumo 
J tükör
1 ebédlő díván 
fi ebédlő szék 125 frt.

Szalon
1 pamlng 
6 zsölye 
1 szalonasztal 
1 consol 
1 tükör 

330 frt.

Ebédlő
1 kredencz
1 ebédlő asztal 1? 1
1 Irumo ü í-
1 tükör
6 ebédlő szék
1 « díván ISO frt. -

Kárpitozott bútorok
1 mag. szőnyeg div. 32 frt
1 ottoman huurelte 32 frt
1 díván a 25 fit
1 garnitúra creppe 60 frt
1 garnitúra pilis .. 120 frt
1 garnitúra 2 szinü

ripsz ................. 80 frt

u

Azonkívül hálószobák 200 forinttól 800 forintig, ebédlőkerendezések 400 forinttól 1000 forintig, szalonberendezésck 400 forinttól 1000 forintig | 
!Nng7 választók egyszerű finom angol barock, ó-nómet stylü háló-, ebédlő- és szalonberendezósekben. —• Árjegyzék ingyen és bérmentve. — TELEFON 5974.

Csak az czélszcrü a háztartásban, a mi jó és olcsó. De nem minden jó’ 
a mi olcsó, sőt tudjuk, hogy a mi árban legolcsóbb, többnyire legdrágább.

Így vagyunk a toilette szappanokkal is.
Tényleg jó és a háztartásban legalkalmasabb toilette szappan a

OOEEIÜS SZÜFFSÍ3 a bagolylyal
30 krjával darabonként mindenütt kapható.

Ez teljesen savmentes és oly enyhe, hogy minden családtag, akár fiatal, vagy koros, naponként
használhatja. Igen jól tisztit, cljávolitja a bőr minden tisztátalanságát, nem éget, nem okoz feszülést és mindenesetre 

I eltetőleg és ingcrlöleg hat a bőrre és tevékenységére. E mellett Boaring szappana a bagolylyal olcsó is, mert 
legkisebb részéig felhasználható s oly keveset fogy, hogy ints szappanból, mely bár olcsóbb, de mindenféle nehéz, de 
haszontalan! anyaggal tett es hamisított, épen kétannyi fogy. A Boering szappan a bagolylyal drágább ára tnel 

I lett még mindig a legolcsóbb és minden takarékos háziasszonynak melegen ajánlható. 12469 |
Kapható nagyban Budapesten: Neruda Nándor hatvani-uteza 9.; Török József gyógyszertára király"

I utcza 12.; Stessel Nándor és Társa sütő-uteza; Kochmeister Frigyes nagykorona-uteza 32.: Reiner Lipót I 
és Ferencz gyógyáruraktára király-uteza 4L; továbbá kapható valamennyi iilatszerésznél, gyógyszertárakban,

I droguistáknál és gyarmatáruüzletekben.
Ausztria-Magyarországi főképviselő: A. MOTSCH &. Co. Becs, I. Lugeck 3.1
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 5. 1893
Ezen hirdetóai rovatban minién sző 
egyszeri beiktatása közönséges cetit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő.

Minden hirdetőére felvilágosítást 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá. 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr béiyegllleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekiildetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 542,

Letel:
,.B. 10“

van a kiadóhivatalban.
2278S

Calliope
választ küiüútt «B. R. Sz.-cD, 
«Gentleman» és «Robur» czi- 
mekre a megjelölt helyekre. 
Kéri az illető urakat, gondos­
kodjanak leveleik kezhez véte­
léről. 22763

Hazassag czóljaból
óhajt vidéki 27 éves, keresz­
tény Ya!’ásu. vasúti hivatalnok. 
1200 fit évi jövedelemmel, oly 
intelligens növel megismer­
kedni, kinek 4 5000 irt ho­
zománya van. Levelek <Vis- 
nti 12GO» alatt a kiadóhiva­
talba kéretneK. DiscreUo becsú- 
e szóval bizíosittatik. 227S5

sm—ai

Eladás.

Süldő
130 darab 16 hónapos, páron­
ként 100-110 kiló súlyú, el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

14782

Eladó szőlővessző.
Peronosporamentes gyökeres 
Rizling oportó 12 frt. Juhfarku 
10 frt. Vegyes S frt. Sima 
Rizling, Juhfarku, Oportó, Bá­
lint. fehérszőlő ezrenkint 5 frt, 
vegyes 3 frt 50 Csekö Kálmán 
szőlőbirtokosnál Monoszlóc, 
posta Köves-Kálla. 22773

Egy szép családház
(villa 300 □"ölnyi csinos kert­
tel. A városligeti fasor és Bajza- 
utcza szögletén (Fasor 12. sz.) 
közvetlen a villanyos vasút 
mellett, szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos­
sal ugyanott. 14711

Hasznait es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi nenzszekrénv gyári rak-
lár Budapest, V., Bái- 
»ány-titcza 6. sz. 7-li>a

Eladó birtok.
S00 hold kitűnő földek, gyö­
nyörű lakház és prrk. nagy­
szerű instrukezió, igen közel 
Budapesthez, előnyös feltételek. 
Bővebbet Varady Antal Buda­
pest. József-utcza 28. fülds-int. 
ajtó 4. 22790!

Fürben,
Noisette. Thea cs Rsmu- 
tána rúisáh. magyar törzsüek 
és bokor alakúak, cserépben 
nemesítve, kitünően edzve több 
mint 500 fajban olcsón kapha­
tók a szalóczi mii- és Iieres- 
kcílelmi kertészetben (u. p. 
Gombaszög. Gömörmegye). 
Árjegyzékek ingyen és her- 
mentve. 146S7

iqen szép átosko'ázott
fenyők nagyon olcsón eladók. Fi­
nns Picer (Luczfenyö).l1 - méter 
magasságban fi ldtömbet kivéve, 
drbja 1 frí, 2 méter magas 
drbja 1 frt 50 kr., 21 , méter 
magas 2 frt, 3 méter magas 
2 frt 50 kr.. és feljebb. Csoma­
golás, vasútra szállítás ingyen. 
50 irtot meghaladó megrende- 
lé.-nél 20° „ árleengedés. Meg­
rendelhető SziKora kertésznél 
Kaey-Szőllős, Ugocsamegve.

Í4772

Szőlővessző.
Fri=s sz"désü, feltisztogatott, ki­
fogástalan minőségű ládábai 
pakolással vasúthoz «zállitva 
fajtisztán vagy vegyesen ezere 
4 frt. cgy eves vegyes gyöke­
resé 8 frt. Kaszás Dezső Köves- 
Kálla. 22787

Szőlővessző.
Az idei rakásra a minisztérium 
csak azon szőlővesszöket evtte 
fel az eladó vesszők országos 
jegyzékébe, a melyekről az ál­
tala kiküldött szakközegek je­
lentést tettek, hozy fajtiszták és 
peronoszpora mentesek. Én 
még ilyen — az országos jegy­
zékbe felvett — ép egész­
séges. friss metszetű szölö- 
vesszöt ajánlok, nagyobb men­
nyiségben : olasz rizlinget és 
vegyes bortermőt, kisebb 
mennyiségben: fekete burgun 
dit. m zesfehéret, klávnert, 
vegyes asztalifajokat, minden 
elfogadható árakon. Eladok: 
fehér és vörös; ó és uj saját- 
tormósii borokat is. Bor­
mintát — a feltételek közlésé­
vel — küldök 1 frt 20 krért. 
Raksányi Károly lelkész, Bala- 
ton-Henvében. 2292

5000 forintot
tisztán jövedelmező, egy na­
gyobb városnak föutczáján 
szilárdan épült bérház és ven­
déglő 90.000 írtért megvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 14681

Cznkrászda.
Egy 25 ezernyi lakosságú vi­
déki városban, elegáns beren­
dezésű, jó üzemben levő ezuk- 
rászda, olcsó áron azonnal 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 22761

Két eves,
szép és valódi, feketeszőrü 
orosz spitz kutya. 25 írtért 
eladó. Bajza-uicza S. sz. 22742

Vétel.
Szükségem van

egy 20 mázsa napifözésre
vaíó szeszfőzői berendezésre, 
mely üzembeszüntetós miatt
használt, de jó karban
van s megveszem azt a leg­
elfogadhatóbb árban. Aján­
latokat cSzeszfözdoberende- 
zós» czimen a kiadóhivatalba 
kérek. 22793

Alkalmazást keres.
Házmester!

állást keres középkorú, gyer­
mektelen házaspár. Czime a 
kiadóhivatalban. 22768

Alkalmazást
keres egy főldmüvesiskoldt 
végzett középkorú családos 
egyén, óvadékképes s a gazda­
ság különböző ágaiban jártas. 
10 éven át magának volt gaz­
dasága. Czime a kiadóhivatal­
ban. 22752

Mezőgazdasági gyakornok­
nak ajánlkozik nagyobb ura 
dalomban egy polgári állású, 
a gazdaságban jártas, 32 éves 
nőtlen fiatal ember. Ajánlato­
kat 'B. J. 300» czim alatt a 
kiadóhivatalba kér. 22727

Gazdatiszt,
nős, ki több éven át nagyobb 
uradalmakat önállóan kezelt, 
állást keres. Czime a kiadóhi­
vatalban. 22791

Alkalmazást nyer.
Ügyes pallér

kerestetik, ki katonai lö­
völde építésében jártas. Aján 
latok czimzendők: Lichtner 
Dávid és Fia ezégnek Kecske­
métre. 14747

Vaskereskedösegéd,
fiatal, szerény igényű, ügyes 
elárusító, ki a tót nyelvet is 
birja, vidéki üzletbe azonnal 
beléphet. Ugyanott egy tanuló 
is felvétetik Ajánlatok «V. 100» 
alatt a kiadóhivatalba. 22759

Dunántúli
nagyobb ur,'dalom központ­
jában a számtartól állás leg­
közelebb betöltendő. Pályáz­
hatnak olyanok, kik a gazda­
sági kettős könyvelésben 
teljesen jártasak és fennti 
minőségben huzamosb ideig al­
kalmazásban voltak. Pályáza­
toké 2 binyitványmásolatokkal 
fölszerelve, melyek vissza nem 
küldetnek, „Számtartó" megje­
löléssel a kiadóhivatalba inté- 
zendők. 14776

bérletLakás es
Jó bérlet.

S00 hold Budapest közelében, 
melynél cgv tejgazdaság is 
vezethető. Bővebbet Paskesz 
Budapest, Király-uteza 47. sz.

14785

Magyarország földbirto­
kosaihoz !

A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint törlesz- 
téses kölcsönöket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közvetíthetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok­
tól nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylyel be­
bizonyíthatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Xeczer Bertalan föld­
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

Lakást keresek
a Terézvárosban két szoba, 
előszoba és konyhával a májusi 
negyedre. Ajánlatok az árnak 
megnevezése mellett a kiadó 
hivatalba küldendők ,.R. S.“ 
jelige alatt. 22682

Különféle.
3090 forint

kölcsön kerestetik második be- 
táblázásra. Ajánlatok „Becsü­
letes“ czimen a kiadóhivatalba.

226S1

Kétemeletes elegáns

l&érliázelaááss
15 évig adómentes, szép sarok, 
elsőrendű építkezés, ele­
gáns lakóktól lakva leg­
modernebb beosztású, nagy 
kényelemmel, kocsiszín istálló­
val felszerelve 12 °/0 tiszta 
jövedelem mellett 48.000 
frt lefizetés mellett eladó, vala­
mint 30 évig adómentes 3 eme­
letes bérpalota, 130.000 frtért 
7°/„ jövedelemmel. Csakis ko­
moly vevők icvélileg is nyernek 
felvilá. ositást a tulajdonosnál 
Reich József, Budapest, Gyár- 
utczal4.1.em. 19. ajtó, 11—4-ig.

22770

Főpinczérek figyelmébe.
A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749
FlNfHIfR I zsi*k sj'®2**6 iiíjlii O« raktárában 
Budapest, Nagy-korona-utcza 18. 
vízmentes ponyvák köl­
csön kaphatók. Ugyanott uj 
és egyszer használatban volt 
vízmentes ponyvák jutányo­
sán kaphatók. Repczepony- 
vák dbonként 3 írttól feljebb. 
_____________________ 14307

Margitszigeti
fűmag,

Kiállítási
fismag

csakis

liier
magkereskedésében

BUDAPESTÉIT.
Foäzict: Andrássy-ut 23, sz, 
Fióküzlet: Koronalierczep-u. 18.

kapható.

Eladó

birtok.
Szabolcsai egyében Nyír­
egyháza mellett 700 hold, 
jó földek, előkelő urilak 
és kerttel. Értesítést ad 
szívességből Dr. Mandl Pál 
ügyvéd Budapest, Nádor- 
utcza 14. szám. 14720

II

nagyszemii, arankamentes 10, 
25, 50, kilós zsákokban álla­
milag plombozva 100 kilónkint
76 írt. 5 kilós plombozott 
postazsák 4 frt. Bármely meny- 
nviségben utánvétért kapható

gráf TELEKI ARVÉD
drassói uradalmában

■u- p. Szeidahely. 
Óriás burgonya, Richter-féle 

imperator 100 klg. .. 5 frt. 
Paulsen-féle kék héjú 

5 klg...........................  1 frt.
Csemege sajt nonplus- 

ultra, netto 4 kiló posta

$

75 forint
arankamentes

államilag ólomzárolt

lóheremag
96°/0 eeirakópességgel;

55 forint
arankamentes

államilag ólomzárolt

luezernamag
9 4 •/„ csirakópessóggel 

HALDEK IGNÁCZ mag
kereskedésében,
Károly-körnt 9.

Budapest,
14749

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz,
elvállalja minden néven név», 
zendő aszfalt burkolási, va. 
lamint szárazzátételi mun­
kák teljesítését jótállás mel. 
lett legolcsóbban — Elis­
mert legjobb minőségű aszfalt- 
anyag vidékre is szállittatik.
»•> TELEFON-.-U

Igen ortekes nemesi

ö * ■

liinck még nincs fürdőberendezése

; Spóra t?i£ághlf*ü
* Máltául csodaszegfB

IZitiintchíO i Becsben. 1892-ban az I. nagy külön I 
MlÜlUvtlv • nemzetközi szegfükiálütáson az egyedüli 

legnagyobb kitüntetéssel a díszoklevéllel Liechten j 
stein János herczeg ö fensége üiszéremével, Gros- 
singer K. Em. magánzó diszérmével, a bronz I 
államéremmel, ezüst egyleti éremmel és két más 
egyleti éremmel. Az 1891-ik évi pr.i- Vjfflnfpfvü 1 I 
gai országos kiállításon arany éremmel MUUllSHC.

10 (uoaag iö-féle 3 frt; 20 csomag 20-féle 5 frt 50. 
50 csőmig 50-íéle 13 frt: 100 csomag 100-féle 25 frt. 
Remontant szegfűk 10 drb 4 frí, 100 drb 35 frt. 
Kerti szegfűk legszebb vegyítésben, mind dupla 100 drb 9fit

Ajánlja és katalógust küld
FR. SPílRA

kiviteli kert/sz, szegfütonyésztö nagyban
íKlattan, Csehország.)

|Ep0 liaiyartoBi mmú rBszYény-társasáo BuSapssten.
Van szerencsénk becses vevőinknek és an. é. közönségnek tisztelettel tudtul adni, hogy a tulajdonunkat képező világhírű

írendi porczellán-gyár budapesti főraktárát!
előnyösen ismert

117., Bécsi-utoza 3. és Deák-atsza 12.
Kérjük a kerámiának ezen jeles termékeiben való szükségleteivel teljes bizalommal

ezégnek j
adtuk át.
jelzett főraktárunkhoz for-

termékeivel, iigymint a legfinomabb kristály- 3 
is fognak becses vevőink találkozni, gj

f_ly

es ISII
y p ",Hí & 3aül Bä

Graben, Étefasspldz.

Hósípos szolt és Mfisztályotli

fá;
PI Íj dúlni, melynek főnöke FISCHER E. ur e szakmában elismert tekintély lévén és kinek figyelme maga a gyártásra is ki fo„ „ 
P>fe terjedni, teljes biztosítékot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra nézve, hogy úgy a finom Ízlés, mint a szolid és pontos 1 
I I kiszolgáltatás tekintetében a legmagasabb igényeknek is meg fog felelni. |j

Ezen belvárosi főlerakatban saját üveggyáraink finomabb
készletekkel, színes üvegekkel és egyéb finom háztartási és fényüzési üvegczikkcl ..,e— --------
melyeket basonlóképen szives figyelmükbe ajánlunk. ||

vg Vogül né; bátorkodunk megjegyezni, hogy FISCHER E. nr a Beák-utcza 12. sz. a levő rak- ||
3 tárunkat a saját üzletébe Bócsi-ntcza 3. sz. a. szándékozván beolvasztani, a költözködés könnyítésé lg 
í, vó'-ett a Deák-ntczai raktárunkban levő árnk leszállított árak mellett mától fogva elauatnak.
aj n .____ _:: 11 ..... t,„„: t.t—. 1Az Egyesült magyarhoni üveggyárak részvény-társaság igazgatósága I

3udape VII.

t.’li időn át r^iérsékeit árcn.

kerület, Kagymezö-utcza 8, szám.

aEaaEasaaaBBBMMHBBi
Első mag-yar

ff. Ái
Ö.Ä EJ 5

vég
rég
vég

vég
vég

30 rö

30
30
30

30 rof. 
30 röf. 
IS rőf. 
30 rőf. 
30 rőf. 
30 r-f. 
30 röf. 
IS röf. 

vég 50 rőf. 
vég 54 röf. 
vég 54 röf.

vég
vég

vég
i
vég
vés

ä hm lerombolása miatt
kénytelen vagyok talüa'.mo. ott raktáromat .4708

elacLni:
sziléziai vászon .................
krea--s vászon.....................
sziléziai kanavász.............
sárga an in ágyhaj .. .. „ 
ciánon DIÓ minőség .. ..
kreass vászon .....................
rurnb. kanavász.................
chiffon D28 minősig .. .. 
csíkos damast grádli . .. - 
fekér vagy piros angi.i 
lep. vászon var. nélkül ..
rumburgi vászon ......... _
v;rágos damaszt grádli - -
chitlon L minőség.........  ..
fin. fen. vagy piros angin
rendű lepedo-vászon .........
rumb. vászon.....................
rum vászon legfin..............
hollandi vászon legfinom ..

garnit. (3 darab) ágytakaró juíta.............
garnit. (3 darab) vir. bouret ágytakaró ..

1 garnit. (3 darab) vir. gouMa-.11 ágytakaró 
: .- mit (6 .-zem.) színes kávés teríték .. -
1 garnit. (6 szem.) erepp kávés teríték .. ..
1 garnit. (6 szem.) fehér damast terítek .. ..
1 garnit. (3 rész) jattá abiak-függösy .. „ ..
1 gamít (2 rész1 tunisz füg. arany esik. -
12 drb fehér tsinvat-törülközö .....................
12 drb fehér damast törülköző .. .. .............
12 drb legfin. damast törülköző
12 orb feí 'r csinvat szallvetia................. -
12 drb legfin. üanuist szallvetia .. „ .. .. ..
1 drb 10/4 színes fianell ágytakaró ....... _
1 drb 13 4 legfin. színes flanel ágytakaró .. ..
1 10 . atlasz Cassmir-papplan minden szin ..
12 í .1. ang. vász. vagy bat-zsebkendő 1.S0, 2.20.2.89. 
Futószónyeg különféle minőségű 20. 27». 30. :$r>. >0, 60 
Asztalszönyeg legj. minős. i7 4 1.7»,) (-0 4.27»0,) (“, :$.27>'i. 
Női ruha-sz vetek legújabb színekben és mintákban dupla, 

szé es ára 30, 35, 40, 45, 50. 60, 90, legfinomabb.
Fekete ternó sima és mintázott ára 4v, »0. 60, 70—80, 90, 

3.20 legfinomabb.
Mosó kelmék, voál és kreton, legújabb minták .. _ .. 20. 25
Mosó kelmék fran zia levantin, legfinomabb............. 30. 35
At'asz-satén franczia legújabb minták ............. 40, 45, 50
Battist. Meuslin, Delain, legújabb minták .. 35, 40, 45,50
Zefir és oxford 25, 30. 35 legfinomabb.
ysS=T* Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. -336

vászon-, fehérnemű- és 
divatáru gyári raktára

Budapest, kerepes -ut IC. — Alapittatott I860.

14715

■>. i >
5.75

<.-»
7.55 
7.>5

13.75
21.75
22.75 

2.7,5
6.25
8.25 
1.85
2.75
3.25 
1.30
2.25
3.25
3.75
4.55 
3.25 
3.75
3.25
4.25 
3.50

«elolt
9 50 
9.50 
9.50 
9.50
9.50 

11.50 
11.50 
11.7.0 
11.50 
11.50
11.50
15.50 
15 50 
15.7,0 
15.7.0
15.50 
2 >.50 
42 50
45.50
5.50

14.50
16.50 
4.25
5.50 
6.75
3.50
5.50
6.50
7.50
9.50 
6 50

9 75 
9.50
3.7,0

^ 8 u' y ITB fi pT) no

büjßunUM es
BTJXD - A. PEST 

V. kerület. Fürdö-utcza 8. szám,
ajánlják gyárit,,i nvaikat a legdusabb választéki .n j 

a legolcsóbb tói a legfinomabb fajtában.

Teljes képes mintalapok kívánatra bérmentve.

-rYF*-;r' O

Györmegye termékeny részé­
ben, a vasút mentén, tagositott 
630 hold, mind legjobb mi­
nőségű szántó, 150.000 frtért 
adatik el a gazdag és értékes 
iastrnkcziókkal együtt. 
Kész tiszta jövedelem egész 
12.000 frtig. Csinos kas­
tély, számos gazdasági épület 
és istállók a legjobb állapot­
ban. A fsxndus- és szarvas­
marhaállomány jelenté­
keny. Saját vadászat.

Csakis közvetlen venni 
szándékozóknak szolgál 
készséges felvilágosítással 
Pata Rikkárd, Bocs, Tvlar- 
garethenstiasse 12. 14746

vegyen egy 
Wcyl féle javí­
tott fűthető für­

dőszéket. 
Kapható csakis 
Wcyl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál Béos. IX., 
Müilnergasse 

IO sz. Részletfizetésre is Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Kádak, 
zuhanyok, árn)-ck5zékek mindig rak­
táron. 14573

ZONGORÁK és PÍAOÓK
megvételre vagy bérbe legolcsóbb 

áron kaphatók a
OSXJPORT J.-féle zongorateremben 
I-Ioronr-horczeg'-utcza 9. szám

a Harisbazarral szemben. 14401

járadékokat
mindennemű 14741

értékpapírokat
jutányosán vásárolni, vagy 
legjobb árban eladni akar, 
teljes bizalommal forduljon 
alanti bank- és pénzváltó- 

üzlethez.
Spekul áczióra ér tékpapirok- 
ban megbízásokat legelő­

nyösebben eszközöl

.A. legLm.ag'asa.’to'o

^ É N Z-
előlegek

I
mindennemű értékpapírokra1 
sorsjegyekre, vidéki taka­
rékpénztárak részvényeire, 
valamint arany- é1- ezüst 
ékszerekre. A kölcsön rész-1 
etekben is fizethető vissza, j 
Vidéki megbízások ponto- 
an telj csittéinek. 146831
Budapesti ElÖSegezési 
>ank- és váltó-intézet
Königsbaum es Hätschele ;

3adapost,Károly-líörat 13.

Önműködő tömeges;! pda
patkányoknak ..............2 frt
egereknek -........ 1 frt 20 kr.
hétszámra fognak felügyelet nél­
kül egy éjjel 20—50 darabot, 
szagot nem hagynak es magúktól 

működnek folvton iuOul

WOHL J, banküzlet
Dianafürdő „blattom“ mellett, BUDAPEST.
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legjobb svábfogú

a világon 100 drl svábot. ;r.u-z 
kát éz- konyhabogarat fogdos egy 

Darabja frt l.fcO. Mindenütt 
gyökeres kiirtás Lizto-iitaiik El 
ismerések ezers mra. Küldi elöie- 
gcs üzetfcs. vagy utánvét mellett
Leopold cpiíein. Brünnben.

a
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e

! C-s
!
iBr.
e

Titkos betegségeket,
hue-ycsöfolyRockot, eobokst, syphilis ntókövetkozményeit, Z 
elgyangolt férfiorSt, mog-öailesekat, önfertóztetós utó- ^ 
bttjs.it, nőknél feherfolyu-sL b^fecskend-zes nélkül bármely ^ 
női bajukat a legmaxac^bb borbetegue gakot, *^iamint ifjúkori Y 
bűnök következtében beállott ideg- es ennek utókövetkezmenyekep ^ 
létrejött hátgericozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasz- ^ 

után Ibudapesti es becsi katona kórhazakban» a legújabb Ä 
Cyu£&TnÓ& szerint alaposan es biztos sikerrel

, tahit

KAJDACSY,!
.olt ce. ea kir. etredorvo». ®

Lakás: Budapest. V.,Váezi-k5rut4. az., I.em. •
‘ ™ belárat a lepceSnei. ^
L Rendel déleidtt •>— 4 oraip. este T—S oiíig; nőknek u. m. férflaknik g 
S külön Le- es kijdrat. — külön váróterem. — Dijazott levelekre azonnal g 
£ válasnoUctik e= .rydgyszerekór: is gondoskodva iess. ■<-" ^
e.as.s668u®«»»$-**»e»a»e»cs«Nfi«ss<»»»»e»**a
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Blagyai- királyi államvasutak.
11809/93.

Pályázati hirdetmény.

merer, erdei, ipari 
es építkezési

tzélokru.

.'seb
1-.-C-’

tes költsógvctá- 
dijtalrtnal készittetnek.

AIM Iti.NÁCZ FIA

Ä Vaskovlts-fále vizgyógyiníézet.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tisztelettel t 

datni, hogy a Yaskovits-féle városmajori és svábhegyi vizgvógx 
intézetet eddigi társtulajdonosnője néhai édesanyánk elhunyt 

I után is tovább fogjuk vezetni s fötörekvésünk ezután is od 
i fog irányulni, hogy a gyógyulást kereső közönség igényeit, ug 
I az orvosi kezelés, mint ellátás tekintetében teljesen kiérdi

A m. kir. államvasutak Budapest-ferenezvárosi állomásán az 
állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 1893. évi augu-z- 
tus hó 31-én lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon 
időponttól számított három évi időtartamra, azaz 1893. évi 
szeptember 1-étől 1896. évi augusztus hó 31-éig leendő bérbe­
adása iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Budapest-Ferenczváros állomásán levő vendéglő üzletének bérbe­
vétel re 11809. számhoz» felirattal ellátott, borítékba zárt é, 
lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt aján- i meljük s az intézet régi jó hírnevét továbbra is fentartsuk. 
latok 1893. évi április hó 20-án deli 12 áráig a m kir. | Az intézeti gyógykezelés és felvételre vonatkozó ismerteié 
államvasutak Budape- t jobbparti üzletvezetösége titkári hiva-! kívánatra bérmentve küldünk.
lilához posta utján térti-vevény mellett nyújtandók be, bánat-1 Bővebb, valamint a svábhegyi intézetben levő lakások- 
pénz fejében pedig 70 azaz hetv n o. é. forint készpénzben, vonatkozó felvilágosítást a városmajori gyógyintézetben bá 
vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzlet- mikor készséggel nyújt az igazgatóság. 1478
vezetőség gyüitőpénztáránál Budapesten 1893. évi április hó 
19-én deli 12 óráig leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett tizennégy napnál nem régibb utolsó napi árfolyam 
szerinti értékben, de csak a névértéken alul fognak számíttatni.

I A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
í vezetőség 111. (forgalmi) osztályában (II. emelet) vagy a győri 
és szombathelyi forgalmi főnökségnél a hivatalos órak tartama 

'alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételezte!ik, 
hogy a feltételeket ismerik és azokat magukra nézve egész 

j terjedelmükben kőtelezőknek elfogadják.
A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érke­

zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak, 
i A in. kir. államvasutak budapesti jobbparti üzletvezetősége

A Vaskovits-féíe vizgyógyiníézet tulajdonosa

©; m
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Érdekes minták map vevők részere ingyen es öermeoive.
Még nem létezett gazdag tartalmú mintakönyvek, 

szabók számára bérmentetlc-nül.
En nem adok méterenkint 2*, vagy 31 , forint enged­

ményt, sem ajándékot a szabóknak, mint ez a verseny 
által a vevők költségére történik, ellenkezöl-g nálam csak 
szabott és tiszta arak vannak, hogy minden magán­
megrendelő jól és olcsón vásárolhasson. Kérem tehát 
csak az én mintakönyveimst figyelemre méltatni

Hasonlókép óvom a közönséget a versenynek kétszeres 
árleszállitó leveleitől.

Öltözékekre való kelmék.
Peruvien és dosking a magas clerus számára, előírás- | 

szerinti kelmék hivatalnoki egyenruhákra, úgyszin­
tén hadastyán-, tűzoltó-, tornász- és cseléd egyen­
ruhákra, teke- és játékasztalra való posztók, 
kocsiáthnzatok. loden (vízhatlan is) vadászkabá­
tokra. mosókelmók. utazó plaidek 4—14 frtig stb.

Aki jutányos, tisztességes, tartós, valódi gyapjú posztó­
árut, nem pedig oly olcsó rongyokat akar venni, melyek 

“ a szabódijra sem érdemesek, az forduljon
(Ausztria Man­

chestere.)
Legnagyobb gyári posztóraktár millió frt értékűen.

Nagyságát és szállítóképességét beigazolandó, kijelentem, hogy ezé- 
gem Európa legnagyobb posztókivi'elét. kamgarn- és szabóketlékek 
gyártását és csupán saját czélokra nagyszabású könyvkötőmühelyt 
egyesit. A fentebbiekről vaíó személyes meggyőződés czéijából tisz- 
lelettel meghívom a m. t. közönséget, nagy.z-rü eladási helyisegeim- 

I nek (hol ló" egyén van alkalmazásban! adandó alkalommal való meg- 
I tekintésére. Szétküldés csak utánvétellel! Levelezés magyar, 

német, cseh, lengyel, olasz, franczia és angol nyelven. 1-Ű18 j

fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet j 
nélkül az ajánlott bérössrocrp. szabadon választhasson. 

Budapest, 1893. évi mávezius hó 4-én.
Az üzletvezetőség.

|j MBMHB—BBHraBaggg—Ba——iMBfl
1 á fuí a ar- Tóth aitai feltalált es szab

Ei§|l/UlU PAÜSIBLENON «v»

nevű gyógyeszköz használata által gyógyul megalmgycsó- 
folyás. minden másféle gyógymódokat felülmúló, biztos, 
jótállás melletti eredznonynyel.

A három hétnél nem idősebbek pár nap alatt s több 
évesek legfeljebb 2 hét alatt meggyógyulnak, életmód és 
foglalkozás változtatása nélkül. 14402
Ä gyógyeszköz ára használati utasítással 6 írt 30 kr.

2vd7egrrs22.5.elési czim:

Hr. T# aTM Budapest!
IV. kerület, Lövész-ntcza 16. sz.

A mindennemű titkos betegség-, no- 
lyaghurnt, kankó ellen mint gyógyszer í 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré-t 
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jő j 
használatba, részint kellemetlen szaga és j 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más| 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt | 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen j 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

még a ledidültenb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak is! 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befccs-1 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elö.j 

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokoes- 
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre | 

í bórmentve küldetik meg. MtilűCfl TGkOCSKaü KiDY HÉV OáaSlIdlÓ 
Raktárhelyiség: Paris, 8. rue de Vivienne. 

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél,) 
kiraly-uteza 12. szám alatt. 13674 |

SS

Egy tapasztalt fpeczia'i-éta ál- | 
Lil, szenvedők javára kiada: itt 3

az önsegély,!
WKgaWMMWWBHmiilHigESgHiÍSSK*'
cly Lzercricsétleuek számára, kik 
ifjúkori könnyeim =égük folytán 
erőik hanyatlását é: k. Olvassa 
továbbá mindenki, ki iueges- 
séffben. szivdobog-ásban, 
r.ohé^ cinés-tésíJGn szenved. 
Hü tana int ezarek-
nek adják az erőt
és egészség“..£gy forint be­
küldése vagy u ián vöt elleneben 
k ípható dr L. £.*,.st hason- 
szenvi orvosnál Becá tSizella- 
stra^so 6. A könyv boritokba a 
zarv.. Küldetik rr.e^.

307/1893. ügyszám.

Az általam mai napon alulivott 307/1893 ügyszám alatt felvett jegyző­
könyv alapján közhírré tétetik, hogy a

„Központi tpartársuiati hitelintézet ielszámohisliants

m wn®

m y/Si
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ezég birtokában levő:
15 hordó, egy hordó átlag 135 litert tartalmaz, 1889.

évi szomorodni bor ..............................  „ _ .........
34 hordó 1889. évi asszu nógyputtonyos „

3 
1 

• >
18
10
7
9
o

muskatálv háromputtonyos .. „ 
szomorodni „ „ _ _

asszu négyputtonyos 
öt „

drb üres transport hordó

ä 80 frt 
ä 330 frt 
á 350 frt 
ä 320 frt 
ä 120 frt 
ä 70 frt 
á 380 frt 
á 47)0 frt 
á 600 frt 

800 frt

1 frt =

.íjának v- ..inak hiányos
-vése,esetleg nnj/a’ának teljes hiánya 

aia.lt, mig a dr. Fairoh Feiis-fele 
Svájc 2.1

■SLIXIRT
neg nem kísérletté, mely a hajhui-: 
t->t rögtön megszünteti és a haj- 
yököket olyannyira termékenyíti,! 
ogy a kihullott szálak helyébe, rö- 
id használat után okvetlen újak 
ionok.

Tápláló ereje által azonnal meg- 
gátolja az osznlést és visszaadja 

hajzatnak termé-zetes üde, ifjú szi- 
et és fényét
Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll - növést
-így. hogy még 17 éves ifjak is rövid 
dő alatt teljes és erős szakállt es 
-ajuszt nyerhetnek altala, mely tényt 
*er és ezer elismerő iras bizonyítja. 
Határozott biztos sikerért a pénz 

visszafizetése mellett feezeseedtetik 
Ä -rtri 1 nagy tégely 2.— frt, 

L2k-JL 1 kis tégely ... 1_20 frt.
Vidékre utánvéttel, a pénz előre 

uektildese mellett pedig teljesen bér- 
mentvo küldőik bárhova. 1448* 

Levelek és penzkitldemények követ­
kezőig czimzendők :

SVÁJCZ1 HAJ-ELIXIR
magyarorszagi főraktára

Budapest, Kecskemiti-uteza 8.

1883.
1883.
1Q83.
1885.
1886.
1885. „ ,
1883. „ „
1880. , „

továbbá 13368 liter 28 
400-tól 8u0 literig .. .

100 drb keményfa kantár-schlepper vaskapcsokkal „
Összesen 29.643 frt,

azaz . huszonkilenczezerhatszáznegyvenhárom forint becsértékben 1893. évi 
április 15-én lió délután 3 (három órakor a helyszínén: Budapest 
(Kőbányai a Maglódi-ut sarkán Rumpeiesz-féle törmelék Müllerház mellett 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett nyilvános árverésen eladatnak.

Az árverés alá kerülő borok s ingóságok 1893. április hó 13-ik és 14-ik 
n ipján délután 3—5 óra között a helyszínén az érdeklődők által megtekinthetők.

Bővebb felvilágosítás a ezég képviselője Grezió Ernő budapesti ügyvéd 
urnái (IV., Harisbazar) nyerhető.

Budapest, 1883. évi márczius 27-én.

1200 frt. 
11220 , 
1050 „ 
320 , 
360 „ 

1260 „ 
3800 „ 
3150 „ 
5400 , 
2600 ,

133 frt. 
150 „

14788
Dasiój

királyi közjegyző.

Dr. GOLIS-feie
rr

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1.

Valódinak elismert csakis
H w

a MÜLLER J. L.-féle

STIKAROFSKY JÁNOSHOZ Brünnben
darabja 15 kr.

|3paii
3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Zapiiató egyedül 4894

MULLER J. L. '“.fÄ BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherezeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenfciller-utcza 36.

Valódi párisi különlegességek! 
F. Berguerand fils párisi gyárából. 
Képviselő csakis Keleti J. 
Budapest, I , Koronaherczeg- 
utrza 17 Gunmii különlegességek 
jótállás mellett tuczat 1. L*, 3, 
4, 5, C frt. lialhólyag tuczat. 2. 
3, 4, 5,6 frt. halhólyag gurnmi- 
széllel tuczat. 5, ti frt. Capottcs 
americ. tuczat. 3, 4, 0 frt, gyűjte­
mény uraknak 25 drb 2.50, 10 
trtig. Újdonság-!! ^$*55
Mi den hölgynek nélkülözlietlen 
cDiana öv» frt 2 5u—5 frtig 
Betegápolás! czikkek, gyári ára­
kon. l frtnyi megrendelésnél 
1 % kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseróien eszközöl­
tetik. KeleíxJ.cs és kir oszír 
mag>-ar és belga kir. szab. gyá­
ros Budapest IV Koronaher- 
ezeg-uteza 17. sz. Árjegyzék in­

gyen és bérmentve.

(1857 óta kereskedelmi czikk.)
Etrendi szer, kitűnő halasa van a különösen nehezen emészt­

hető ételek feloldására, valamint az általános emésztésre és igy a 
test táplálására és erősítésére is. Naponta kétszer használva (evés 
után 1 kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal leöblítve) 
kedvező befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fel­
lépő jelenségeknél, minők: gyomorégés, ayálkaképződés, 
székrekedés, araayeres bániaknak és altesti pangás 
stb. Ásvanyvizgyógymódnál, mint elő- vagy utókora, vagv egyidejű­
iéit ,i gvóg> móddal kitűnő hatást fejt ki. Minden doboznak 
Dr. Gölis pecsétjével és a bejegyzett vódjegygyel 
kell lezárva lenni s mindenkor határozottan 
Br. Gölis féle emósztő-por kérendő a vétel alkalmával.

á Br. Bölis-féie egyetemes emésztő-por
központi snétác-ü-lclése: 14420

Bécs, I. kér., Stefansplatz Nr. 6. (Zwettlhof).
Egy nagy doboz ára I frt 26 kr., egy kis dobozé 84 kr.

Főraktár: Budapest, király-u. 12, Török József gyógyszertára.

1893 HUSZI
SZERKESZTOSEG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-1
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK ' 

BÉBüEÍTES LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
jpyékre postán ▼. helyben házhoz i
Egy évre .... 10 frt. I Egy negyedévre 
Ey fél évre . . 10 firt | Egy bóra . I I 
«alföldre: S bóra Németországba 6 fi 
Franczia-, Olasz-.Orosz-, Török-, Görög-^í 
országokba, Svájcz-, Románia- és 
valamint amaz országokba, melyek 
gzerzödóshez tartoznak, negyedévre 9

JBffy szám Ara S Jer.

A fővárosi épij 
korszí

Magyarország fővároj 
fejlődés forrongásában vl 
már kibontakozik a tervi 
jövő Budapest képe, mej 
majd a mostanitól. Ma me 
mi fővárosunk, mint a 
lene. A fejlődés eddigire 
sok hiba történt, sok m| 
gondos előrelátás hiányé 
pai ízlés fogyatékossága 
mókát hagyott azokon 
a régi Budapestet átfori 
tévedéseket követtek el 
lődés menetét iránvozi 
kellett volna. Ez az ol 
Budapest, mely szintej 
sasággal épült ki, 
szükségesebb intézmén] 
lett, hogy külső kép] 
hangú s az aesthetikai f 
távolról se felel meg : 
állapotok dolgában is nj 

A nélkül, hogy rekrir 
főváros eddigi fejlődését] 
sen kisérő nagy hibák 
kor a további fejlődés 
nak a küszöbén állunk,] 
a mostani Budapest j< 
zásaira. Ezek közt legeli 
szembeszökő az épitkezj 
formasága. A pompás 
impozáns körutakon 
lan egymásutánban 
dolgában alig eltérő 
zak. Az Andrássv-uj 
operaház emelkedik ki i 
nvaival, önálló form] 
egész a városligetig nini 
utón lényeges váltó zaj 
átszelő körutak roppanj 
a népszínház háttere 
sabb palota látható. Az] 
tért kivéve, az egész ki] 
kitja meg a bérházak 
még ez az egyetlen te 
csúnya, mert mindig 
sátrakkal és bódékkal.

Valamennyi kőzépüle] 
elvész, mert szűk heh 
ritva, s ha styl dolgát 
ponálna is, nem érvén] 
kedvezőtlen helyi viszo] 
középületeink jobbára 
báiban is szenvednek. E 
nak nem felelnek me 
rendszer tulhajtása bo] 
csaknem összes középf 
nél. A kicsinyes felfogáj 
szonvokkal számolni ne 
gáriasság dominált a fi 
azokban a körökben, n| 
szabályozni a fejlődés

Európa egyetlen főváj 
ten nagyobb központjál 
nos tereknek, kerteknél

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).

ügy müvés]

A királyné Génuában ide 
Canessa Achill szobrász mi 
dogtalan Rudolf trónörökc 
osztrák telep megbízásából! 
rágott márványból s maga] 
boltban levő sarkofágra. 
szági temetőket és mauzole 
hogy a modern szobrászati 
kotásai ezek a sirkcszoruk,! 
járt eszembe jutott Itália e| 
a faczipős sihederek már 
nek faragni. És eszembe ji 
szobrász, a kit a magyar 
az állami aranyéremmel 
müvéért. Itáliának ez 
is ugyanabban a művészi | 
dott meg.

Ez a svájezi határ melleti 
Viggki, sok tanulságot nyúl 
szólván nincs is föld, csa^ 
ez a sovány, kemény kő, 
hanem dicsőséget is.

Varese kedves kis baráts 
bardiának. Közel a svájezi I 
hol az égignyuló Gotthard] 
félben, a Pó-sikságra előőr.^ 
csonyabb tömegeket külden 
hókká, halmokká törpülnelj 
egészen rónasággá simulr 
északra kezdődik, azonban] 
mely a rendetlen és szabál 
nális jellemvonása ; hegy-ha 
gasabb csúcsok, minél észd 
törött, szakadozott gerinezj 
tiszta kék égboltozattól, al] 
mig keleten a Valtelino-s] 
csúcsok csillogó fehér hava 
fekvő hegyeken, délre pedi| 
terül simán, mig a messze 
homályosan összefut.

Innen indulnak az utakl 
hoz: a Lago maggiore, La] 
regényes partjaira, vagy 
nyes alpesi vidékek kiindu

Czélom az egészen a 
Viggiu (olv.: Vigyu) vol] 
hard-vasut egyik állomás 
Utazófélben és ezt az utat] 
tennem.
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